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E Espafiol  (Traducido de instrucciones originales)

ASPIRADORA ESCOBA
HVCAT7500B

Distinguido cliente,

Le agradecemos que se haya decidido por la compra de un

producto de la marca TAURUS.

Su tecnologia, disefio y funcionalidad, junto con el
hecho de superar las méas estrictas normas de calidad le
comportaran total satisfaccion durante mucho tiempo.

CONSEJOS Y ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD

[[:“ Lea Iag !nstrucciones de

operacion

* Lea atentamente estas instrucciones
antes de poner en marcha el aparato
y consérvelas para futuras consultas.
La no observacion y cumplimiento de
estas instrucciones pueden comportar
como resultado un accidente.

+ Este aparato pueden utilizarlo nifios
con edad de 8 afios y superior y
personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o
falta de experiencia y conocimiento,
si se les ha dado la supervision o
formacion apropiadas respecto al
uso del aparato de una manera
segura y comprenden los peligros
que implica. Los nifios no deben
jugar con el aparato. La limpieza 'y
el mantenimiento a realizar por el
usuario no deben realizarlos los nifios
sin supervision.

Este aparato esta provisto de
DK una unidad de alimentacion

amovible

(CZH024N360075EUWA1).

* ADVERTENCIA: Para recargar
la bateria, utilice unicamente la

unidad de alimentacion amovible
suministrada con este aparato.

« ADVERTENCIA: Existe riesgo de
atrapamiento en el accesorio de mano
con piezas giratorias.

* Asegurese de que el aparato esté
apagado y de que el enchufe esté
desconectado de la toma de corriente
antes de limpiarlo o realizarle
mantenimiento.

* Este aparato esta pensado
Unicamente para un uso doméstico,
no para uso profesional o industrial.

ﬁ Sélo para uso en interiores.

+ Este aparato contiene baterias que pueden ser
sustituidas por el usuario.

+ La referencia de tipo de la bateria es RS50-8S3 para el
modelo HVCA7500B (Nimbus Ultraboost).

+ No utilice ninguin otro tipo de bateria. El uso de una
bateria diferente puede causar riesgo de explosion o
incendio

+ Consulte las instrucciones para extraer e insertar
la bateria y para cargar la bateria en el manual de
instrucciones.

+ PRECAUCION: El aparato debe estar desconectado de la
red eléctrica al insertar / remover las baterias extraibles.

+ Las terminales de alimentacién no deben cortocircuitarse.

+ Evite sobrecargar la bateria, ya que podria provocar
un sobrecalentamiento y causar riesgo de explosion o
incendio.

+ Evite la descarga completa de la bateria. Retire la bateria
del aparato si no va a utilizarlo durante algin tiempo.
Si se deja la bateria en el aparato durante demasiado
tiempo cuando no se utiliza, existe riesgo de fuga. Si
eso ocurre evite cualquier contacto con el liquido ya
que puede causar quemaduras quimicas. Si el contacto
ocurre accidentalmente, enjuague con agua. Si el liquido
entra en contacto con los ojos, adicionalmente busque
ayuda médica.

+ Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser

sustituido por el fabricante, por su servicio posventa o por
personal cualificado similar con el fin de evitar un peligro.



+ Antes de conectar el aparato a la red, verifique que el
voltaje indicado en la placa de caracteristicas coincide
con el voltaje de red.

« La clavija del cargador de baterias debe coincidir con la
base eléctrica de la toma de corriente. Nunca modifique
la clavija. No use adaptadores de clavija.

+ No tirar del cable de alimentacion. Nunca usar el cable
eléctrico para levantar, transportar o desenchufar el
aparato.

+ No enrolle el cable eléctrico de conexidn alrededor del
aparato.

« Verifique el estado del cable eléctrico de conexion. Los
cables dafiados o enredados aumentan el riesgo de
choque eléctrico.

+ No utilice el aparato con el cable eléctrico o la clavija
dafiada.

* No toque las partes moviles del aparato en marcha.

USO Y MANTENIMIENTO

+ No use el aparato si las piezas o los accesorios no estan
correctamente colocados.

+ No use el aparato si los accesorios o consumibles
que lleva acoplados estan defectuosos. Sustitiyalos
inmediatamente.

+ No use el aparato para recoger agua ni ningdn otro
liquido.

+ No use el aparato si el boton de encendido/apagado no
funciona.

+ Retire las baterias del aparato si no va a usarlo durante
un tiempo.

+ No trabaje en zonas donde haya objetos metalicos, como
clavos y/o tornillos.

+ Nunca aspire objetos calientes o afilados (colillas,
cenizas, clavos, etc.).

+ No abra la(s) bateria(s) bajo ninguna circunstancia.

+ Cuando la bateria o baterias no estén en uso,
manténgalas alejadas de otros objetos metalicos como
clips, monedas, llaves, tornillos... que puedan conectar un
terminal con otro.

+ No provoque cortocircuitos en los terminales de la
bateria, ya que podria provocar una explosién o un
incendio.

+ La bateria o baterias deben almacenarse a una
temperatura inferior a 40 °C.

+ Uso el aparato Unicamente para realizar tareas en seco.

+ Nunca deje el aparato conectado y sin vigilancia si no lo

esta usando. Esto ahorra energia y prolonga la vida 0til
del aparato.

+ No use el aparato en ninguna parte del cuerpo de una
persona o animal.

+ No use el aparato directamente con mascotas o
animales.

+ Recargue la bateria o baterias Unicamente con el
cargador suministrado por el fabricante. Un cargador
adecuado para un tipo de bateria puede provocar una
explosion o un incendio si se usa con otras baterias.

+ Use el dispositivo solo con la bateria o baterias para
las que ha sido especificamente disefiado. El uso de
cualquier otra bateria o baterias puede provocar una
explosion o un incendio.

DESCRIPCION

A Bateria

B Boton de bateria extraible

C  Puerto de carga

D Cuerpo

E  Boton de encendido/apagado
F Deposito de polvo

G Filtro

G1.HEPA

G2.Ciclon

Cepillo 2 en 1 integrado

Tubo flexible

Boton flexible

Boton de apertura del cepillo para suelos
Cepillo para suelos

Boton para abrir la tapa del depésito de polvo
Boton de extraccion del depésito de polvo
Boton de control de velocidad

Panel de control

P1.Indicador de cepillo bloqueado
P2.Indicador de filtro HEPA ausente
P3.Indicador de obstruccion del conducto de aire
P4.Indicador de modo AUTO

P5. Indicador de bateria

P6. Pantalla de bateria

P7.1cono de advertencia de mantenimiento del filtro
HEPA

P8. Indicador del nivel de velocidad
P9. Anillo luminoso del nivel de velocidad
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Cargador
R Soporte de pared
S Boquilla para rincones



INSTALACION

+ Asegurese de retirar todo el material de embalaje del
interior del aparato.

MONTAJE DEL SOPORTE DE PARED (FIG. 3)

« El aparato dispone de un soporte de pared que debe
fijarse a la pared.

+ Fije el soporte de pared como considere oportuno,
usando tacos, tornillos...

+ Llevando las distancias de separacién necesarias,
coloque el soporte de pared y marque los puntos de
perforacion en la pared.

+ Taladre la pared en los puntos marcados e inserte los
tacos.

+ Coloque el soporte haciendo coincidir los orificios con los
tacos y atornillelo firmemente.

+ Asegurese de que el soporte esté bien fijado; debe poder
soportar el doble del peso del aparato.

+ Coloque el aparato en el soporte de pared.

INSTRUCCIONES PARA USAR
ANTES DE USAR

+ Asegurese de que se ha retirado el embalaje del
producto.

+ Lea atentamente la seccién «Consejos de seguridad y
advertencias» antes de usar por primera vez.

+ Antes de usar este producto por primera vez, es
importante cargar completamente las baterias. Las
baterias se pueden cargar conectando el cargador
directamente a la bateria sola, a la bateria conectada al
aparato o conectando el cargador al soporte de pared
cuando la aspiradora se encuentra alli (FIG. 2).

* Prepare el aparato segun la funcién que desea usar.

FUNCION DE ASPIRACION
+ Coloque el tubo en el cuerpo principal.

« Coloque el accesorio deseado en el tubo o directamente
en el cuerpo principal.

+ Uso el aparato en la superficie que desee aspirar.

USAR
+ Conecte la bateria al aparato (FIG. 1).

+ Encienda el aparato usando el boton de encendido/
apagado.

+ Seleccione la velocidad deseada entre las 3 velocidades

oelm TO pulsando el botén de control de
veloci

INSTALACION DE UN ACCESORIO

+ El aspirador de mano esta disefiado de tal manera
que permite colocar los siguientes accesorios: (uso la
combinacién que mejor se adapte a sus necesidades).

+ NOTA: Los accesorios se pueden acoplar al cuerpo
principal o al tubo.

+ Cepillo 2 en 1: yaincluido en el cuerpo del producto, se
puede usar para aspirar muebles y superficies tapizadas.

+ Boquilla para rincones: especialmente disefiada para
llegar a grietas y rincones dificiles.

TUBO FLEXIBLE

+ Al pulsar el boton situado en el centro del tubo metélico,
este se doblara y permitira limpiar sin tener que
agacharse.

UNA VEZ QUE HAYA TERMINADO DE USAR EL
APARATO

+ Apague el aparato usando el botén de encendido/
apagado.

+ Retire |a bateria del aparato si no va a usarlo durante un
periodo prolongado.

+ Limpie el aparato.

POSICION DE ESTACIONAMIENTO

+ Este aparato tiene su propia posicion de estacionamiento
para un almacenamiento comodo y sencillo.

PROTECTOR TERMICO DE SEGURIDAD

+ El aparato cuenta con un dispositivo de seguridad que lo
protege contra el sobrecalentamiento.

+ Si el aparato se apaga solo y no vuelve a
encenderse, desconéctelo de la red eléctrica y espere
aproximadamente 15 minutos antes de volver a
conectarlo. Sila maquina no vuelve a arrancar, solicite
asistencia técnica autorizada.

LIMPIEZA

+ Desconecte el cargador de bateria de la red eléctrica y
deje que se enfrie antes de realizar cualquier tarea de
limpieza.

+ Limpie el equipo con un pafio himedo con unas gotas de
detergente liquido y, a continuacion, séquelo.

+ No use disolventes ni productos con pH acido o basico,
como lejia, ni productos abrasivos para limpiar el aparato.

+ Nunca sumerja el aparato en agua ni en ningln otro
liquido, ni lo coloque bajo el grifo.

VACIADO DEL DEPOSITO DE POLVO

+ Vacie el depésito de polvo cuando esté lleno (lo que
se puede observar facilmente gracias al depésito


aramos
Nota adhesiva
Si el nivel de batería es inferior al 20%, si está utilizando el modo de máxima potencia, este pasará a potencia media.


transparente, en la serigrafia MAX) o cuando la potencia
de aspiracion se reduzca notablemente.

+ Desconecte el tubo del depésito de polvo.

* Retire el depdsito de polvo pulsando el boton de
extraccion del depdsito (FIG. 4).

+ Compruebe el estado del filtro y limpielo o sustitiyalo si
s necesario.

CAMBIO DEL FILTRO

+ Filtro del depdsito de polvo (HEPA) (filtro de aire de alta
eficiencia que retiene eficazmente esporas, cenizas,
serrin, polen...), se recomienda cambiarlo al menos una
vez al afio o cada 50 horas de uso, o si su potencia
disminuye notablemente.

PARA RETIRAR LOS FILTROS
* Abra el depésito de polvo y extraiga el paquete de filtros.

* Gire el filtro HEPA en sentido antihorario para
desmontarlo del ciclon.

+ Limpie el filtro con agua limpia o sustitiyalo si es
necesario y déjelo secar al aire.

+ Para volver a montar el filtro, siga las instrucciones
anteriores en orden inverso.

LIMPIEZA DEL CEPILLO GIRATORIO (FIG. 5)

* Deslice la pestafia de la base del cepillo giratorio y gire el
lado del rodillo en sentido antihorario.

+ Tire del rodillo hacia fuera.

* Retire el pelo alrededor del rodillo del cepillo.
+ Lavelo con agua y séquelo antes de montarlo.
* Vuelva a colocar el cepillo giratorio.

LIMPIEZA DEL TUBO FLEXIBLE

+ Compruebe si hay suciedad adherida en la parte flexible
del tubo. Si es asi, limpiela para evitar una pérdida de
succion.

SUMINISTROS

* Los consumibles se pueden adquirir en distribuidores y
establecimientos autorizados (como filtro, etc.) para su
modelo de aparato.

+ Uso siempre consumibles originales, disefiados
especificamente para su modelo de aparato.

+ Estos consumibles estan disponibles en tiendas
especializadas.

COMO SUSTITUIR LA BATERIA

+ PRECAUCION: El aparato debe estar desconectado de la
red eléctrica al insertar/extraer la bateria extraible.

+ PRECAUCION: Use (inicamente el tipo de bateria con
la referencia especifica para su modelo de aspiradora de
mano.

+ Usar una bateria diferente puede provocar una explosion
0 un riesgo de incendio.

+ Retire |a bateria pulsando el boton de bateria extraible.

+ Inserte la nueva bateria respetando la polaridad y
deslicela hasta que oiga un clic.

PARA RETIRAR LA BATERIA, UNA VEZ AGOTADA
LA VIDA UTIL DEL APARATO, PROCEDA DE LA
SIGUIENTE MANERA:

+ Retire la bateria pulsando el boton de extraccion de la
bateria.

+ A continuacion, deséchela en recipientes especiales. No
la desmonte ni la tire al fuego.

SERVICIO

+ Toda utilizacion inadecuada, o en desacuerdo con las
instrucciones de uso, puede comportar peligro, anulando
la garantia y la responsabilidad del fabricante.

ANOMALIAS Y REPARACION

En caso de averia lleve el aparato a un Servicio de
Asistencia Técnica autorizado. No intente desmontarlo o
repararlo ya que puede existir peligro.

PARA LAS VERSIONES EU DEL PRODUCTO Y/O EN EL
CASO DE QUE EN SU PAiS APLIQUE:
ECOLOGIA Y RECICLABILIDAD DEL PRODUCTO

+ Los materiales que constituyen el envase de este
aparato, estan integrados en un sistema de recogida,
clasificacion y reciclado de los mismos. Si desea
deshacerse de ellos, puede utilizar los contenedores
publicos apropiados para cada tipo de material.

« El producto esta exento de concentraciones de
sustancias que se puedan considerar dafiinas para el
medio ambiente.

Este simbolo significa que, si desea

deshacerse del producto, una vez

transcurrida la vida del mismo, debe

depositarlo por los medios adecuados a

manos de un gestor de residuos autorizado
para la recogida selectiva de Residuos de Aparatos
Eléctricos y Electronicos (RAEE).

Este simbolo significa que el producto
puede disponer de pilas o baterias en su
interior; las cuales deben ser retiradas
previamente antes de deshacerse del
producto. Recuerde que las pilas/baterias
deben depositarse en contenedores especiales
autorizados. Y que nunca deben tirarse al fuego.



+ Informacion relativa a las sustancias extremadamente
preocupantes (SVHC) segun el Reglamento 1907/2006/

CE (REACH).

Este producto contiene plomo, Nimero CAS: 7439-92-1;
Acido perfluorobutanosulfénico (PFBS) y sus sales.

+ Este aparato cumple con la Directiva 2014/35/EU de Baja
Tension, con la Directiva 2014/30/EU de Compatibilidad
Electromagnética, con la Directiva 2011/65/EU sobre
restricciones a la utilizacion de determinadas sustancias
peligrosas en aparatos eléctricos y electronicos y con
la Directiva 2009/125/EC sobre los requisitos de disefio
ecoldgico aplicable a los productos relacionados con la

energia.

+ La siguiente informacion detalla las caracteristicas
relacionadas con el disefio ecologico (Reglamento (UE)

2019/1782):

Nombre y direccién
del fabricante:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema

Solucién

Sin alimentacion

Antes de usar el aparato,
compruebe que esté
completamente cargado.

1 Compruebe sila unidad se
ha quedado sin energia.

2 Compruebe que el filtro
HEPA de entrada esta bien
montado o que no hay
ningun filtro HEPA montado.

Pérdida de
aspiracion

Compruebe si las aberturas
estan obstruidas, desenchufe y
limpie si es necesario.

Asegurese de que el filtro esté
correctamente instalado. Vacie
el depdsito de polvo y limpie el
filtro. Compruebe si el tubo esta

Para determinar el cumplimiento con los requisitos de
disefio ecoldgico y para el calculo de los parametros de
etiquetado energético la normativa Europea EN 50563 es

tomada como referencia.

Identific.ador de CZH024N360075EUWA1 obstruido con polvo.
modelo:
., 1 Uso Unicamente el
Tension de entrada 100-240 V adaptador suministrado con
Frecuencia de CAde | 50/60 Hz No se puede cargar el dispositivo.
entrada el dispositivo 2 Labateria se esta
Tensién de salida 36.0VDC sobrecalentando, recargue
! el dispositivo cuando se
Intensidad de salida 0,75A haya enfriado por completo.
Potencia de salida 21,0W
Eficiencia media en 90,17%
activo
Eficiencia a baja 87,13%
carga (10 %)
Consumo eléctrico 0,070 W
en vacio




m English  (Original instructions)

STICK VACUUM CLEANER
HVCAT7500B

Dear customer,

Many thanks for choosing to purchase a TAURUS brand
product.

Thanks to its technology, design and operation and the
fact that it exceeds the strictest quality standards, a fully
satisfactory use and long product life can be assured.

SAFETY ADVICE AND WARNINGS

[[:“ Read the operator’s manual.

* Read these instructions carefully
before switching on the appliance,
and keep them for future reference.
Failure to follow and observe these
instructions could lead to an accident.

* This appliance can be used by
children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge
if they have been given supervision
or instruction concerning use of
the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by
children without supervision.

This appliance has a
DL K detachable supply unit.
(CZH024N360075EUWA1).

* WARNING: For the purposes of
recharging the battery, only use the
detachable supply unit provided with
this appliance.

* WARNING: There is a risk of
entrapment on the hand-held
accessory with rotating parts.

* Make sure that the appliance is
switched off and the plug is removed
from the socket outlet before cleaning
or maintaining the appliance.

+ This appliance is for household use
only, not professional or industrial use.

G For indoor use only.

+ This appliance contains batteries that are intended to be
replaced by the user.

+ The type of the battery is RS50-8S3 for the model
HVCA7500B (Nimbus Ultraboost).

+ Do not use any other type of battery. Using a different
battery can cause a risk of explosion or fire.

+ See instructions on how to remove and insert the
batteries and to charge the battery in the instructions
manual.

* WARNING: The appliance must be disconnected from the
mains when inserting/removing the batteries.

+ The supply terminals are not to be short-circuited.

+ Avoid overcharging the battery, as it could cause
overheating and it can cause the risk of explosion or fire.

+ Avoid complete discharge of the battery. Remove the
battery from the appliance if you are not going to use it
for some time. If the battery is left in the device for too
long when it's not used, there is a risk of leakage. If that
happens, avoid any contact with the liquid, as it can
cause chemical burns. If contact accidentally occurs, flush
with water. If liquid contacts the eyes, additionally seek
medical help.

+ If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

+ Ensure that the voltage indicated on the charger rating
label matches the mains voltage before plugging in the
charger.

+ The charger’s plug must fit correctly into the mains
socket. Do not alter the plug. Do not use plug adaptors.

+ Do not pull on the supply cord. Never use the supply cord
to lift up, carry or unplug the appliance.

+ Do not wrap the power cord around the appliance.

+ Check the state of the power cord. Damaged or tangled
cables increase the risk of electric shock.



+ Do not use the appliance if the cable or plug is damaged.

+ Do not touch any of the appliance’s moving parts while it
is operating.

USE AND CARE

+ Do not use the appliance if the parts or accessories are
not properly fitted.

+ Do not use the appliance if the accessories or
consumables attached to it are defective. Replace them
immediately.

+ Do not use the appliance to gather up water or any other
liquid.

+ Do not use the appliance if the on/off button does not
work.

+ Remove the batteries from the appliance if you are not
going to use it for some time.

+ Do not work on areas where there are metal objects, such
as nails and/for screws.

+ Never vacuum hot or sharp objects (cigarette butts,
ashes, nails, etc.).

+ Do not open the battery/ies under any circumstances
whatsoever.

+ When the battery/ies is not in use, keep it away from other
metal objects like paper clips, coins, keys, screws ... that
could connect a terminal to another.

+ Do not short-circuit the battery terminals as this may
cause an explosion or fire.

+ The battery/ies should be stored at a temperature of
below 40°C.

+ Only use the appliance for carrying out dry tasks.

* Never leave the appliance connected and unattended if
is not in use. This saves energy and prolongs the life of
the appliance.

+ Do not use the appliance on any part of the body of a
person or animal.

+ Do not use the appliance directly with pets or animals.

+ Recharge the battery/ies only with the charger supplied by
the manufacturer. A charger that is suitable for one type
of battery may cause explosion or fire hazard when used
with other battery/ies.

+ Use the device only with the battery/ies for which has
been specifically designed. The use of any other battery/
ies s can cause an explosion or fire hazard.

DESCRIPTION

A Battery pack

Detachable battery button
Charging port

Body

On/Off button

m o o @

F Dust tank

Filter

G1.HEPA

G2.Cyclone

Built-in 2-in-1 brush

Flex tube

Flex button

Floor brush release button
Floor brush

Dust tank lid opener button
Dust tank removal button
Speed control button
Control panel

P1.Brush blocked indicator
P2.No HEPA filter indicator
P3. Air path blocked indicator
P4.AUTO mode indicator
P5. Battery indicator

P6. Battery display
P7.HEPA filter maintenance warning icon
P8. Speed level indicator
P9. Speed level ring light

Q Charger
R Wall mount
S Crevice nozzle

INSTALLATION

+ Be sure to remove all packaging material from inside the
appliance.

ToOoOZzZ=Zrn X~ — T

ASSEMBLING THE WALL MOUNT (FIG. 3)

+ The appliance has a wall bracket which must be fixed to
the wall.

« Fix the wall bracket as you think appropriate, using plugs,
SCrews. .

+ Taking the required separation distances into account,
position the wall support and mark the drilling points on
the wall.

+ Drill into the wall where marked and insert the rawlplugs.

+ Place the support by matching the holes with the
rawlplugs and screw in firmly.

+ Make sure that the bracket is firmly fixed; it should be able
to support twice the weight of the appliance.

« Fit the appliance into the wall support.



INSTRUCTIONS FOR USE
BEFORE USE
+ Make sure that product's packaging has been removed.

+ Please read carefully the “Safety advice and warnings”
section before first use

+ Before using this product for the first time, it is important
to make a full charge of batteries. Batteries can be
charged connecting the charger straight to the battery
alone, the battery connected to the appliance, or
connecting the charger to the wall mount when the
vacuum cleaner is there (FIG.2).

+ Prepare the appliance according to the function you wish
to use.

VACUUMING FUNCTION
« Fit the tube unit to the main body.

+ Fit the desired accessory to the tube or directly in the
main body

+ Use the appliance in the surface you desire to vacuum.

USE

« Connect the battery to the appliance (FIG.1).

« Turn the appliance on, by using the on/off button.

+ Select the desired speed between the 3 speeds or AUTO
ode by pressing the speed control button.

a‘rTING AN ACCESSORY

* The hand vacuum is designed in such a way that it

allows the following accessories to be fitted: (use the
combination that best meets your requirements.

+ NOTE: Accessories can be fitted on the main body or on
the tube.

+2in 1 brush: Already at the body of the product, can be
used for vacuuming on furniture and upholstery surfaces.

+ Crevice nozzle: Specially designed for getting into cracks
and difficult corners.

FLEX TUBE

+ Pressing the button in the middle of the metallic tube, it
will be bended and will allow to clean without bending
down.

ONCE YOU HAVE FINISHED USING THE APPLIANCE
« Turn the appliance off using the on/off button.
+ Remove the battery from the appliance if you are not

intending to use the appliance during an extended period.

+ Clean the appliance.

PARKING POSITION

+ This appliance has its own parking position for
comfortable and straightforward storage.

SAFETY THERMAL PROTECTOR

+ The appliance has a safety device, which protects the
appliance from overheating.

+ If the appliance tumns itself off and does not switch itself
on again, disconnect it from the mains supply, and wait
for approximately 15 minutes before reconnecting. If the
machine does not start again seek authorised technical
assistance.

CLEANING

+ Disconnect the battery charger from the mains and allow
it to cool before undertaking any cleaning task.

+ Clean the equipment with a damp cloth with a few drops
of washing-up liquid and then dry.

+ Do not use solvents, or products with an acid or base pH
such as bleach, or abrasive products, for cleaning the
appliance.

+ Never submerge the appliance in water or any other liquid
or place it under running water.

EMPTYING THE DUST TANK

+ Empty the dust tank when it is full (observation facilitated
by transparent tank, at MAX silkscreen), or when
vacuuming power is notably reduced.

+ Disconnect the tube from the dust tank.

+ Remove the dust tank by pressing the dust tank removal
button (FIG.4).

+ Check the condition of the filter and clean it or replace it if
it's necessary.

CHANGING THE FILTER

+ Dust tank filter (HEPA) (high efficiency air filter that
efficiently retains spores, ash, sawdust, pollen...), it is
advisable to change it a least once a year or after every
50 hours of use, or if its potency diminishes remarkably.

TO REMOVE THE FILTERS
+ Open the dust tank and pull out the filter pack.

+ Turn the HEPA filter counterclockwise to disassemble it
from the cyclone.

+ Clean the filter with clean water or replace it if it's
necessary and let ir air dry.

+ To reassemble the filter, proceed with the above
instructions, in reverse order.

CLEANING THE ROTARY BRUSH (FIG.5)

+ Slide the tab on the roller brush base and turn the roller
side counterclockwise.

« Pull the roller out.

+ Remove the hair around the brush roller.

+ Wash it under water and dry it before assembling.
+ Put the roller brush back.


aramos
Nota adhesiva
If the battery level is below 20%, if you are using the maximum power mode, it will switch to medium power.


CLEANING THE FLEX TUBE

+ Check by seeing inside the tube if there is no dirt stuck in
the flex part. If so, clean it to avoid a loss of suction.

SUPPLIES

+ Supplies can be acquired from distributors and authorised
establishments (such as filters, etc...) for your appliance
model.

+ Always use original supplies, designed specifically for
your appliance model.

+ These supplies are available in specialist shops.

HOW TO REPLACE THE BATTERY

« CAUTION: The appliance must be disconnected from the
mains when inserting/removing the removable battery.

+ CAUTION: Use only the type of battery with the specific
reference for your stick vaccum model.

+ Using a different battery may cause an explosion or fire
hazard.

+ Remove the battery by pressing the detachable battery
button.

« Insert the new battery respecting the polarity, and slide it
in until you hear a click.

TO REMOVE THE BATTERY, ONCE THE LIFE OF THE

APPLIANCE, PROCEED AS FOLLOWS:

+ Remove the battery by pressing the detachable battery
button.

+ Then, dispose of it into special containers. Do not
disassemble or dispose of in fire.

SERVICE

+ Any misuse or failure to follow the instructions for use
renders the guarantee and the manufacturer’s liability null
and void.

ANOMALIES AND REPAIR

Take the appliance to an authorised technical support
service if problems arise. Do not try to dismantle or repair
without assistance, as this may be dangerous.

FOR EU PRODUCT VERSIONS AND/OR IN THE CASE
THAT IT IS REQUESTED IN YOUR COUNTRY:
ECOLOGY AND RECYCLABILITY OF THE PRODUCT

+ The materials of which the packaging of this appliance
consists are included in a collection, classification and
recycling system. Should you wish to dispose of them,
use the appropriate public containers for each type of
material.

* The product does not contain concentrations of
substances that could be considered harmful to the
environment.

X

(WEEE).

This symbol means that in case you wish to
dispose of the product once its working life
has ended, take it to an authorised waste
agent for the selective collection of waste
electrical and electronic equipment

This symbol means that the product may

include a battery or batteries; the user must

remove them before disposing of the

product. Remember that batteries must be

disposed of in duly authorised containers.
Do not dispose of them in the fire.

+ Information regarding substances of very high concern
(SVHC) according to the Regulation 1907/2006/EC

(REACH).

This product contains Lead, CAS Number: 7439-92-1;
Perfluorobutane sulfonic acid (PFBS) and its salts.

+ This appliance complies with Directive 2014/35/EU on
Low Voltage, Directive 2014/30/EU on Electromagnetic
Compatibility, Directive 2011/65/EU on the restrictions of
the use of certain hazardous substances in electrical and
electronic equipment and Directive 2009/125/EC on the
ecodesign requirements for energy-related products.

+ The following information details the features related to
ecodesign (Regulation (EU) 2019/1782):

Manufacturer's name
and address:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

consumption

Model identifier: CZH024N360075EUWA1
Input voltage 100-240 V
Input AC frequency 50/60 Hz
Output voltage 36,0V DC
Output current 0,75A
Output power 21,0 W
Average active 90,17%
efficiency

Efficiency at low load | 87,13%
(10 %)

No-load power 0,070 W

To establish compliance with the ecodesign requirements
and for the calculation of energy labelling parameters, the
European standard EN 50563 is used as a reference.



TROUBLESHOOTING

Problem Solution
Before using the appliance, check that it is fully charged,
No power 1 Check the unit whether out of power of not
2 Check the inlet HEPA filter is well assembled or not or no HEPA filter assembled
Check to see if the openings are clogged, unplug and clean if necessary.
Loss of aspiration | Make sure the filter is correctly installed. Empty the dust container and clean the filter. Check if
the tube is stuck with dust
Can't charge device 1 Only use the adaptor supplied with the device;

2 Battery pack is overheating, re-charge the device when it is fully cooled down




H Frangais  (Traduit des instructions originales)

ASPIRATEUR BALAI
HVCAT7500B

Cher Client,
Nous vous remercions d'avoir acheté un produit TAURUS.

Sa technologie, son design et sa fonctionnalité, outre

sa parfaite conformité aux normes de qualité les plus
strictes, vous permettront d’en tirer une longue et durable
satisfaction.

CONSEILS ET MESURES DE
SECURITE

H::“ Lire le manuel d'utilisation.

* Lire attentivement cette notice
d’instructions avant de mettre
I'appareil en marche, et la conserver
pour la consulter ultérieurement. Le
non-respect de ces instructions peut
étre source d’'accident.

+ Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants &gés d’au moins 8 ans et par
des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou dénuées d’expérience ou
de connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou si des
instructions relatives a l'utilisation de
I'appareil en toute sécurité leur ont été
données et si les risques encourus
ont été appréhendés. Les enfants ne
doivent pas jouer avec 'appareil. Le
nettoyage et I'entretien par 'usager
ne doivent pas étre effectués par des
enfants sans surveillance.

Cet appareil est destiné a étre
alimenté par une unité
d’alimentation amovible
(CZH024N360075EUWA1).

DK

* MISE EN GARDE: Pour le
rechargement de la batterie, utiliser
uniquement I'unité d’alimentation
amovible fournie avec 'appareil.

* AVERTISSEMENT : Les pieces
rotatives de I'accessoire portatif
présentent un risque de coincement.

* Assurez-vous que l'appareil est
éteint et que la fiche est retirée de la
prise de courant avant de nettoyer ou
d’entretenir 'appareil.

+ Cet appareil est uniquement destiné
a un usage domestique et non
professionnel ou industriel.

Pour usage a l'intérieur
uniquement.

« Cet appareil contient des batteries qui peuvent étre
remplacées par ['utilisateur.

+ La référence du type de la batterie est RS50-8S3 pour le
modele HVCA7500B (Nimbus Ultraboost).

* N'utilisez pas d'autres types de piles. L'utilisation d'une
pile différente peut entrainer un risque d’explosion ou
d'incendie.

+ Voir les instructions relatives au retrait et & l'insertion de
la batterie et le chargement de la batterie dans le manuel
d'instructions.

+ AVERTISSEMENT: L'appareil doit étre débranché du
secteur lors de l'insertion/du retrait des batteries.

+ Les bornes d'alimentation ne doivent pas étre court-
circuitées.

+ Evitez de surcharger la batterie, car cela pourrait
entrainer une surchauffe et un risque d’explosion ou
d'incendie.

+ Evitez de décharger complétement la batterie. Retirez la
batterie de 'appareil si vous ne I'utilisez pas pendant un
certain temps. Si la batterie reste trop longtemps dans
I'appareil alors qu'il n'est pas utilisé, il y a un risque de
fuite. Si cela se produit, évitez tout contact avec le liquide
car il peut provoquer des brdlures chimiques. En cas de
contact accidentel, rincez a I'eau, si le liquide entre en
contact avec les yeux, consultez un médecin.

+ Si le cable d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, son service aprés vente ou



des personnes de qualification similaire afin d’éviter un
danger.

+ Avant de raccorder I'appareil au secteur, s'assurer que le
voltage indiqué sur la plaque signalétique correspond a
celui du secteur.

* La prise de courant du chargeur de batterie doit coincider
avec la base de la prise de courant. Ne jamais modifier
la prise de courant. Ne pas utiliser d'adaptateur de prise
de courant.

+ Ne tirez pas sur le cordon d'alimentation. Ne jamais
utiliser le cable électrique pour lever, transporter ou
débrancher 'appareil.

+ Ne pas enrouler le cable électrique autour de I'appareil.

« Vérifier I'état du cable électrique de connexion. Les
cables endommagés ou emmélés augmentent le risque
de choc électrique.

* Ne pas utiliser I'appareil si son céble électrique ou sa
prise est endommagé.

+ Ne pas toucher les parties mobiles de I'appareil en
marche.

UTILISATION ET ENTRETIEN

* N'utilisez pas I'appareil si les piéces ou les accessoires ne
sont pas correctement installés.

+ N'utilisez pas l'appareil si les accessoires ou
consommables qui y sont fixés sont défectueux.
Remplacez-les immédiatement.

+ N'utilisez pas I'appareil pour récupérer de I'eau ou tout
autre liquide.

* N'utilisez pas I'appareil si le bouton marche/arrét ne
fonctionne pas.

* Retirez les piles de I'appareil si vous ne comptez pas
['utiliser pendant un certain temps.

+ Ne travaillez pas sur des surfaces ou se trouvent des
objets métalliques, tels que des clous et/ou des vis.

+ N'aspirez jamais d'objets chauds ou pointus (mégots de
cigarette, cendres, clous, etc.).

+ N'ouvrez en aucun cas la ou les piles.

+ Lorsque la ou les piles ne sont pas utilisées, conservez-
les & I'écart d'autres objets métalliques tels que
trombones, piéces de monnaie, clés, vis, etc. qui
pourraient relier une borne a une autre.

+ Ne court-circuitez pas les bornes de la batterie, car cela
pourrait provoquer une explosion ou un incendie.

* La ou les batteries doivent étre stockées a une
température inférieure a 40 °C.

« Utilisez I'appareil uniquement pour effectuer des taches
seches.

* Ne laissez jamais I'appareil branché et sans surveillance
lorsqu'il n'est pas utilisé. Cela permet d'économiser de
I'énergie et de prolonger la durée de vie de I'appareil.

+ N'utilisez pas I'appareil sur une partie du corps d'une
personne ou d'un animal.

+ N'utilisez pas I'appareil directement sur des animaux
domestiques ou autres animaux.

+ Rechargez la ou les batteries uniquement avec le
chargeur fourni par le fabricant. Un chargeur adapté a un
type de batterie peut présenter un risque d'explosion ou
d'incendie s'il est utilisé avec d'autres batteries.

+ Utilisez I'appareil uniquement avec la ou les batteries pour
lesquelles il a été spécialement congu. L'utilisation de
toute autre batterie peut entrainer un risque d'explosion
ou d'incendie.

DESCRIPTION

Bloc-batterie

Bouton de batterie amovible
Port de chargement

Boitier

Bouton marche/arrét
Réservoir a poussiére

Filtre

G1.HEPA

G2.Cyclone

Brosse 2 en 1 intégrée

Tuyau flexible

Bouton flexible

Bouton de déverrouillage de la brosse pour sol
Brosse pour sol

Bouton d'ouverture du couvercle du réservoir a
poussiére

Bouton de retrait du bac a poussiére
Bouton de contrdle de la vitesse

O Mmoo w >

= X~ — T

o =

P Panneau de commande
P1.Indicateur de brosse bloquée
P2.Indicateur d'absence de filtre HEPA
P3.Indicateur de passage d'air bloqué
P4.Indicateur du mode AUTO
P5. Indicateur de batterie
P6. Affichage de la batterie
P7.1cone d'avertissement d'entretien du filtre HEPA
P8. Indicateur du niveau de vitesse
P9. Anneau lumineux indiquant le niveau de vitesse
Q Chargeur

Support mural
S Buse pour crevasses

el



INSTALLATION

* Veillez a retirer tous les matériaux d'emballage de
Iintérieur de l'appareil.

ASSEMBLAGE DU SUPPORT MURAL (FIG. 3)

« L'appareil est équipé d'un support mural qui doit étre fixé
au mur.

« Fixez le support mural comme vous le jugez approprié, a
I'aide de chevilles, de vis...

+ En tenant compte des distances de séparation requises,
positionnez le support mural et marquez les points de
percage sur le mur.

* Percez le mur aux endroits marqués et insérez les
chevilles.

+ Placez le support en alignant les trous avec les chevilles
et vissez fermement.

+ Assurez-vous que le support est solidement fixé ; il doit
pouvoir supporter deux fois le poids de I'appareil.

* Installez I'appareil dans le support mural.

MODE D'EMPLOI
AVANT UTILISATION
+ Assurez-vous que I'emballage du produit a été retiré.

+ Veuillez lire attentivement la section « Conseils de
sécurité et avertissements » avant la premiére utilisation

+ Avant d'utiliser ce produit pour la premiére fois, il est
important de charger complétement les batteries.
Les batteries peuvent étre chargées en connectant le
chargeur directement a la batterie seule, a la batterie
connectée a I'appareil, ou en connectant le chargeur au
support mural lorsque I'aspirateur s'y trouve (FIG.2).

+ Préparez I'appareil en fonction de la fonction que vous
souhaitez utiliser.

FONCTION ASPIRATEUR

« Fixez le tube a I'appareil principal.

+ Fixez I'accessoire souhaité au tube ou directement sur le
corps principal.

« Utilisez l'appareil sur la surface que vous souhaitez
aspirer.

UTILISATION
+ Connectez la batterie a I'appareil (FIG.1).
+ Allumez I'appareil a l'aide du bouton marche/arrét.

+ Sélectionnez la vitesse souhaitée parmiles 3 vitesses ou
le mode AUTO en appuyant sur le bouton de contrdle de

Ea vitesse.

INSTALLATION D'UN ACCESSOIRE

+ L'aspirateur & main est congu de maniére a permettre
le montage des accessoires suivants : (utilisez la
combinaison qui répond le mieux a vos besoins.

+ REMARQUE : les accessoires peuvent étre fixés sur le
corps principal ou sur le tube.

+ Brosse 2 en 1 : déja fixée sur le corps de I'appareil, elle
peut étre utilisée pour aspirer les meubles et les surfaces
rembourrées.

+ Suceur plat : spécialement congu pour atteindre les
fissures et les coins difficiles d'acces.

TUBE FLEXIBLE

+ En appuyant sur le bouton situé au milieu du tube
métallique, celui-ci se plie et permet de nettoyer sans se
baisser.

UNE FOIS QUE VOUS AVEZ FINI D'UTILISER
L'APPAREIL

+ Eteignez I'appareil & I'aide du bouton marche/arrét.

+ Retirez la batterie de I'appareil si vous ne prévoyez pas
de I'utiliser pendant une période prolongée.

+ Nettoyez I'appareil.

POSITION DE RANGEMENT

+ Cet appareil dispose de sa propre position de rangement
pour un stockage pratique et simple.

PROTECTEUR THERMIQUE DE SECURITE

+ L'appareil est équipé d'un dispositif de sécurité qui le
protége contre la surchauffe.

+ Si l'appareil s'éteint et ne se rallume pas, débranchez-le
du secteur et attendez environ 15 minutes avant de le
rebrancher. Si la machine ne redémarre pas, faites appel
a un technicien agréé.

NETTOYAGE

+ Débranchez le chargeur de batterie du secteur et
laissez-le refroidir avant de procéder a toute opération de
nettoyage.

+ Nettoyez I'équipement avec un chiffon humide imprégné
de quelques gouttes de liquide vaisselle, puis séchez-le.

+ N'utilisez pas de solvants, de produits & pH acide ou
basique tels que I'eau de Javel, ni de produits abrasifs
pour nettoyer l'appareil.

+ Ne plongez jamais I'appareil dans I'eau ou tout autre
liquide et ne le placez pas sous I'eau courante.

VIDAGE DU RESERVOIR A POUSSIERE

+ Videz le réservoir a poussiére lorsqu'il est plein
(observation facilitée par le réservoir transparent, au
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Nota adhesiva
Si le niveau de la batterie est inférieur à 20 %, si vous utilisez le mode de puissance maximale, celui-ci passera à la puissance moyenne.


niveau de la sérigraphie MAX) ou lorsque la puissance
d'aspiration est nettement réduite.

+ Débranchez le tuyau du réservoir a poussiére.

* Retirez le réservoir & poussiére en appuyant sur le bouton
de retrait du réservoir a poussiére (FIG.4).

+ Vérifiez I'état du filtre et nettoyez-le ou remplacez-le si
nécessaire.

REMPLACEMENT DU FILTRE

+ Filtre du réservoir a poussiere (HEPA) (filtre a air haute
efficacité qui retient efficacement les spores, les cendres,
la sciure, le pollen...), il est conseillé de le remplacer au
moins une fois par an ou toutes les 50 heures d'utilisation,
ou si son efficacité diminue de maniére notable.

POUR RETIRER LES FILTRES
+ Ouvrez le réservoir a poussiére et retirez le bloc filtre.

« Tournez le filtre HEPA dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre pour le démonter du cyclone.

+ Nettoyez le filtre a I'eau claire ou remplacez-le si
nécessaire, puis laissez-le sécher a I'air libre.

« Pour remonter le filtre, procédez dans I'ordre inverse des
instructions ci-dessus.

NETTOYAGE DE LA BROSSE ROTATIVE (FIG.5)

+ Faites glisser la languette située sur la base de la brosse
rotative et tournez le rouleau dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre.

* Retirez le rouleau.

* Retirez les cheveux autour du rouleau de la brosse.
+ Lavez-la a I'eau et séchez-la avant de la remonter.
+ Remettez la brosse rotative en place.

NETTOYAGE DU TUBE FLEXIBLE

+ Vérifiez a l'intérieur du tube qu'il n'y a pas de saleté
coincée dans la partie flexible. Si c'est le cas, nettoyez-la
pour éviter une perte d'aspiration.

CONSOMMABLES

« Les consommables peuvent étre achetés auprés des
distributeurs et des établissements agréés (filtres, etc.)
pour votre modéle d'appareil.

« Utilisez toujours des consommables d'origine,
spécialement congus pour votre modele d'appareil.

+ Ces fournitures sont disponibles dans les magasins
spécialisés.
COMMENT REMPLACER LA BATTERIE

+ ATTENTION : I'appareil doit étre débranché du secteur
lors de l'insertion/du retrait de la batterie amovible.

+ ATTENTION : utilisez uniquement le type de batterie
correspondant a la référence spécifique de votre modele
d'aspirateur balai.

« L'utilisation d'une batterie différente peut entrainer un
risque d'explosion ou d'incendie.

+ Retirez |a batterie en appuyant sur le bouton de
déverrouillage.

+ Insérez la nouvelle batterie en respectant la polarité et
faites-la glisser jusqu'a ce que vous entendiez un clic.

POUR RETIRER LA BATTERIE A LA FIN DE LA DUREE
DE VIE DE L'APPAREIL, PROCEDEZ COMME SUIT :

+ Retirez la batterie en appuyant sur le bouton de
déverrouillage.

+ Jetez-la ensuite dans des conteneurs spéciaux. Ne la
démontez pas et ne la jetez pas au feu.

GARANTIE

+ Toute utilisation inappropriée ou non conforme aux
instructions d'utilisation annule la garantie et la
responsabilité du fabricant.

ANOMALIES ET REPARATION

En cas de panne, remettez I'appareil a un service
d'assistance technique agréé. Il est dangereux de tenter
de procéder aux réparations ou de démonter I'appareil
soi-méme.

POUR LES VERSIONS UE DU PRODUIT ET/OU
EN FONCTION DE LA LEGISLATION DU PAYS
D’INSTALLATION :

ECOLOGIE ET RECYCLAGE DU PRODUIT

+ Les matériaux constitutifs de 'emballage de cet appareil
font partie d’un programme de collecte, de tri et de
recyclage. Si vous souhaitez vous débarrasser du produit,
merci de bien vouloir utiliser les conteneurs publics
appropriés a chaque type de matériau.

+ Le produit ne contient pas de substances concentrées
susceptibles d'étre considérées comme nuisibles a
I'environnement.

Ce symbole signifie que si vous souhaitez
vous débarrasser de 'appareil, en fin de vie
utile, celui-ci devra étre déposé, en prenant
les mesures adaptées, a un centre agréé
B our la collecte et le tri des déchets
d'équipements électriques et électroniques (DEEE).

Ce symbole signifie que le produit peut
disposer de piles ou de batteries, lesquelles
doivent étre retirées avant de vous défaire
du produit. Rappelez-vous que les piles/
batteries doivent étre jetées dans des



conteneurs spéciaux autorisé. Et qu'elles ne doivent pas
étre jetées au feu.

+ Informations concernant les substances extrémement
préoccupantes (SVHC) conformément au réglement
1907/2006/CE (REACH).

Ce produit contient du plomb, Numéro CAS: 7439-92-1;
Acide perfluorobutane sulfonique (PFBS) et ses sels.

+ Cet appareil est certifié conforme a la directive 2014/35/
EU de basse tension, de méme qu'a la directive 2014/30/
EU en matiére de compatibilité électromagnétique, a la
directive 2011/65/EU relative a la limitation de I'utilisation
de certaines substances dangereuses dans les
équipements électriques et électroniques et a la directive
2009/125/EC pour la fixation d’exigences en matiére
d'écoconception applicable aux produits liés a I'énergie.

+ Les informations suivantes fournissent les
caractéristiques liées a la conception écologique
(Reglement (UE) 2019/1782):

DEPANNAGE

Probleme

Solution

Pas d'alimen-
tation

Avant d'utiliser I'appareil, vérifiez qu'il
est complétement chargé.

1 Vérifiez si I'appareil est hors
tension ou non.

2 Vérifiez que le filtre HEPA d'entrée
est bien installé ou qu'aucun filtre
HEPA n'est installé

Perte d'aspi-
ration

Vérifiez si les ouvertures sont
obstruées, débranchez et nettoyez si
nécessaire.

Assurez-vous que le filtre est
correctement installé. Videz le bac

a poussiere et nettoyez le filtre.
Vérifiez si le tuyau est obstrué par de
la poussiére.

Impossible
de charger
I'appareil

1 Utilisez uniqguement I'adaptateur
fourni avec I'appareil ;

2 La batterie surchauffe, rechargez
I'appareil lorsqu'il est completement
refroidi

Nom et adresse du Electrodomésticos Taurus, S.L.

fabricant : Avda. Barcelona, s/in
25790 Oliana, Lleida, Spain

Référence du modéle: | CZH024N360075EUWA1

Tension d'entrée 100-240 V

Fréquence du CA

d'entrée: 50/60 Hz

Tension de sortie 36,0V DC

Courant de sortie 0,75A

Puissance de sortie 210W

Rendement moyen en

mode actif: 90.17%

Rendement a faible 0

charge (10 %) 87.13%

Consommation

électrique hors charge: 0.070W

Pour déterminer la conformité aux critéres de conception

écologique et pour le calcul des parametres d’étiquetage

énergétique, la norme européenne EN 50563 est prise en
référence.




Portugués  (Traduzido das instrugdes originais)

ASPIRADOR DE PO
HVCA7500B

Prezado cliente,

Muito obrigado por escolher adquirir um produto da marca
TAURUS.

Gragas a sua tecnologia, design e funcionamento, além
de exceder os mais rigorosos padrdes de qualidade, é
possivel garantir uma utilizagdo totalmente satisfatéria e
uma longa vida Util do produto.

CONSELHOS DE SEGURANCAE
AVISOS

1L

* Leia atentamente estas instrugdes
antes de ligar o aparelho e guarde-
as para referéncia futura. O ndo
cumprimento e observancia destas
instrucdes pode causar acidentes.

+ Este aparelho pode ser utilizado
por criangas com idade igual ou
superior a 8 anos e por pessoas com
capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimento, desde
que tenham recebido supervisdo ou
instrugdes sobre a utilizagdo segura
do aparelho e compreendam 0s riscos
envolvidos. As crian¢as ndo devem
brincar com o aparelho. A limpeza
e a manutencgao pelo utilizador nao
devem ser realizadas por criangas
sem supervisao.

]- Leia 0 manual do usuario.

e Es_te aparelho_ possui uma
unidade de alimentacéo
destacavel.
(CZH024N360075EUWA1).

+ AVISO: Para recarregar a bateria,
utilize apenas a unidade de
alimentacao destacavel fornecida com
este aparelho.

* AVISO: Existe risco de
aprisionamento no acessorio portatil
com pegas rotativas.

* Certifique-se de que o aparelho esta
desligado e que a ficha esta retirada
da tomada antes de limpar ou fazer a
manutenc¢éo do aparelho.

* Este aparelho destina-se apenas a
uso doméstico, ndo profissional ou
industrial.

G Apenas para uso interno.

+ Este aparelho contém baterias que devem ser
substituidas pelo usuario.

+ O tipo de bateria € RS50-8S3 para o modelo
HVCAT7500B (Nimbus Ultraboost).

+ Nao utilize nenhum outro tipo de bateria. A utilizagéo de
uma bateria diferente pode causar risco de explosao ou
incéndio.

+ Consulte as instrugdes sobre como remover e inserir as
baterias e como carrega-las no manual de instrugées.

+ AVISO: O aparelho deve ser desconectado da rede
elétrica ao inserir/remover as baterias.

+ Os terminais de alimentagdo ndo devem ser colocados
em curto-circuito.

+ Evite sobrecarregar a bateria, pois isso pode causar
superaquecimento e risco de explosao ou incéndio.

+ Evite descarregar completamente a bateria. Remova a
bateria do aparelho se néo for utiliza-lo por algum tempo.
Se a bateria for deixada no dispositivo por muito tempo
sem ser utilizada, existe o risco de vazamento. Se isso
acontecer, evite qualquer contato com o liquido, pois
pode causar queimaduras quimicas. Se ocorrer contato
acidental, lave com &gua. Se o liquido entrar em contato
com os olhos, procure ajuda médica.

+ Se 0 cabo de alimentacéo estiver danificado, ele deve
ser substituido pelo fabricante, seu agente de servigo ou
pessoas igualmente qualificadas, a fim de evitar riscos.



+ Certifique-se de que a tenséo indicada na etiqueta do
carregador corresponde a tenséo da rede elétrica antes
de ligar o carregador.

+ O plugue do carregador deve se encaixar corretamente
na tomada da rede elétrica. Nao altere o plugue. N&o use
adaptadores de plugue.

+ N&o puxe o cabo de alimentagao. Nunca utilize o cabo
de alimentagéo para levantar, transportar ou desligar o
aparelho.

+ N&o enrole o cabo de alimentagdo em torno do aparelho.

+ Verifique o estado do cabo de alimentagdo. Cabos
danificados ou emaranhados aumentam o risco de
choque elétrico.

+ Nao utilize o aparelho se o cabo ou a ficha estiverem
danificados.

+ N&o toque em nenhuma das pegas moveis do aparelho
enquanto ele estiver em funcionamento.

UTILIZAGAO E CUIDADOS

+ Nao utilize o aparelho se as pegas ou acessorios ndo
estiverem corretamente encaixados.

+ N&o utilize o aparelho se 0s acessorios ou consumiveis
que lhe estao associados estiverem com defeito.
Substitua-os imediatamente.

+ Nao utilize o aparelho para recolher agua ou qualquer
outro liquido.

+ Nao utilize o aparelho se o botao liga/desliga ndo
funcionar.

+ Retire as pilhas do aparelho se néo o for utilizar durante
algum tempo.

+ N&o trabalhe em &reas onde existam objetos metalicos,
tais como pregos e/ou parafusos.

+ Nunca aspire objetos quentes ou pontiagudos (pontas de
cigarro, cinzas, pregos, etc.).

+ Nao abra a(s) pilha(s) em nenhuma circunstancia.

+ Quando a(s) pilha(s) néo estiver(em) a ser utilizada(s),
mantenha-a(s) afastada(s) de outros objetos metalicos,
como clipes, moedas, chaves, parafusos... que possam
ligar um terminal a outro.

+ N&o provoque curto-circuito nos terminais da bateria, pois
isso pode causar uma explosao ou incéndio.

+ A(s) bateria(s) deve(m) ser armazenada(s) a uma
temperatura inferior a 40 °C.

« Utilize o aparelho apenas para realizar tarefas a seco.

+ Nunca deixe o aparelho ligado e sem vigilancia se ndo
estiver a ser utilizado. Isto poupa energia e prolonga a
vida util do aparelho.

+ N&o utilize o aparelho em qualquer parte do corpo de
uma pessoa ou animal.

+ Nao utilize o aparelho diretamente em animais de
estimacéo ou outros animais.

+ Recarregue a(s) bateria(s) apenas com o carregador
fornecido pelo fabricante. Um carregador adequado para
um tipo de bateria pode causar risco de explosao ou
incéndio quando utilizado com outra(s) bateria(s).

« Utilize o dispositivo apenas com a(s) bateria(s) para
a(s) qual(is) foi especificamente concebido. A utilizagdo
de qualquer outra(s) bateria(s) pode causar risco de
explosao ou incéndio.

DESCRICAO

Conjunto de baterias

Botéo da bateria destacavel
Porta de carregamento
Corpo

Botéo liga/desliga

Depdsito de po

Filtro

G1.HEPA

G2.Ciclone
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Escova 2 em 1 integrada

Tubo flexivel

Botéo flexivel

Botéo de libertagdo da escova para o chdo
Escova para o chdo

Botéo para abrir a tampa do depdsito de po
Botéo de remogéo do depdsito de pd

Botéo de controlo de velocidade

Painel de controlo

P1.Indicador de escova bloqueada
P2.Indicador de falta de filtro HEPA

P3. Indicador de bloqueio do fluxo de ar
P4. Indicador do modo AUTO

P5. Indicador de bateria

P6. Visor da bateria

P7.lcone de aviso de manutengao do filtro HEPA
P8. Indicador do nivel de velocidade

P9. Anel luminoso do nivel de velocidade
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Q Carregador
Suporte de parede
S Bocal para fendas

Pyl



INSTALAGAO

+ Certifique-se de remover todo o material de embalagem
do interior do aparelho.

MONTAGEM DO SUPORTE DE PAREDE (FIG. 3)

+ O aparelho possui um suporte de parede que deve ser
fixado & parede.

« Fixe o suporte de parede da forma que considerar mais
adequada, utilizando buchas, parafusos...

+ Tendo em conta as distancias de separagao necessarias,
posicione o suporte de parede e marque os pontos de
perfuragdo na parede.

+ Faga furos na parede nos pontos marcados e insira as
buchas.

+ Coloque o suporte, alinhando os orificios com as buchas,
e aparafuse firmemente.

« Certifique-se de que o suporte esta bem fixado; ele deve
ser capaz de suportar o dobro do peso do aparelho.

* Encaixe o aparelho no suporte de parede.

INSTRUGOES DE UTILIZAGAO
ANTES DA UTILIZAGAO

+ Certifique-se de que a embalagem do produto foi
removida.

+ Leia atentamente a sec¢@o «Conselhos de seguranga e
avisos» antes da primeira utilizagao

+ Antes de utilizar este produto pela primeira vez, &
importante carregar totalmente as baterias. As baterias
podem ser carregadas ligando o carregador diretamente
a bateria, a bateria ligada ao aparelho ou ligando o
carregador ao suporte de parede quando o aspirador
estiver 14 (FIG. 2).

* Prepare o aparelho de acordo com a fung&o que pretende
utilizar.

FUNGAO DE ASPIRAGAO
+ Encaixe o tubo no corpo principal.

* Encaixe 0 acessdrio desejado no tubo ou diretamente no
corpo principal

« Utilize o aparelho na superficie que deseja aspirar.

UTILIZAGAO
+ Ligue a bateria ao aparelho (FIG. 1).
+ Ligue o aparelho utilizando o botéo liga/desliga.

+ Selecione a velocidade desejada entre as 3 velocidades
ou 0 modo AUTO, pressionando o bot&o de controlo de

Evelocidade.

MONTAGEM DE UM ACESSORIO

+ O aspirador de mé&o foi concebido de forma a permitir a
instalagdo dos seguintes acessorios: (use a combinagéo
que melhor se adapta as suas necessidades.

+ NOTA: Os acessorios podem ser encaixados no corpo
principal ou no tubo.

+ Escova 2 em 1: Ja integrada no corpo do produto, pode
ser utilizada para aspirar superficies de méveis e estofos.

+ Bocal para fendas: Especialmente concebido para chegar
a fendas e cantos dificeis.

TUBO FLEXIVEL

+ Ao pressionar o botdo no meio do tubo metélico, este
dobra-se e permite limpar sem se ter de inclinar.

DEPOIS DE TERMINAR DE USAR O APARELHO
+ Desligue o aparelho com o botéo liga/desliga.

+ Retire a bateria do aparelho se nao pretender utiliza-lo
durante um periodo prolongado.

+ Limpe o aparelho.

POSIGAO DE ESTACIONAMENTO

+ Este aparelho tem a sua propria posi¢ao de
estacionamento para um armazenamento confortavel e
simples.

PROTETOR TERMICO DE SEGURANGA

+ O aparelho possui um dispositivo de seguranga que o
protege contra sobreaquecimento.

+ Se 0 aparelho se desligar e ndo voltar a ligar, desligue-o
da alimentag&o elétrica e aguarde aproximadamente 15
minutos antes de voltar a liga-lo. Se a maquina nao voltar
a ligar, procure assisténcia técnica autorizada.

LIMPEZA

+ Desligue o carregador da bateria da rede elétrica e deixe
arrefecer antes de realizar qualquer tarefa de limpeza.

+ Limpe o equipamento com um pano humido com algumas
gotas de detergente liquido e, em seguida, seque-o.

+ Néo utilize solventes ou produtos com pH écido ou
basico, como lixivia, nem produtos abrasivos para limpar
o aparelho.

+ Nunca mergulhe o aparelho em agua ou qualquer outro
liquido, nem o coloque sob agua corrente.

ESVAZIAR O DEPOSITO DE PO

+ Esvazie o depdsito de pd quando estiver cheio
(observagao facilitada pelo depdsito transparente, na
serigrafia MAX) ou quando a poténcia de aspiragéo
estiver visivelmente reduzida.

+ Desligue o tubo do depdsito de po.


aramos
Nota adhesiva
Se o nível da bateria for inferior a 20%, se estiver a utilizar o modo de potência máxima, este passará para a potência média.


* Retire o depésito de pd pressionando o botdo de
remogao do depésito de pd (FIG. 4).

+ Verifique o estado do filtro e limpe-o ou substitua-o, se
necessario.

TROCAR O FILTRO

« Filtro do deposito de pd (HEPA) (filtro de ar de alta
eficiéncia que retém eficazmente esporos, cinzas,
serradura, polen...), € aconselhavel substitui-lo
pelo menos uma vez por ano ou apos cada 50
horas de utilizagéo, ou se a sua poténcia diminuir
significativamente.

PARA REMOVER OS FILTROS
+ Abra o depésito de po e retire o conjunto de filtros.

+ Gire o filtro HEPA no sentido anti-horario para desmonta-
lo do ciclone.

+ Limpe o filtro com agua limpa ou substitua-o, se
necessario, e deixe-o secar ao ar.

« Para remontar o filtro, siga as instrugdes acima, na ordem
inversa.

LIMPEZA DA ESCOVA ROTATIVA (FIG. 5)

+ Deslize a patilha na base da escova rotativa e rode o lado
do rolo no sentido anti-horério.

* Puxe o rolo para fora.

* Remova os cabelos ao redor do rolo da escova.
+ Lave-a com agua e seque-a antes de montar.

+ Coloque a escova rotativa de volta no lugar.

LIMPEZA DO TUBO FLEXIVEL

+ Verifique se ndo ha sujidade presa na parte flexivel,
olhando para dentro do tubo. Se houver, limpe-o para
evitar perda de sucgéo.

SUPRIMENTOS

+ Os consumiveis podem ser adquiridos junto de
distribuidores e estabelecimentos autorizados (tais como
filtros, etc...) para 0 modelo do seu aparelho.

+ Utilize sempre consumiveis originais, concebidos
especificamente para o modelo do seu aparelho.

+ Estes consumiveis estdo disponiveis em lojas
especializadas.

COMO SUBSTITUIR A BATERIA

+ ATENGAO: O aparelho deve ser desligado da rede
elétrica ao inserir/remover a bateria removivel.

+ CUIDADO: Utilize apenas o tipo de bateria com a
referéncia especifica para 0 seu modelo de aspirador
vertical.

+ A utilizagdo de uma bateria diferente pode causar risco de
exploséo ou incéndio.

+ Remova a bateria pressionando o botéo de bateria
removivel.

+ Insira a nova bateria respeitando a polaridade e deslize-a
até ouvir um clique.

PARA REMOVER A BATERIA, UMA VEZ ESGOTADA A

VIDA UTIL DO APARELHO, PROCEDA DA SEGUINTE

FORMA:

* Remova a bateria pressionando o botéo de bateria
removivel.

+ Em seguida, descarte-a em recipientes especiais. Nao
desmonte nem descarte no fogo.

ASSISTENCIA
+ Qualquer uso indevido ou ndo observancia das instrugdes

de uso anula a garantia e a responsabilidade do
fabricante.

ANOMALIAS E REPARO

Leve o0 aparelho a um servigo de assisténcia técnica
autorizado se surgirem problemas. N&o tente desmontar
ou reparar sem assisténcia, pois isso pode ser perigoso.

PARA VERSOES DO PRODUTO NA UE E/OU CASO

SEJA SOLICITADO NO SEU PAIS:

ECOLOGIA E RECICLABILIDADE DO PRODUTO

+ Os materiais que compdem a embalagem deste aparelho
estéo incluidos num sistema de recolha, classificacéo
e reciclagem. Caso deseje descarta-los, utilize os
contentores publicos adequados para cada tipo de
material.

+ O produto ndo contém concentragdes de substancias que
possam ser consideradas prejudiciais ao meio ambiente.

X

(REEE).

Este simbolo significa que, caso deseje
descartar o produto apés o fim de sua vida
(til, leve-o a um agente autorizado para a
coleta seletiva de residuos de
equipamentos elétricos e eletrénicos

Este simbolo significa que o produto pode
incluir uma ou mais baterias; o usuario
deve remové-las antes de descartar o
produto. Lembre-se de que as baterias
devem ser descartadas em recipientes
devidamente autorizados. N&o as descarte no fogo.

+ Informagdes relativas a substancias que suscitam
elevada preocupagao (SVHC) de acordo com o
Regulamento 1907/2006/CE (REACH).

Este produto contém chumbo, nimero CAS: 7439-92-1;
acido perfluorobutano sulfénico (PFBS) e seus sais.



+ Este aparelho esta em conformidade com a Diretiva
2014/35/UE sobre Baixa Tensao, a Diretiva 2014/30/
UE sobre Compatibilidade Eletromagnética, a Diretiva
2011/65/UE sobre as restricdes ao uso de certas
substancias perigosas em equipamentos elétricos e
eletronicos e a Diretiva 2009/125/CE sobre os requisitos
de ecodesign para produtos relacionados a energia.

+ As informagdes a seguir detalham as caracteristicas
relacionadas ao ecodesign (Regulamento (UE)

2019/1782):

Nome e enderego do | Electrodomésticos Taurus, S.L.

fabricante: Avda. Barcelona, sin
25790 Oliana, Lleida, Spain

Identificador do CZH024N360075EUWA1

modelo:

Tens&o de entrada 100-240 V

Frequéncia CA de 50/60 Hz

entrada

Tensao de saida 36,0V DC

Corrente de saida 0,75A

Poténcia de saida 270W

Eficiéncia média ativa | 90,17%

Eficiéncia em baixa 87,13%

carga (10 %)

Consumo de energia | 0,070 W

sem carga

+ Para determinar a conformidade com os requisitos de
ecodesign e para o calculo dos pardmetros de rotulagem
energética, é utilizada como referéncia a norma europeia

EN 50563.
RESOLUGAO DE PROBLEMAS
Problema Solugéo
Antes de utilizar o aparelho, verifique se esta totalmente carregado.
Sem energia 1 Verifique se o aparelho esta sem energia

2 Verifique se o filtro HEPA de entrada esta bem montado ou se ndo ha nenhum filtro HEPA
montado

Perda de aspiragdo

Verifique se as aberturas estdo entupidas, desligue e limpe, se necessario.

Certifique-se de que o filtro esta corretamente instalado. Esvazie o recipiente de p6 e limpe o
filtro. Verifique se o tubo esta entupido com p6

Né&o é possivel car-
regar o dispositivo

1 Utilize apenas o adaptador fornecido com o dispositivo;

2 Abateria esta a sobreaquecer, recarregue o dispositivo quando estiver completamente
arrefecido




Italiano  (Tradotto dal manuale di istruzioni originale)

ASPIRAPOLVERE A MANO
HVCAT7500B

Gentile cliente,

La ringraziamo per aver scelto un prodotto a marchio
TAURUS.

Grazie alla sua tecnologia, al suo design e al suo
funzionamento, nonché al fatto che supera i piu severi
standard di qualita, & possibile garantire un utilizzo
pienamente soddisfacente e una lunga durata del prodotto.

CONSIGLI DI SICUREZZA E
AVVERTENZE

H::” Leggere il manuale d'uso.

* Leggere attentamente queste
istruzioni prima di accendere
I'apparecchio e conservarle per
riferimento futuro. La mancata
osservanza di queste istruzioni
potrebbe causare incidenti.

* Questo apparecchio puo essere
utilizzato da bambini di eta superiore
agli 8 anni e da persone con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali
0 con mancanza di esperienza e
conoscenza, purché siano state
fornite loro istruzioni o supervisione
relative all'uso sicuro dell'apparecchio
e comprendano i pericoli che esso
comporta. | bambini non devono
giocare con |'apparecchio. La pulizia e
la manutenzione da parte dell'utente
non devono essere effettuate da
bambini senza supervisione.

pI ¢ Questo apparecchio & dotato
di un'unita di alimentazione
rimovibile. (CZH024N360075EUWA1).

« ATTENZIONE: per ricaricare la
batteria, utilizzare esclusivamente
l'unita di alimentazione rimovibile
fornita con questo apparecchio.

« ATTENZIONE: Esiste il rischio di
intrappolamento nell'accessorio
manuale con parti rotanti.

* Assicurarsi che |'apparecchio sia
spento e che la spina sia rimossa
dalla presa di corrente prima di pulirlo
o di effettuare la manutenzione.

* Questo apparecchio € destinato
esclusivamente all'uso domestico, non
professionale o industriale.

ﬁ Solo per uso interno.

+ Questo apparecchio contiene batterie che devono essere
sostituite dall'utente.

« Il tipo di batteria & RS50-8S3 per il modello HVCA7500B
(Nimbus Ultraboost).

+ Si prega di non utilizzare batterie di altro tipo. L'uso di
batterie diverse pud causare il rischio di esplosione o
incendio.

+ Consultare le istruzioni su come rimuovere e inserire le
batterie e su come caricarle nel manuale di istruzioni.

+ ATTENZIONE: I'apparecchio deve essere scollegato
dalla rete elettrica durante I'inserimento/la rimozione delle
batterie.

+ | terminali di alimentazione non devono essere
cortocircuitati.

+ Si prega di evitare di sovraccaricare la batteria, poiché
cio potrebbe causarne il surriscaldamento e comportare il
rischio di esplosione o incendio.

+ Si prega di evitare la scarica completa della batteria.
Rimuovere la batteria dall'apparecchio se non si intende
utilizzarlo per un certo periodo di tempo. Se la batteria
viene lasciata nel dispositivo per troppo tempo quando
non viene utilizzata, c'¢ il rischio di perdite. In tal caso, si
prega di evitare qualsiasi contatto con il liquido, poiché
potrebbe causare ustioni chimiche. In caso di contatto
accidentale, sciacquare con acqua. Se il liquido entra in
contatto con gli occhi, consultare un medico.



+ Se il cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, dal suo agente di assistenza o
da personale qualificato per evitare pericoli.

* Prima di collegare il caricabatterie, assicurarsi che
la tensione indicata sull'etichetta del caricabatterie
corrisponda alla tensione di rete.

+ La spina del caricabatterie deve inserirsi correttamente
nella presa di corrente. Non modificare la spina. Non
utilizzare adattatori.

+ Non tirare il cavo di alimentazione. Non utilizzare mai
il cavo di alimentazione per sollevare, trasportare o
scollegare 'apparecchio.

+ Non avvolgere il cavo di alimentazione attorno
all'apparecchio.

+ Controllare lo stato del cavo di alimentazione. | cavi
danneggiati 0 aggrovigliati aumentano il rischio di scosse
elettriche.

+ Non utilizzare I'apparecchio se il cavo o la spina sono
danneggiati.

+ Si prega di non toccare le parti mobili dell'apparecchio
mentre & in funzione.

USO E MANUTENZIONE

+ Non utilizzare I'apparecchio se le parti o gli accessori non
sono montati correttamente.

+ Non utilizzare I'apparecchio se gli accessori 0 i
materiali di consumo collegati sono difettosi. Sostituirli
immediatamente.

+ Non utilizzare I'apparecchio per raccogliere acqua o altri
liquidi.

+ Non utilizzare I'apparecchio se il pulsante di accensione/
spegnimento non funziona.

* Rimuovere le batterie dall'apparecchio se non lo si utilizza
per un certo periodo di tempo.

+ Non lavorare su aree in cui sono presenti oggetti metallici,
come chiodi e/o viti.

+ Non aspirare mai oggetti caldi o appuntiti (mozziconi di
sigaretta, cenere, chiodi, ecc.).

+ Non aprire le batterie in nessuna circostanza.

+ Quando la batteria/le batterie non é/sono in uso, tenerla/
tenerle lontana/lontane da altri oggetti metallici come
graffette, monete, chiavi, viti... che potrebbero collegare
un terminale a un altro.

+ Non cortocircuitare i terminali della batteria, poiché cio
potrebbe causare un'esplosione o un incendio.

+ La batteria/le batterie devono essere conservate a una
temperatura inferiore a 40 °C.

« Utilizzare I'apparecchio solo per svolgere attivita a secco.

+ Non lasciare mai I'apparecchio collegato e incustodito
se non ¢ in uso. Cio consente di risparmiare energia e
prolungare la durata dell'apparecchio.

+ Non utilizzare I'apparecchio su alcuna parte del corpo di
una persona o di un animale.

+ Non utilizzare I'apparecchio direttamente su animali
domestici o altri animali.

+ Ricaricare la batteria/le batterie solo con il caricabatterie
fornito dal produttore. Un caricabatterie adatto a un tipo di
batteria puo causare il rischio di esplosione o incendio se
utilizzato con altre batterie.

« Utilizzare il dispositivo solo con le batterie per cui & stato
specificatamente progettato. L'uso di altre batterie pud
causare il rischio di esplosione o incendio.

DESCRIZIONE

Pacco batterie

Pulsante batteria rimovibile

Porta di ricarica

Corpo

Pulsante di accensione/spegnimento
Serbatoio polvere

Filtro

G1.HEPA

G2.Ciclone
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Spazzola 2 in 1 integrata

Tubo flessibile

Pulsante flessibile

Pulsante di sgancio della spazzola per pavimenti
Spazzola per pavimenti

Pulsante di apertura del coperchio del contenitore
della polvere

Pulsante di rimozione del serbatoio della polvere
Pulsante di controllo della velocita

P Pannello di controllo

P1.Indicatore di blocco della spazzola
P2.Indicatore di assenza del filtro HEPA

P3. Indicatore di ostruzione del percorso dell'aria
P4.Indicatore modalita AUTO

P5. Indicatore batteria

P6. Display batteria

P7.Icona di avviso manutenzione filtro HEPA
P8. Indicatore del livello di velocita

P9. Anello luminoso del livello di velocita
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Q Caricabatterie
R Supporto a parete
S Bocchetta a lancia

INSTALLAZIONE

+ Assicurarsi di rimuovere tutto il materiale di imballaggio
dall'interno dell'apparecchio.

MONTAGGIO DEL SUPPORTO A PARETE (FIG. 3)

« L'apparecchio & dotato di una staffa a muro che deve
essere fissata alla parete.

« Fissare la staffa a muro nel modo ritenuto pit opportuno,
utilizzando tasselli, viti...

+ Tenendo conto delle distanze di separazione richieste,
posizionare il supporto a parete e segnare i punti di
foratura sulla parete.

« Forare la parete nei punti segnati e inserire i tasselli.

+ Posizionare il supporto facendo combaciare i fori con i
tasselli e avvitare saldamente.

+ Assicurarsi che la staffa sia fissata saldamente;
dovrebbe essere in grado di sostenere il doppio del peso
dell'apparecchio.

* Inserire l'apparecchio nel supporto a parete.

ISTRUZIONI PER L'USO

PRIMA DELL'USO

+ Assicurarsi che l'imballaggio del prodotto sia stato
rimosso.

* Leggere attentamente la sezione "Consigli di sicurezza e
avvertenze" prima del primo utilizzo

+ Prima di utilizzare questo prodotto per la prima volta, &
importante caricare completamente le batterie. Le batterie
possono essere caricate collegando il caricabatterie
direttamente alla batteria, alla batteria collegata
all'apparecchio o collegando il caricabatterie al supporto a
parete quando l'aspirapolvere ¢ li (FIG.2).

+ Preparare I'apparecchio in base alla funzione che si
desidera utilizzare.

FUNZIONE ASPIRAZIONE
+ Montare il tubo sul corpo principale.

+ Montare I'accessorio desiderato sul tubo o direttamente
sul corpo principale

« Utilizzare I'apparecchio sulla superficie che si desidera
aspirare.

UTILIZZO

+ Collegare la batteria all'apparecchio (FIG.1).

+ Accendere I'apparecchio utilizzando il pulsante di
accensione/spegnimento.

+ Selezionare la velocita desiderata tra le 3 disponibili o la
modalita AUTO premendo il pulsante di controllo della

a:locité.
NTAGGIO DI UN ACCESSORIO

+ L'aspirapolvere portatile € progettato in modo tale da
consentire il montaggio dei seguenti accessori: (utilizzare
la combinazione che meglio soddisfa le proprie esigenze.

+ NOTA: Gli accessori possono essere montati sul corpo
principale o sul tubo.

+ Spazzola 2 in 1: gia presente sul corpo del prodotto, pud
essere utilizzata per aspirare mobili e superfici imbottite.

+ Bocchetta a lancia: appositamente progettata per
raggiungere fessure e angoli difficili.

TUBO FLESSIBILE

+ Premendo il pulsante al centro del tubo metallico, questo
si pieghera e consentira di pulire senza doversi chinare.

UNA VOLTA TERMINATO L'UTILIZZO
DELL'APPARECCHIO

+ Spegnere |'apparecchio utilizzando il pulsante di
accensione/spegnimento.

+ Rimuovere la batteria dall'apparecchio se non si intende
utilizzarlo per un periodo prolungato.

+ Pulire I'apparecchio.

POSIZIONE DI PARCHEGGIO

+ Questo apparecchio & dotato di una posizione di
parcheggio che ne consente lo stoccaggio comodo e
semplice.

PROTEZIONE TERMICA DI SICUREZZA
+ L'apparecchio ¢ dotato di un dispositivo di sicurezza che
lo protegge dal surriscaldamento.

+ Se l'apparecchio si spegne e non si riaccende, scollegarlo
dalla rete elettrica e attendere circa 15 minuti prima di
ricollegarlo. Se la macchina non si riavvia, rivolgersi
all'assistenza tecnica autorizzata.

PULIZIA

+ Scollegare il caricabatterie dalla rete elettrica e lasciarlo
raffreddare prima di procedere alla pulizia.

+ Pulire I'apparecchio con un panno umido con alcune
gocce di detersivo per piatti, quindi asciugarlo.


aramos
Nota adhesiva
Se il livello della batteria è inferiore al 20%, se si utilizza la modalità di massima potenza, questa passerà alla potenza media.


+ Non utilizzare solventi o prodotti con pH acido o
basico, come candeggina o prodotti abrasivi, per pulire
I'apparecchio.

+ Non immergere mai 'apparecchio in acqua o in altri liquidi
né metterlo sotto I'acqua corrente.

SVUOTAMENTO DEL SERBATOIO DELLA POLVERE

+ Svuotare il serbatoio della polvere quando & pieno
(osservazione facilitata dal serbatoio trasparente, al livello
MAX serigrafato) o0 quando la potenza di aspirazione €
notevolmente ridotta.

+ Scollegare il tubo dal serbatoio della polvere.

* Rimuovere il serbatoio della polvere premendo il pulsante
di rimozione del serbatoio della polvere (FIG.4).

+ Controllare lo stato del filtro e pulirlo o sostituirlo se
necessario.

SOSTITUZIONE DEL FILTRO

+ Filtro del serbatoio della polvere (HEPA) (filtro dell'aria ad
alta efficienza che trattiene efficacemente spore, cenere,
segatura, polline...), si consiglia di sostituirlo almeno una
volta all'anno o dopo ogni 50 ore di utilizzo, oppure se la
sua potenza diminuisce notevolmente.

PER RIMUOVERE | FILTRI

+ Aprire il serbatoio della polvere ed estrarre il pacchetto
filtro.

* Ruotare il filtro HEPA in senso antiorario per smontarlo
dal ciclone.

« Pulire il filtro con acqua pulita o sostituirlo se necessario e
lasciarlo asciugare all'aria.

« Per rimontare il filtro, procedere seguendo le istruzioni
sopra riportate, in ordine inverso.

PULIZIA DELLA SPAZZOLA ROTANTE (FIG.5)

« Far scorrere la linguetta sulla base della spazzola a rullo
e ruotare il lato del rullo in senso antiorario.

+ Estrarre il rullo.

+ Rimuovere i capelli attorno al rullo della spazzola.

+ Lavarlo sotto 'acqua e asciugarlo prima di rimontarlo.
* Rimetti la spazzola rotante.

PULIZIA DEL TUBO FLESSIBILE

« Controllare all'interno del tubo che non vi sia sporco
incastrato nella parte flessibile. In tal caso, pulirlo per
evitare una perdita di aspirazione.

FORNITURE

« | ricambi possono essere acquistati presso i distributori
e i rivenditori autorizzati (ad esempio filtri, ecc...) per il
modello del vostro apparecchio.

+ Utilizzare sempre ricambi originali, progettati
specificamente per il modello di apparecchio in uso.

+ Questi accessori sono disponibili nei negozi specializzati.

COME SOSTITUIRE LA BATTERIA

+ ATTENZIONE: l'apparecchio deve essere scollegato
dalla rete elettrica durante I'inserimento/la rimozione della
batteria rimovibile.

+ ATTENZIONE: utilizzare solo il tipo di batteria con il
riferimento specifico per il proprio modello di aspirapolvere
a bastone.

+ L'uso di una batteria diversa pu¢ causare il rischio di
esplosione o incendio.

+ Rimuovere la batteria premendo il pulsante di sgancio.

+ Inserire la nuova batteria rispettando la polarita e farla
scorrere fino a sentire un clic.

PER RIMUOVERE LA BATTERIA, UNA VOLTA
ESAURITA LA DURATA DELL'APPARECCHIO,
PROCEDERE COME SEGUE:

+ Rimuovere la batteria premendo il pulsante di sgancio.

+ Quindi, smaltirla in appositi contenitori. Non smontarla né
gettarla nel fuoco.

ASSISTENZA

+ Qualsiasi uso improprio 0 mancato rispetto delle istruzioni
per l'uso invalida la garanzia e la responsabilita del
produttore.

ANOMALIE E RIPARAZIONI

In caso di problemi, si prega di rivolgersi a un servizio di
assistenza tecnica autorizzato. Si prega di non tentare di
smontare o riparare l'apparecchio senza assistenza, poiché
cio potrebbe essere pericoloso.

PER LE VERSIONI DEL PRODOTTO DESTINATE
ALL'UE E/O NEL CASO IN CUI SIA RICHIESTO NEL
VOSTRO PAESE:

ECOLOGIA E RICICLABILITA DEL PRODOTTO

+ | materiali di cui & composto limballaggio di questo
apparecchio sono inclusi in un sistema di raccolta,
classificazione e riciclaggio. Se si desidera smaltirli,
utilizzare i contenitori pubblici appropriati per ogni tipo di
materiale.

« |l prodotto non contiene concentrazioni di sostanze che
potrebbero essere considerate dannose per I'ambiente.
Questo simbolo indica che, nel caso in cui
si desideri smaltire il prodotto al termine
della sua vita utile, & necessario portarlo
presso un agente autorizzato per la
]



raccolta differenziata dei rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE).

Questo simbolo indica che il prodotto pud

contenere una o pill batterie; l'utente deve

rimuoverle prima di smaltire il prodotto. Si

ricorda che le batterie devono essere

smaltite in contenitori debitamente
autorizzati. Non smaltirle nel fuoco.

* Informazioni relative alle sostanze estremamente
preoccupanti (SVHC) ai sensi del regolamento
1907/2006/CE (REACH).

Questo prodotto contiene piombo, numero CAS: 7439-92-
1; acido perfluorobutano solfonico (PFBS) e suoi sali.

* Questo apparecchio & conforme alla direttiva 2014/35/
UE sulla bassa tensione, alla direttiva 2014/30/UE sulla
compatibilita elettromagnetica, alla direttiva 2011/65/

UE sulla restrizione dell'uso di determinate sostanze
pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche
e alla direttiva 2009/125/CE sui requisiti di progettazione
ecocompatibile dei prodotti connessi all'energia.

* Le seguenti informazioni descrivono in dettaglio le
caratteristiche relative alla progettazione ecocompatibile
(Regolamento (UE) 2019/1782):

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Soluzione

Prima di utilizzare I'apparecchio,
verificare che sia completamente
carico.

1 Controllare se l'unita & scarica
0 meno

2 Controllare che il filtro HEPA in
ingresso sia montato corretta-
mente o che non sia montato
alcun filtro HEPA

Nessuna alimen-
tazione

Controllare se le aperture sono
ostruite, scollegare e pulire se
necessario.

Perdita di aspirazi-

one Assicurarsi che il filtro sia instal-

lato correttamente. Svuotare il
contenitore della polvere e pulire
il filtro. Controllare se il tubo &
ostruito dalla polvere

1 Utilizzare solo I'adattatore
fornito con il dispositivo;

Impossibile caricare

eSS 2 La batteria si sta surriscal-
il dispositivo

dando, ricaricare il dispositivo
quando si & completamente

raffreddato

Nome e indirizzo del Electrodomésticos Taurus, S.L.

produttore: Avda. Barcelona, sin
25790 Oliana, Lleida, Spain

Identificativo del CZH024N360075EUWA1

modello:

Tensione diingresso | 100-240 V

Frequenza CAin 50/60 Hz

ingresso

Tensione di uscita 36,0V DC

Corrente in uscita 0,75A

Potenza in uscita 21,0 W

Efficienza media attiva | 90,17%

Efficienza a basso 87,13%

carico (10 %)

Consumo energetico | 0,070 W

a vuoto

+ Per stabilire la conformita ai requisiti di progettazione
ecocompatibile e per il calcolo dei parametri di
etichettatura energetica, viene utilizzata come riferimento
la norma europea EN 50563.



Catala (Traduit d'instruccions originals)

ASPIRADORA ESCOLA
HVCAT7500B

Distingit client,

Us agraim que us hagiu decidit per la compra d'un
producte de la marca TAURUS.

La seva tecnologia, disseny i funcionalitat, juntament amb
el fet de superar les més estrictes normes de qualitat, li
comportaran total satisfaccié durant molt de temps.

CONSELLS | ADVERTIMENTS DE
SEGURETAT

Llegiu les instruccions
D o

d'operacié

* Llegiu atentament aquestes
instruccions abans de posar en marxa
I'aparell i conserveu-les per a futures
consultes. La no observacio i el
compliment d'aquestes instruccions
poden comportar com a resultat un
accident.

* Aquest aparell el poden utilitzar
nens amb edat de 8 anys i superior

i persones amb capacitats fisiques,
sensorials 0 mentals reduides o
manca dexperiencia i coneixement, si
sels ha donat la supervisié o formacio
apropiades respecte a lus de I'aparell
duna manera segura i comprenen els
perills que implica. Els nens no han
de jugar amb 'aparell. La neteja i el
manteniment a realitzar per l'usuari
no els han de fer els nens sense
supervisio.

Aquest aparell esta proveit
duna unitat dalimentacié
amovible (CZH024N360075EUWA1).

* ADVERTIMENT: Per recarregar la
bateria, utilitzeu Unicament la unitat

d'alimentacid amovible subministrada
amb aquest aparell.

« ADVERTENCIA: Hi ha risc
d'atrapament a 'accessori de ma amb
peces giratories.

* Assegureu-vos que |'aparell
estigui apagat i que I'endoll estigui
desconnectat de la presa de
corrent abans de netejar-lo o fer-ne
manteniment.

* Aquest aparell esta pensat Unicament
per a us domeéstic, no per a us
professional o industrial.

ﬁ Només per a Us a interiors.

+ Aquest aparell conté bateries que poden ser substituides
per lusuari.

« El tipus de la bateria és RS50-8S3 per al model
HVCAT7500B (Nimbus Ultraboost).

* No utilitzeu cap altre tipus de bateria. L'is d’una bateria
diferent pot causar risc d’explosio o incendi

+ Consulteu les instruccions per extreure i inserir la bateria i
per carregar la bateria al manual d'instruccions.

+ ADVERTIMENT: L'aparell ha d'estar desconnectat de la
xarxa electrica en inserir / remoure les bateries extraibles.

+ Les terminals d'alimentacié no s’han de curtcircuitar.

+ Eviteu sobrecarregar la bateria, ja que podria provocar un
sobreescalfament i causar risc dexplosié o incendi.

+ Eviteu la descarrega completa de la bateria. Traieu la
bateria de I'aparell si no I'utilitzeu durant un temps. Sila
bateria es deixa a I'aparell durant massa temps quan no
s'utilitza, hi ha risc de fuga. Si aixo passa eviteu qualsevol
contacte amb el liquid ja que pot causar cremades
quimiques. Si el contacte passa accidentalment,
esbandida amb aigua. Si el liquid entra en contacte amb
els ulls, addicionalment busqueu ajuda médica.

+ Si el cable d'alimentacio esta malmés, 'ha de substituir
el fabricant, el servei postvenda o el personal qualificat
similar per evitar un perill.

+ Abans de connectar l'aparell a la xarxa, verifiqueu que el
voltatge indicat a la placa de caracteristiques coincideix
amb el voltatge de xarxa.



+ La clavilla del carregador de bateries ha de coincidir
amb la base electrica de la presa de corrent. Mai no
modifiqueu la clavilla. No utilitzeu adaptadors de clavilla.

+ No tibeu el cable eléctric de connexid. No utilitzeu mai
el cable delectric per aixecar, transportar o desendollar
I'aparell

+ No enrotlleu el cable eléctric de connexid al voltant de
I'aparell.

« Verifiqueu l'estat del cable electric de connexié. Els
cables danyats o enredats augmenten el risc de xoc
eléctric.

+ No utilitzeu I'aparell amb el cable eléctric o la clavilla
malmesa.

+ No toqueu les parts mobils de I'aparell en marxa.

US | MANTENIMENT

+ No feu servir 'aparell si les peces o els accessoris no
estan correctament instal-lats.

+ No feu servir 'aparell si els accessoris o consumibles
que hi ha connectats son defectuosos. Substituiu-los
immediatament.

+ No utilitzeu I'aparell per recollir aigua ni cap altre liquid.

+ No feu servir 'aparell si el bot6 d'engegada/apagada no
funciona.

+ Traieu la bateria de I'aparell si no el fareu servir durant
un temps.

* No treballeu en zones on hi hagi objectes metal-lics, com
ara claus i/o cargols.

+ No aspireu mai objectes calents o punxeguts (burilles de
cigarreta, cendres, claus, etc.).

+ No obriu la/les bateria/es sota cap circumstancia.

+ no feu servir la bateria o bateries , manteniu-la allunyada

d'altres objectes metal-lics com ara clips, monedes, claus,
cargols... que podrien connectar un terminal a un altre.

+ No curtcircuiteu els terminals de la bateria, ja que aixo
podria provocar una explosi6 o un incendi.

* La bateria o bateries s'han d'emmagatzemar a una
temperatura inferior a 40 °C.

« Feu servir 'aparell només per dur a terme tasques en
sec.

+ No deixeu mai I'aparell connectat i sense vigilancia si no
esta en Us. Aixo estalvia energia i allarga la vida Util de
I'aparell.

+ No utilitzeu I'aparell en cap part del cos d'una persona o
animal.

+ No utilitzeu I'aparell directament amb mascotes o
animals.

* Recarrega la bateria o bateries només amb el carregador
subministrat pel fabricant. Un carregador adequat per a

un tipus de bateria pot causar perill d'explosié o incendi
quan s'utilitza amb altres bateries o bateries .

+ Feu servir el dispositiu només amb la bateria o bateries
per a les quals ha estat dissenyat especificament. L'Us
de qualsevol altra bateria o bateries pot provocar una
explosi6 o un incendi.

DESCRIPCIO

Bateria

Boto de bateria desmuntable
Port de carrega

Cos

Boto d'encesa/apagada
Diposit de pols

Filtre

G1.HEPA

G2.Ciclo

O Mmoo w >

Raspall 2 en 1 integrat

Tub flexible

Bot6 flexible

Botd d'alliberament del raspall de terra
Raspall de terra

Bot6 d'obertura de la tapa del diposit de pols
Botd d'extraccio del diposit de pols

Botd de control de velocitat

Tauler de control

P1.Indicador de raspall bloquejat

P2. Sense indicador de filtre HEPA

P3. Indicador de bloqueig de la via aéria
P4.Indicador del mode AUTO

P5. Indicador de bateria

P6. Pantalla de la bateria

P7.Icona d'adverténcia de manteniment del filtre
HEPA

P8. Indicador del nivell de velocitat
P9.Llum d'anell de nivell de velocitat

T o=zZz=Z=rn X~ — I

Q Carregador
R Suport de paret
S Llanga per a cantonades

INSTAL-LACIO

+ Assegureu-vos de treure tot el material d'embalatge de
l'interior de I'aparell.



MUNTATGE DEL SUPORT DE PARET (FIG. 3)
« L'aparell t& un suport de paret que s'ha de fixar a la paret.

+ Fixeu el suport de paret com creieu oport, utilitzant tacs,
cargols...

« Tenint en compte les distancies de separacié
necessaries, col-loqueu el suport de paret i marqueu els
punts de perforacié a la paret.

« Perforeu la paret on marcat i inseriu els tacs .

+ Col-loqueu el suport fent coincidir els forats amb els tacs i
cargoleu-lo fermament.

+ Assegureu-vos que el suport estigui ben fixat; ha de
poder suportar el doble del pes de I'aparell.

+ Col-loqueu I'aparell al suport de paret.

INSTRUCCIONS D'US
ABANS D'USAR
+ Assegureu-vos que s'hagi tret I'embalatge del producte.

+ Llegiu atentament la secci6 "Consells i adverténcies de
seguretat" abans del primer Us

+ Abans d'utilitzar aquest producte per primera vegada,
és important carregar completament les bateries. Les
bateries es poden carregar connectant el carregador
directament a la bateria, connectant la bateria a 'aparell
o0 connectant el carregador al suport de paret quan hi ha
I'aspiradora (FIG. 2).

* Prepareu |'aparell segons la funcié que vulgueu utilitzar.

FUNCIO D'ASPIRACIO

« Instal-leu la unitat de tubs al cos principal.

+ Col-loqueu l'accessori desitjat al tub o directament al cos
principal

« Feu servir 'aparell a la superficie que voleu aspirar.

Us

+ Connecteu la bateria a l'aparell (FIG. 1).

+ Engegueu l'aparell utilitzant el bot6 d'engegada/apagada.

+ Seleccioneu la velocitat desitjada entre les 3 velocitats o
HI mode AUTO prement el boto de control de velocitat.

UNTATGE D'UN ACCESSORI

+ L'aspiradora de ma esta dissenyada de manera que
permet la instal-lacid dels accessoris segtients: (feu
servir la combinacio que millor s'adapti a les vostres
necessitats.

+ NOTA: Els accessoris es poden muntar al cos principal
o al tub.

+ Raspall 2 en 1: Ja al cos del producte, es pot utilitzar per
aspirar mobles i superficies entapissades.

+ Broquet per a esquerdes: Especialment dissenyat per
entrar en esquerdes i racons dificils.

TUB FLEXIBLE

+ Prement el bot6 al mig del tub metal-lic, aquest es
doblegara i permetra netejar-lo sense haver de doblegar-
se.

UN COP HAGIU ACABAT D'UTILITZAR L'APARELL
+ Apagueu I'aparell amb el boté d'engegada/apagada.

+ Traieu la bateria de I'aparell si no teniu previst utilitzar-lo
durant un periode prolongat.

+ Netegeu l'aparell.

POSICIO D'APARCAMENT

+ Aquest electrodomeéstic té la seva propia posicié
d'aparcament per a un emmagatzematge comode i
senzill.

PROTECTOR TERMIC DE SEGURETAT

+ L'aparell té un dispositiu de seguretat que el protegeix del
sobreescalfament.

+ Si l'aparell s'apaga i no es torna a engegar,
desconnecteu-lo de la xarxa eléctrica i espereu uns 15
minuts abans de tornar-lo a connectar. Si la maquina
no es torna a engegar, demaneu assisténcia técnica
autoritzada.

NETEJA

+ Desconnecteu el carregador de bateries de la xarxa
electrica i deixeu-lo refredar abans de realitzar qualsevol
tasca de neteja.

+ Netegeu I'aparell amb un drap humit amb unes gotes de
detergent i després eixugueu-lo.

+ No utilitzeu dissolvents ni productes amb un pH &cid o
basic, com ara lleixiu, o productes abrasius, per netejar
l'aparell.

+ No submergiu mai I'aparell en aigua ni en cap altre liquid,
ni el poseu sota I'aigua corrent.

BUIDAR EL DIPOSIT DE POLS

* Buideu el diposit de pols quan estigui ple (observacio
facilitada pel diposit transparent, a la serigrafia MAX) o
quan la potencia d'aspiracié es redueixi notablement.

+ Desconnecteu el tub del diposit de pols.

+ Retireu el diposit de pols prement el boté d'extraccié del
diposit de pols (FIG. 4).

+ Comproveu l'estat del filtre i netegeu-lo o substituiu-lo
si cal.


aramos
Nota adhesiva
Si el nivell de bateria és inferior al 20%, si està utilitzant el mode de màxima potència, aquest passarà a potència mitjana.


CANVIAR EL FILTRE

+ Filtre de diposit de pols (HEPA) (filtre d'aire d'alta
eficiéncia que reté eficagment espores, cendres,
serradures, pol-len...), és recomanable canviar-lo com a
minim un cop I'any o després de cada 50 hores d'Us, o si
la seva poténcia disminueix notablement.

PER ELIMINAR ELS FILTRES
+ Obriu el diposit de pols i traieu el paquet de filtres.

+ Gireu el filtre HEPA en sentit antihorari per desmuntar-lo
del ciclo.

+ Netegeu el filtre amb aigua neta o substituiu-lo si cal i
deixeu -lo assecar a laire.

+ Per tornar a muntar el filtre, seguiu les instruccions
anteriors, en ordre invers.

NETEJA DEL RASPALL ROTATIU (FIG. 5)

* Feu lliscar la pestanya de la base del raspall del corrd i
gireu el costat del corr6 en sentit antihorari .

+ Estireu el corré cap a fora.

« Traieu els cabells que hi ha al voltant del corré del raspall.

* Renteu-lo amb aigua i assequeu-lo abans de muntar-lo.
+ Torneu a posar el raspall de rodets.

NETEJA DEL TUB FLEXIBLE

« Comproveu l'interior del tub si no hi ha bruticia
enganxada a la part flexible. Si és aixi, netegeu-la per
evitar pérdues de succi6.

SUBMINISTRAMENTS

+ Podeu adquirir subministraments (com ara filtres, etc.)
per al vostre model d'aparell a distribuidors i establiments
autoritzats.

* Feu servir sempre subministraments originals, dissenyats
especificament per al model del vostre electrodomestic.

+ Aquests subministraments es poden trobar en botigues
especialitzades.

COM SUBSTITUIR LA BATERIA

+ PRECAUCIO: Cal desconnectar I'aparell de la xarxa
electrica quan inseriu o traieu la bateria extraible.

+ PRECAUCIO: Feu servir només el tipus de bateria amb
la referéncia especifica per al vostre model d'aspiradora
de ma.

+ L'0s d'una bateria diferent pot provocar una explosié o
un incendi.

« Traieu la bateria prement el botd de la bateria extraible.

« Introduiu la bateria nova respectant la polaritat i feu-la
lliscar fins que sentiu un clic.

PER TREURE LA BATERIA, UN COP S'HAGI ACABAT
LA VIDA UTIL DE L'APARELL, PROCEDIU DE LA
SEGUENT MANERA:

« Traieu la bateria prement el boté de la bateria extraible.

+ A continuacio, llenceu-ho en contenidors especials. No el
desmunteu ni el llenceu al foc.

SERVEI

« Tota utilitzaci¢ inadequada, o en desacord amb les
instruccions dus, pot comportar perill, anul‘lant la garantia
i la responsabilitat del fabricant.

ANOMALIES | REPARACIO

+ En cas d'avaria porteu l'aparell a un Servei d'Assisténcia
Técnica autoritzat. No intenteu desmuntar-lo o reparar-lo
ja que pot existir perill.

PER A LES VERSIONS EU DEL PRODUCTE /O EN EL
CAS QUE AL SEU PAIS APLIQUI:
ECOLOGIA | RECICLABILITAT DEL PRODUCTE

+ Els materials que constitueixen l'envas d'aquest aparell
estan integrats en un sistema de recollida, classificacio
i reciclatge. Si voleu desfer-vos-en, podeu utilitzar
els contenidors publics apropiats per a cada tipus de
material.

+ El producte esta exempt de concentracions de
substancies que es puguin considerar perjudicials per al
medi ambient.

Aquest simbol significa que, si voleu

desfer-vos del producte, una vegada

transcorreguda la vida del mateix, heu de

dipositar-lo pels mitjans adequats a mans

d'un gestor de residus autoritzat per a la
recollida selectiva de Residus d'Aparells Electrics i
Electronics (RAEE).

Aquest simbol significa que el producte pot
disposar de bateries o bateries al seu
interior; les quals han de ser retirades
préviament abans de desfer-se del
producte. Recordeu que les bateries/
bateries s'han de dipositar en contenidors especials
autoritzats. | que mai no s'han de llengar al foc.

+ Informacid relativa a les substancies de molt alta
preocupacié (SVHC) d’acord amb el Reglament (CE)
1907/2006 (REACH).

Aquest producte conté plom, nimero CAS: 7439-92-1;
acid perfluorobutansulfonic (PFBS) i les seves sals.

+ Aquest aparell compleix amb la Directiva 2014/35/

EU de Baixa Tensio, amb la Directiva 2014/30/EU
de Compatibilitat Electromagneética, amb la Directiva
2011/65/EU sobre restriccions a la utilitzacié de



determinades substancies perilloses en aparells eléctrics
i electronics i amb la Directiva 2009/1 energia

* La informacio seglient detalla les caracteristiques
relacionades amb el disseny ecologic (Reglament (UE)

2019/1782):

Nom i adreca del Electrodomésticos Taurus, S.L.

fabricant: Avda. Barcelona, sin
25790 Oliana, Lleida, Spain

Identificador de model: | CZH024N360075EUWA1

Tensié d'entrada 100-240 V

FreqUencia de CA 50/60 Hz

d'entrada

Tensié de sortida 36,0V DC

Intensitat de sortida 0,75A

Poténcia de sortida 21,0 W

Eficiéncia mitjanaen |90,17%

actiu

Eficiéncia a baixa 87,13%

carrega (10%)

Consum eléctric en 0,070 W

buit

* Per determinar el compliment amb els requisits de
disseny ecologic i per al calcul dels parametres
d'etiquetatge energetic, la normativa Europea EN 50563
és presa com a referéncia.

SOLUCIO DE PROBLEMES

Problema

Solucié

Sense electricitat

Abans d'utilitzar I'aparell, comproveu que estigui completament carregat,

1 Comproveu si la unitat esta fora de corrent o no.

2 Comproveu que el filtre HEPA d'entrada estigui ben muntat o que no estigui muntat o que

no hi hagi cap filtre HEPA muntat.

Perdua d'aspiracié

Comproveu si les obertures estan obstruides, desendolleu-les i netegeu-les si cal.

Assegureu-vos que el filtre estigui instal*lat correctament. Buideu el contenidor de pols i netegeu
el filtre. Comproveu si el tub esta enganxat amb pols.

No es pot carregar
el dispositiu

1 Feu servir només l'adaptador que s'inclou amb el dispositiu;

2 La bateria s'esta sobreescalfant, torneu a carregar el dispositiu quan s'hagi refredat com-

pletament.




E Deutsch  (Ubersetzung aus den urspriinglichen anweisungen)

STAUBSAUGER
HVCAT7500B

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

vielen Dank, dass Sie sich fiir ein Produkt der Marke
TAURUS entschieden haben.

Dank seiner Technologie, seines Designs und seiner
Funktionsweise sowie der Tatsache, dass es die strengsten
Qualitatsstandards Ubertrifft, kann eine vollkommene
Zufriedenheit bei der Nutzung und eine lange Lebensdauer
des Produkts gewahrleistet werden.

SICHERHEITSHINWEISE UND
WARNHINWEISE

Lesen Sie die

[[:“ Bedienungsanleitung.

* Lesen Sie diese Anweisungen
sorgfaltig durch, bevor Sie das Gerat
einschalten, und bewahren Sie sie
zum spateren Nachschlagen auf. Die

Nichtbeachtung dieser Anweisungen
kann zu Unfallen fihren.

* Dieses Gerat kann von Kindern

ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten korperlichen,
sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangelnder
Erfahrung und Kenntnis verwendet
werden, wenn sie beaufsichtigt
werden oder eine Einweisung in die
sichere Verwendung des Gerats
erhalten haben und die damit
verbundenen Gefahren verstehen.
Kinder drfen nicht mit dem Geréat
spielen. Die Reinigung und Wartung
durch den Benutzer darf nicht ohne
Aufsicht von Kindern durchgefiihrt
werden.

Dieses Gerat verfugt Uber
DK ein abnehmbares Netzteil.
(CZH024N360075EUWA1).

+ WARNUNG: Verwenden Sie zum
Aufladen des Akkus ausschlieRlich
das mit diesem Gerat mitgelieferte
abnehmbare Netzteil.

« WARNUNG: Bei Handzubehor mit
rotierenden Teilen besteht die Gefahr
des Einklemmens.

+ Stellen Sie sicher, dass das Gerat
ausgeschaltet und der Stecker aus der
Steckdose gezogen ist, bevor Sie das
Gerat reinigen oder warten.

* Dieses Gerat ist nur fiir den privaten
Gebrauch bestimmt, nicht fir den
gewerblichen oder industriellen
Gebrauch.

Nur fiir den Gebrauch in
Innenraumen.

* Dieses Gerat enthalt Akkus, die vom Benutzer
ausgetauscht werden kdnnen.

« Der Batterietyp fiir das Modell HYCA7500B (Nimbus
Ultraboost) ist RS50-8S3.

+ Verwenden Sie keine anderen Batterietypen. Die
Verwendung anderer Batterien kann zu Explosions- oder
Brandgefahr fiihren.

+ Anweisungen zum Entfernen und Einsetzen der
Batterien sowie zum Laden der Batterie finden Sie in der
Bedienungsanleitung.

+ WARNUNG: Das Gerat muss beim Einlegen/Entnehmen
der Batterien vom Stromnetz getrennt werden.

+ Die Versorgungsklemmen dirfen nicht kurzgeschlossen
werden.

+ Vermeiden Sie ein Uberladen der Batterie, da dies zu
Uberhitzung und damit zu Explosions- oder Brandgefahr
fiihren kann.

+ Vermeiden Sie eine vollstandige Entladung der Batterie.
Entfernen Sie die Batterie aus dem Gerat, wenn Sie es
fiir langere Zeit nicht benutzen. Wenn die Batterie bei
Nichtgebrauch zu lange im Gerét verbleibt, besteht die



Gefahr des Auslaufens. Vermeiden Sie in diesem Fall
den Kontakt mit der Fliissigkeit, da diese Veratzungen
verursachen kann. Bei versehentlichem Kontakt spiilen
Sie die Stelle mit Wasser ab. Wenn die Flissigkeit in die
Augen gelangt, suchen Sie zusatzlich einen Arzt auf.

+ Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss es vom
Hersteller, seinem Kundendienst oder einer &hnlich
qualifizierten Person ersetzt werden, um Gefahren zu
vermeiden.

+ Vergewissern Sie sich, dass die auf dem Typenschild
des Ladegerats angegebene Spannung mit der
Netzspannung iibereinstimmt, bevor Sie das Ladegerat
anschlieRen.

+ Der Stecker des Ladegerats muss korrekt in die
Netzsteckdose passen. Verandern Sie den Stecker nicht.
Verwenden Sie keine Steckeradapter.

« Ziehen Sie nicht am Netzkabel. Verwenden Sie
das Netzkabel niemals zum Anheben, Tragen oder
Ausstecken des Gerats.

+ Wickeln Sie das Netzkabel nicht um das Gerat.

+ Uberpriifen Sie den Zustand des Netzkabels.
Beschédigte oder verwickelte Kabel erhéhen die Gefahr
eines Stromschlags.

« Verwenden Sie das Gerét nicht, wenn das Kabel oder der
Stecker beschédigt ist.

+ Beriihren Sie keine beweglichen Teile des Gerats,
wahrend es in Betrieb ist.

VERWENDUNG UND PFLEGE

+ Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn Teile oder
Zubehdrteile nicht ordnungsgemal angebracht sind.

+ Verwenden Sie das Gerét nicht, wenn das daran
befestigte Zubehor oder Verbrauchsmaterialien defekt
sind. Ersetzen Sie diese sofort.

+ Verwenden Sie das Gerat nicht zum Aufnehmen von
Wasser oder anderen Flissigkeiten.

+ Verwenden Sie das Gerét nicht, wenn die Ein-/Aus-Taste
nicht funktioniert.

« Entfernen Sie die Batterien aus dem Gerét, wenn Sie es
fiir langere Zeit nicht benutzen.

« Arbeiten Sie nicht in Bereichen, in denen sich
Metallgegensténde wie Nagel und/oder Schrauben
befinden.

+ Saugen Sie niemals heile oder scharfe Gegensténde
(Zigarettenkippen, Asche, Nagel usw.) auf.

« Offnen Sie die Batterie(n) unter keinen Umsténden.

+ Wenn die Batterie(n) nicht verwendet wird/werden,
halten Sie sie von anderen Metallgegenstanden wie

Biiroklammern, Miinzen, Schliisseln, Schrauben usw.
fern, die einen Pol mit einem anderen verbinden konnten.

+ SchlieRen Sie die Batterieklemmen nicht kurz, da dies zu
einer Explosion oder einem Brand fiihren kann.

+ Die Batterie(n) sollte(n) bei einer Temperatur unter 40 °C
gelagert werden.

+ Verwenden Sie das Gerat nur fiir trockene Arbeiten.

+ Lassen Sie das Gerat niemals angeschlossen und
unbeaufsichtigt, wenn es nicht in Gebrauch ist. Dies spart
Energie und verlangert die Lebensdauer des Gerats.

+ Verwenden Sie das Gerét nicht an Kérperteilen von
Menschen oder Tieren.

« Verwenden Sie das Gerét nicht direkt an Haustieren oder
anderen Tieren.

+ Laden Sie den/die Akku(s) nur mit dem vom Hersteller
mitgelieferten Ladegerat auf. Ein Ladegerat, das fiir einen
bestimmten Akkutyp geeignet ist, kann bei Verwendung
mit anderen Akkus zu Explosions- oder Brandgefahr
fiihren.

+ Verwenden Sie das Gerat nur mit den Akkus, fiir die es
speziell entwickelt wurde. Die Verwendung anderer Akkus
kann zu Explosions- oder Brandgefahr fiihren.

BESCHREIBUNG

Akku

Abnehmbarer Akku-Knopf
Ladeanschluss

Gehause

Ein-/Aus-Taste

Staubbehalter

Filter

G1.HEPA

G2. Zyklon

Integrierte 2-in-1-Blrste

Flexrohr

Flex-Taste

Entriegelungsknopf fiir Bodenbiirste
Bodenbirste

Knopf zum Offnen des Staubtankdeckels
Knopf zum Entfernen des Staubbehélters
Geschwindigkeitsregelungsknopf
Bedienfeld

P1.Anzeige fir verstopfte Blrste

P2. Anzeige fiir fehlenden HEPA-Filter
P3. Anzeige fiir verstopften Luftweg
P4. Anzeige fir AUTO-Modus

P5. Batterieanzeige
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P6. Batterieanzeige

P7.Warnsymbol fiir HEPA-Filterwartung
P8. Geschwindigkeitsstufenanzeige
P9.Ringlicht fiir Geschwindigkeitsstufe

Q Ladegerat
R Wandhalterung
S Fugendiise

INSTALLATION

+ Entfernen Sie unbedingt samtliches Verpackungsmaterial
aus dem Inneren des Gerats.

MONTAGE DER WANDHALTERUNG (ABB. 3)

+ Das Gerét verfiigt tiber eine Wandhalterung, die an der
Wand befestigt werden muss.

+ Befestigen Sie die Wandhalterung nach eigenem
Ermessen mit Dibeln, Schrauben usw.

+ Beachten Sie die erforderlichen Absténde, positionieren
Sie die Wandhalterung und markieren Sie die Bohrpunkte
an der Wand.

+ Bohren Sie an den markierten Stellen in die Wand und
setzen Sie die Diibel ein.

+ Setzen Sie die Halterung so auf, dass die Locher mit den
Dubeln dbereinstimmen, und schrauben Sie sie fest.

+ Vergewissern Sie sich, dass die Halterung fest sitzt; sie
sollte das doppelte Gewicht des Geréts tragen kdnnen.

+ Setzen Sie das Gerat in die Wandhalterung ein.

GEBRAUCHSANWEISUNG
VOR DER VERWENDUNG

+ Stellen Sie sicher, dass die Produktverpackung entfernt
wurde.

+ Bitte lesen Sie vor dem ersten Gebrauch sorgfaltig den
Abschnitt ,Sicherheitshinweise und Warnungen®.

+ Bevor Sie dieses Produkt zum ersten Mal verwenden, ist
es wichtig, die Akkus vollstandig aufzuladen. Die Akkus
kénnen aufgeladen werden, indem Sie das Ladegerat
direkt an den Akku anschliefen, den Akku an das Geréat
anschlieBen oder das Ladegeréat an die Wandhalterung
anschliefen, wenn sich der Staubsauger dort befindet
(ABB. 2).

* Bereiten Sie das Gerat entsprechend der gewiinschten
Funktion vor.

STAUBSAUGERFUNKTION
+ Befestigen Sie die Rohreinheit am Hauptgerat.

+ Befestigen Sie das gewlinschte Zubehdr am Rohr oder
direkt am Hauptgerét.

« Verwenden Sie das Gerat auf der Oberflache, die Sie
staubsaugen mdchten.

VERWENDUNG
+ SchlieBen Sie den Akku an das Geréat an (Abb. 1).
+ Schalten Sie das Gerat mit der Ein-/Aus-Taste ein.

+ Wahlen Sie die gewlinschte Geschwindigkeit aus den 3
Geschwindigkeitsstufen oder dem AUTO-Modus durch

aDrﬂcken der Geschwindigkeitssteuerungstaste.

NBRINGEN EINES ZUBEHORTEILS

+ Der Handstaubsauger ist so konzipiert, dass das folgende
Zubehor angebracht werden kann: (Verwenden Sie
die Kombination, die Ihren Anforderungen am besten
entspricht.

+ HINWEIS: Das Zubehér kann am Hauptgerat oder am
Rohr angebracht werden.

+ 2-in-1-Blirste: Bereits am Gehause des Produkts
angebracht, kann zum Staubsaugen auf Mébeln und
Polsteroberflachen verwendet werden.

+ Fugendiise: Speziell fiir Spalten und schwer zugangliche
Ecken entwickelt.

FLEXROHR

+ Durch Driicken des Knopfes in der Mitte des Metallrohrs
wird dieses gebogen, sodass Sie ohne Biicken reinigen
kénnen.

WENN SIE DAS GERAT NICHT MEHR BENOTIGEN
+ Schalten Sie das Gerat mit dem Ein-/Aus-Schalter aus.

« Entfernen Sie den Akku aus dem Gerét, wenn Sie es iiber
einen langeren Zeitraum nicht benutzen méchten.

+ Reinigen Sie das Gerét.

PARKPOSITION

+ Dieses Gerat verfligt Uber eine eigene Parkposition fiir
eine bequeme und einfache Aufbewahrung.

THERMOSCHUTZ

+ Das Gerat verfligt iber eine Sicherheitsvorrichtung, die es
vor Uberhitzung schiitzt.

+ Wenn sich das Gerét selbst ausschaltet und nicht wieder
einschaltet, trennen Sie es vom Stromnetz und warten
Sie etwa 15 Minuten, bevor Sie es wieder anschliefen.
Wenn das Gerét nicht wieder startet, wenden Sie sich an
einen autorisierten Kundendienst.


aramos
Nota adhesiva
Wenn der Batteriestand unter 20 % liegt und Sie den Modus für maximale Leistung verwenden, wechselt dieser in die mittlere Leistungsstufe.


REINIGUNG

« Trennen Sie das Ladegerat vom Stromnetz und lassen
Sie es abkuhlen, bevor Sie mit der Reinigung beginnen.

* Reinigen Sie das Gerat mit einem feuchten Tuch
und einigen Tropfen Spulmittel und trocknen Sie es
anschlieBend ab.

+ Verwenden Sie zur Reinigung des Geréts keine
Lésungsmittel oder Produkte mit einem sauren oder
basischen pH-Wert wie Bleichmittel oder Scheuermittel.

+ Tauchen Sie das Gerat niemals in Wasser oder andere
Fliissigkeiten und halten Sie es nicht unter flieRendes
Wasser.

ENTLEEREN DES STAUBBEHALTERS

+ Leeren Sie den Staubbehalter, wenn er voll ist (erkennbar
durch den transparenten Behalter, bei MAX-Siebdruck)
oder wenn die Saugleistung deutlich nachlasst.

« Trennen Sie den Schlauch vom Staubbehélter.

+ Entfernen Sie den Staubbehalter, indem Sie den Knopf
zum Entfernen des Staubbehalters driicken (ABB. 4).

+ Uberpriifen Sie den Zustand des Filters und reinigen oder
ersetzen Sie ihn gegebenenfalls.

WECHSELN DES FILTERS

« Staubbehalterfilter (HEPA) (Hochleistungsluftfilter,
der Sporen, Asche, Sagemehl, Pollen usw. effizient
zuriickhalt): Es wird empfohlen, ihn mindestens einmal
pro Jahr oder nach jeweils 50 Betriebsstunden zu
wechseln, oder wenn seine Leistungsfahigkeit deutlich
nachlasst.

SO ENTFERNEN SIE DIE FILTER

+ Offnen Sie den Staubbehalter und ziehen Sie das
Filterpaket heraus.

+ Drehen Sie den HEPA-Filter gegen den Uhrzeigersinn,
um ihn vom Zyklon zu 1dsen.

* Reinigen Sie den Filter mit klarem Wasser oder ersetzen
Sie ihn gegebenenfalls und lassen Sie ihn an der Luft
trocknen.

+ Um den Filter wieder einzubauen, gehen Sie in
umgekehrter Reihenfolge wie oben beschrieben vor.

REINIGUNG DER ROTATIONSBURSTE (ABB. 5)

+ Schieben Sie die Lasche an der Basis der Walzenbiirste
und drehen Sie die Walzenseite gegen den
Uhrzeigersinn.

« Ziehen Sie die Walze heraus.
+ Entfernen Sie die Haare um die Biirstenrolle herum.

+ Waschen Sie sie unter Wasser und trocknen Sie sie vor
dem Zusammenbau.

« Setzen Sie die Walzenbiirste wieder ein.

REINIGUNG DES FLEX-SCHLAUCHS

« Uberpriifen Sie das Innere des Schlauchs, um
sicherzustellen, dass sich kein Schmutz im flexiblen Teil
befindet. Ist dies der Fall, reinigen Sie ihn, um einen
Saugkraftverlust zu vermeiden.

ZUBEHOR
+ Zubehbrteile (z. B. Filter usw.) fiir Ihr Geratemodell sind
bei Handlern und autorisierten Fachgeschaften erhaltlich.

+ Verwenden Sie immer Originalzubehér, das speziell fiir Ihr
Geratemodell entwickelt wurde.

+ Diese Zubehdrteile sind in Fachgeschéften erhaltlich.

SO ERSETZEN SIE DIE BATTERIE
+ VORSICHT: Das Gerat muss vom Stromnetz getrennt

werden, wenn die herausnehmbare Batterie eingesetzt/
entfernt wird.

+ VORSICHT: Verwenden Sie nur den Batterietyp mit der
spezifischen Referenz fiir Ihr Staubsaugermodell.

+ Die Verwendung eines anderen Akkus kann zu einer
Explosion oder Brandgefahr fiihren.

+ Entfernen Sie den Akku, indem Sie den Knopf zum
Entfernen des Akkus driicken.

+ Legen Sie den neuen Akku unter Beachtung der Polaritat
ein und schieben Sie ihn hinein, bis Sie ein Klicken horen.

UM DEN AKKU NACH ABLAUF DER LEBENSDAUER

DES GERATS ZU ENTFERNEN, GEHEN SIE WIE FOLGT

VOR:

« Entfernen Sie den Akku, indem Sie den abnehmbaren
Akku-Knopf dricken.

+ Entsorgen Sie ihn anschlieRend in speziellen Behaltern.

Zerlegen Sie ihn nicht und entsorgen Sie ihn nicht im
Feuer.

SERVICE

+ Bei unsachgeméfer Verwendung oder Nichtbeachtung
der Gebrauchsanweisung erlischt die Garantie und die
Haftung des Herstellers.

STORUNGEN UND REPARATUR

Bringen Sie das Gerat bei Problemen zu einem
autorisierten Kundendienst. Versuchen Sie nicht, das
Gerat ohne Hilfe zu zerlegen oder zu reparieren, da dies
gefahrlich sein kann.



FUR EU-PRODUKTVERSIONEN UND/ODER FALLS IN
IHREM LAND ERFORDERLICH:
OKOLOGIE UND RECYCELBARKEIT DES PRODUKTS

+ Die Materialien, aus denen die Verpackung dieses Gerats
besteht, sind in einem Sammel-, Klassifizierungs- und
Recyclingsystem enthalten. Wenn Sie sie entsorgen
machten, verwenden Sie bitte die fir die jeweilige
Materialart vorgesehenen éffentlichen Behalter.

+ Das Produkt enthalt keine Konzentrationen von Stoffen,
die als umweltschédlich angesehen werden kénnten.
i ’ Entsorgungsunternehmen fiir die getrennte
B Smmiung von Elektro- und

Elektronikaltgeraten (WEEE) abgeben missen.

Dieses Symbol bedeutet, dass das Produkt

eine oder mehrere Batterien enthalten

kann; diese missen vom Benutzer vor der

Entsorgung des Produkts entfernt werden.

Bitte beachten Sie, dass Batterien in dafiir
zugelassenen Behaltern entsorgt werden missen. Werfen
Sie sie nicht ins Feuer.

Dieses Symbol bedeutet, dass Sie das
Produkt nach Ablauf seiner Lebensdauer
bei einem autorisierten

+ Informationen zu besonders besorgniserregenden Stoffen
(SVHC) gemanR der Verordnung 1907/2006/EG (REACH).

+ Dieses Produkt enthélt Blei, CAS-Nummer: 7439-92-1;
Perfluorbutansulfonsaure (PFBS) und ihre Salze.

+ Dieses Gerat entspricht der Richtlinie 2014/35/EU
Uber Niederspannung, der Richtlinie 2014/30/EU iber
elektromagnetische Vertraglichkeit, der Richtlinie 2011/65/
EU Uber die Beschrankung der Verwendung bestimmter
gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeréten und
der Richtlinie 2009/125/EG (iber die Anforderungen an die
umweltgerechte Gestaltung energieverbrauchsrelevanter
Produkte.

* Die folgenden Informationen beschreiben die Merkmale
im Zusammenhang mit dem Okodesign (Verordnung (EU)
2019/1782):

Name und Anschrift Electrodomésticos Taurus, S.L.

des Herstellers: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Modellbezeichnung: CZH024N360075EUWA1

Eingangsspannung 100-240 V

Eingangsfrequenz 50/60 Hz

Ausgangsspannung 36,0V DC

Ausgangsstrom 0,75A

Ausgangsleistung 27,0W

Durchschnittlicher 90,17%

Wirkungsgrad

Wirkungsgrad bei 87,13%

geringer Last (10 %)

Leistungsaufnahme im | 0,070 W

Leerlauf

« Zur Feststellung der Einhaltung der Okodesign-
Anforderungen und zur Berechnung der
Energieverbrauchskennzeichnungsparameter wird die
européische Norm EN 50563 als Referenz herangezogen.

FEHLERSUCHE

Problem L6sung

Uberpriifen Sie vor der
Verwendung des Gerats, ob es
vollstandig aufgeladen ist.

1 Uberpriifen Sie, ob das Gerat
keinen Strom hat.

Keine Stromver-
sorgung

2 Uberpriifen Sie, ob der
HEPA-Filter richtig eingesetzt
ist oder ob gar kein HEPA-Filter
eingesetzt ist.

Uberpriifen Sie, ob die Offnun-
gen verstopft sind, ziehen Sie
den Stecker und reinigen Sie sie
gegebenenfalls.

Saugkraftverlust Stellen Sie sicher, dass der Filter
korrekt installiert ist. Leeren Sie
den Staubbehalter und reinigen
Sie den Filter. Uberpriifen Sie,
ob der Schlauch mit Staub

verstopft ist.

1 Verwenden Sie nur den
mit dem Gerat mitgelieferten
Adapter.

2 Der Akku ist tiberhitzt. Laden
Sie das Gerat erst wieder auf,
wenn es vollstandig abgekiihlt

Gerét lasst sich
nicht aufladen

ist.




Nederlans  (Vertaald van de originele instructies)

STICKSTOFZUIGER
HVCAT7500B

Geachte klant,

Hartelijk dank voor uw keuze voor een product van het
merk TAURUS.

Dankzij de technologie, het ontwerp en de werking van dit
product, dat voldoet aan de strengste kwaliteitsnormen,
bent u verzekerd van een volledig bevredigend gebruik en
een lange levensduur.

VEILIGHEIDSAANWIJZINGEN EN
WAARSCHUWINGEN

Lees de

[[:“ gebruikershandleiding.

* Lees deze instructies zorgvuldig door
voordat u het apparaat inschakelt en
bewaar ze voor toekomstig gebruik.
Het niet opvolgen en naleven van

deze instructies kan leiden tot een
ongeval.

* Dit apparaat kan worden gebruikt
door kinderen van 8 jaar en ouder en
personen met verminderde fysieke,
zintuiglijke of mentale capaciteiten of
een gebrek aan ervaring en kennis,
mits zij onder toezicht staan of
instructies hebben gekregen over het
veilige gebruik van het apparaat en
de gevaren ervan begrijpen. Kinderen
mogen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoud door de
gebruiker mogen niet zonder toezicht
door kinderen worden uitgevoerd.

Dit apparaat heeft een

afneembare
voedingseenheid.
(CZH024N360075EUWA1).

* WAARSCHUWING: Gebruik voor het
opladen van de batterij uitsluitend de
afneembare voedingseenheid die bij
dit apparaat is geleverd.

« WAARSCHUWING: Er bestaat
gevaar voor beknelling door het
handaccessoire met draaiende
onderdelen.

* Zorg ervoor dat het apparaat is
uitgeschakeld en dat de stekker uit het
stopcontact is verwijderd voordat u het
apparaat reinigt of onderhoudt.

* Dit apparaat is uitsluitend bedoeld
voor huishoudelijk gebruik, niet voor
professioneel of industrieel gebruik.

Alleen voor gebruik
binnenshuis.

+ Dit apparaat bevat batterijen die door de gebruiker
moeten worden vervangen.

+ Het type batterij is RS50-8S3 voor het model HVCA7500B
(Nimbus Ultraboost).

+ Gebruik geen andere type batterijen. Het gebruik van
andere batterijen kan een risico op explosie of brand
veroorzaken.

+ Raadpleeg de instructies in de handleiding voor het
verwijderen en plaatsen van de batterijen en voor het
opladen van de batterij.

+ WAARSCHUWING: Het apparaat moet worden
losgekoppeld van het elektriciteitsnet bij het plaatsen/
verwijderen van de batterijen.

+ De voedingsaansluitingen mogen niet worden
kortgesloten.

+ \oorkom overladen van de batterij, aangezien dit
oververhitting kan veroorzaken en het risico op explosie
of brand met zich meebrengt.

+ Voorkom dat de batterij volledig leegraakt. Verwijder de
batterij uit het apparaat als u het gedurende langere tijd
niet gaat gebruiken. Als de batterij te lang in het apparaat
blijft zitten wanneer het niet wordt gebruikt, bestaat er
een risico op lekkage. Vermijd in dat geval elk contact
met de vloeistof, aangezien dit chemische brandwonden
kan veroorzaken. Spoel bij onbedoeld contact met
water. Raadpleeg een arts als de vloeistof in de ogen
terechtkomt.



+ Als het netsnoer beschadigd is, moet het worden
vervangen door de fabrikant, zijn serviceagent of
gelijkwaardig gekwalificeerde personen om gevaar te
voorkomen.

+ Controleer of de spanning die op het typeplaatje van de
oplader staat vermeld, overeenkomt met de netspanning
voordat u de oplader aansluit.

« De stekker van de oplader moet correct in het
stopcontact passen. Wijzig de stekker niet. Gebruik geen
stekkeradapters.

+ Trek niet aan het netsnoer. Gebruik het netsnoer nooit
om het apparaat op te tillen, te verplaatsen of uit het
stopcontact te halen.

+ Wikkel het netsnoer niet om het apparaat.

+ Controleer de staat van het netsnoer. Beschadigde of
in de knoop geraakte kabels verhogen het risico op
elektrische schokken.

* Gebruik het apparaat niet als de kabel of stekker
beschadigd is.

+ Raak geen bewegende onderdelen van het apparaat aan
terwijl het in werking is.

GEBRUIK EN ONDERHOUD

* Gebruik het apparaat niet als de onderdelen of
accessoires niet goed zijn bevestigd.

* Gebruik het apparaat niet als de accessoires of
verbruiksartikelen die eraan zijn bevestigd defect zijn.
Vervang ze onmiddellijk.

+ Gebruik het apparaat niet om water of andere vioeistoffen
op te vangen.

+ Gebruik het apparaat niet als de aan/uit-knop niet werkt.

+ Verwijder de batterijen uit het apparaat als u het
gedurende langere tijd niet gaat gebruiken.

« Werk niet op plaatsen waar zich metalen voorwerpen
bevinden, zoals spijkers en/of schroeven.

* Zuig nooit hete of scherpe voorwerpen op
(sigarettenpeuken, as, spijkers, enz.).

+ Open de batterij(en) onder geen enkele omstandigheid.

+ Wanneer de batterij(en) niet in gebruik is (zijn), houd
deze dan uit de buurt van andere metalen voorwerpen
zoals paperclips, munten, sleutels, schroeven ... die een
aansluiting met een andere kunnen verbinden.

+ Kortsluit de batterijaansluitingen niet, omdat dit een
explosie of brand kan veroorzaken.

+ De batterij(en) moet(en) worden bewaard bij een
temperatuur van minder dan 40 °C.

+ Gebruik het apparaat alleen voor droge taken.

+ Laat het apparaat nooit aangesloten en onbeheerd achter
als het niet in gebruik is. Dit bespaart energie en verlengt
de levensduur van het apparaat.

+ Gebruik het apparaat niet op enig deel van het lichaam
van een persoon of dier.

+ Gebruik het apparaat niet rechtstreeks bij huisdieren of
dieren.

+ Laad de batterij(en) alleen op met de door de fabrikant
meegeleverde oplader. Een oplader die geschikt is voor
één type batterij kan bij gebruik met andere batterij(en)
explosie- of brandgevaar opleveren.

+ Gebruik het apparaat alleen met de batterij(en) waarvoor
het speciaal is ontworpen. Het gebruik van andere
batterijen kan explosie- of brandgevaar opleveren.

BESCHRIJVING

Accupack

Afneembare batterijknop
Oplaadpoort

Behuizing

Aan/uit-knop
Stofreservoir

Filter

G1.HEPA

G2.Cycloon

Ingebouwde 2-in-1 borstel

Flexibele slang

Flex-knop

Ontgrendelknop vloerborstel

Vloerborstel

Knop voor het openen van het deksel van de stofbak
Knop voor het verwijderen van de stofbak
Knop voor snelheidsregeling
Bedieningspaneel

P1.Indicator voor verstopte borstel

P2. Indicator voor ontbrekend HEPA-filter
P3. Indicator voor geblokkeerde luchtweg
P4. Indicator voor AUTO-modus

P5. Indicator voor batterij

P6. Batterijweergave

P7. Waarschuwingspictogram voor onderhoud van
HEPA-filter

P8. Indicator voor snelheidsniveau
P9.Ringlampje snelheidsniveau
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Q Oplader
R Wandbevestiging
S Spleetmondstuk

INSTALLATIE

« Verwijder alle verpakkingsmateriaal uit het apparaat.

DE WANDBEVESTIGING MONTEREN (AFB. 3)

+ Het apparaat heeft een muurbeugel die aan de muur
moet worden bevestigd.

* Bevestig de muurbeugel op de door u gewenste manier
met pluggen, schroeven...

+ Houd rekening met de vereiste afstanden, plaats de
muurbeugel en markeer de boorpunten op de muur.

* Boor op de gemarkeerde plaatsen in de muur en plaats
de pluggen.

* Plaats de steun door de gaten op de pluggen te richten
en schroef deze stevig vast.

« Zorg ervoor dat de beugel stevig is bevestigd; deze moet
het dubbele gewicht van het apparaat kunnen dragen.

* Plaats het apparaat in de muurbeugel.

GEBRUIKSAANWIJZING
VOOR GEBRUIK

+ Zorg ervoor dat de verpakking van het product is
verwijderd.

* Lees voor het eerste gebruik aandachtig het hoofdstuk
‘Veiligheidsadviezen en waarschuwingen' door.

+ Voordat u dit product voor het eerst gebruikt, is het
belangrijk om de accu's volledig op te laden. De accu's
kunnen worden opgeladen door de oplader rechtstreeks
op de accu aan te sluiten, de accu op het apparaat aan
te sluiten of de oplader op de wandbeugel aan te sluiten
wanneer de stofzuiger daar is aangesloten (AFB. 2).

+ Bereid het apparaat voor op de functie die u wilt
gebruiken.

STOFZUIGFUNCTIE
+ Bevestig de buis aan het hoofdgedeelte.

+ Bevestig het gewenste hulpstuk aan de buis of
rechtstreeks op het hoofdgedeelte.

+ Gebruik het apparaat op het oppervlak dat u wilt
stofzuigen.

GEBRUIK
+ Sluit de batterij aan op het apparaat (FIG.1).
* Schakel het apparaat in met de aan/uit-knop.

+ Selecteer de gewenste snelheid tussen de 3 snelheden
of de AUTO-modus door op de snelheidsregelknop te
drukken.

EEN ACCESSOIRE BEVESTIGEN

+ De handstofzuiger is zo ontworpen dat de volgende
accessoires kunnen worden bevestigd: (gebruik de
combinatie die het beste aan uw behoeften voldoet.

+ OPMERKING: Accessoires kunnen op het hoofdgedeelte
of op de buis worden bevestigd.

+ 2-in-1-borstel: bevindt zich al op het hoofdgedeelte van
het product en kan worden gebruikt voor het stofzuigen
van meubels en bekleding.

+ Spleetmondstuk: speciaal ontworpen voor het reinigen
van kieren en moeilijk bereikbare hoeken.

FLEXIBELE BUIS

+ Door op de knop in het midden van de metalen buis te
drukken, wordt deze gebogen, zodat u kunt schoonmaken
zonder te bukken.

ALS U KLAAR BENT MET HET GEBRUIK VAN HET
APPARAAT

+ Schakel het apparaat uit met de aan/uit-knop.

+ Verwijder de batterij uit het apparaat als u het apparaat
gedurende langere tijd niet gaat gebruiken.

* Reinig het apparaat.

PARKEERSTAND

+ Dit apparaat heeft een eigen parkeerstand voor
comfortabel en eenvoudig opbergen.

THERMISCHE BEVEILIGING

+ Het apparaat heeft een veiligheidsvoorziening die het
apparaat beschermt tegen oververhitting.

+ Als het apparaat zichzelf uitschakelt en niet meer opnieuw
inschakelt, koppel het dan los van het elektriciteitsnet
en wacht ongeveer 15 minuten voordat u het opnieuw
aansluit. Als het apparaat niet opnieuw start, neem dan
contact op met een erkende technische dienst.

REINIGING

+ Koppel de batterijlader los van het elektriciteitsnet en laat
hem afkoelen voordat u met schoonmaken begint.

* Reinig het apparaat met een vochtige doek met een paar
druppels afwasmiddel en droog het vervolgens af.

+ Gebruik geen oplosmiddelen of producten met een
zure of basische pH, zoals bleekmiddel of schurende
producten, voor het reinigen van het apparaat.

+ Dompel het apparaat nooit onder in water of een andere
vloeistof en plaats het niet onder stromend water.



DE STOFBAK LEGEN

+ Leeg de stofbak wanneer deze vol is (dit is te zien aan
de transparante bak, bij MAX-zeefdruk) of wanneer de
zuigkracht aanzienlijk is afgenomen.

+ Koppel de slang los van de stofbak.

+ Verwijder de stofbak door op de knop voor het
verwijderen van de stofbak te drukken (FIG.4).

+ Controleer de staat van het filter en reinig of vervang het
indien nodig.

HET FILTER VERVANGEN

« Stofbakfilter (HEPA) (hoogrendementsluchffilter dat
sporen, as, zaagsel, pollen enz. efficiént tegenhoudt):
het is raadzaam om dit filter minstens één keer per jaar
of na elke 50 gebruiksuren te vervangen, of wanneer de
werking ervan aanzienlijk afneemt.

OM DE FILTERS TE VERWIJDEREN
+ Open de stofbak en trek het filterpakket eruit.

+ Draai het HEPA-filter linksom om het uit de cycloon te
halen.

* Reinig het filter met schoon water of vervang het indien
nodig en laat het aan de lucht drogen.

+ Om het filter weer te monteren, volgt u de bovenstaande
instructies in omgekeerde volgorde.

DE ROTERENDE BORSTEL REINIGEN (AFB. 5)

« Schuif het lipje op de basis van de rolborstel en draai de
rolkant tegen de klok in.

* Trek de rol eruit.
« Verwijder het haar rond de borstelrol.

+ Was de borstel onder water en droog hem voordat u hem
weer in elkaar zet.

* Plaats de rolborstel terug.

DE FLEXIBELE SLANG REINIGEN

« Controleer aan de binnenkant van de slang of er geen vuil
in het flexibele gedeelte zit. Als dat wel het geval is, maak
het dan schoon om zuigkrachtverlies te voorkomen.

BENODIGDHEDEN

+ Benodigdheden (zoals filters enz.) voor uw
apparaatmodel zijn verkrijgbaar bij distributeurs en
erkende verkooppunten.

+ Gebruik altijd originele benodigdheden die speciaal voor
uw apparaatmodel zijn ontworpen.

+ Deze benodigdheden zijn verkrijgbaar in gespecialiseerde
winkels.

HOE DE BATTERIJ VERVANGEN
+ LET OP: Het apparaat moet worden losgekoppeld van

het elektriciteitsnet wanneer u de verwijderbare batterij
plaatst/verwijdert.

+ LET OP: Gebruik alleen het type batterij met de specifieke
referentie voor uw model steelstofzuiger.

+ Het gebruik van een andere batterij kan explosie- of
brandgevaar opleveren.

+ Verwijder de batterij door op de knop voor het verwijderen
van de batterij te drukken.

+ Plaats de nieuwe batterij met inachtneming van de
polariteit en schuif deze naar binnen tot u een klik hoort.

OM DE BATTERIJ TE VERWIJDEREN WANNEER HET

APPARAAT AAN HET EINDE VAN ZIJN LEVENSDUUR

IS, GAAT U ALS VOLGT TE WERK:

+ Verwijder de batterij door op de knop voor het verwijderen
van de batterij te drukken.

+ Gooi de batterij vervolgens weg in speciale containers.
Demonteer de batterij niet en gooi deze niet in het vuur.

SERVICE

+ Bij verkeerd gebruik of het niet opvolgen van de
gebruiksaanwijzing vervalt de garantie en is de fabrikant
niet aansprakelijk.

STORINGEN EN REPARATIE

Breng het apparaat naar een erkende technische dienst
als er problemen optreden. Probeer het apparaat niet
zonder hulp te demonteren of te repareren, aangezien dit
gevaarlijk kan zijn.

VOOR EU-PRODUCTVERSIES EN/OF INDIEN DIT IN UW
LAND WORDT VEREIST:

ECOLOGIE EN RECYCLEBAARHEID VAN HET
PRODUCT

+ De materialen waaruit de verpakking van dit apparaat
bestaat, maken deel uit van een inzamelings-,
classificatie- en recyclingsysteem. Indien u ze wilt
weggooien, gebruik dan de daarvoor bestemde openbare
containers voor elk type materiaal.

+ Het product bevat geen concentraties van stoffen die als
schadelijk voor het milieu kunnen worden beschouwd.

j i afvalverwerkingsbedrijf voor de gescheiden

B nzameling van afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur (AEEA) moet brengen.

Dit symbool betekent dat u, indien u het
product aan het einde van zijn levensduur
wilt weggooien, het naar een erkend



Dit symbool betekent dat het product een of

meer batterijen kan bevatten; de gebruiker
moet deze verwijderen voordat het product
wordt weggegooid. Vergeet niet dat
batterijen in daarvoor bestemde containers
moeten worden weggegooid. Gooi ze niet in het vuur.

* Informatie over zeer zorgwekkende stoffen (SVHC)
volgens Verordening 1907/2006/EG (REACH).
Dit product bevat lood, CAS-nummer: 7439-92-1;
perfluorbutaanzuur (PFBS) en zouten daarvan.

+ Dit apparaat voldoet aan Richtlijn 2014/35/EU
inzake laagspanning, Richtlijn 2014/30/EU inzake
elektromagnetische compatibiliteit, Richtlijn 2011/65/
EU inzake de beperking van het gebruik van bepaalde
gevaarlijke stoffen in elektrische en elektronische
apparatuur en Richtlijn 2009/125/EG inzake de eisen
inzake ecologisch ontwerp voor energiegerelateerde
producten.

+ De volgende informatie geeft een overzicht van de
kenmerken met betrekking tot ecologisch ontwerp
(Verordening (EU) 2019/1782):

PROBLEEMOPLOSSING

Probleem

Oplossing

Geen stroom

Controleer voordat u het appa-
raat gebruikt of het volledig is
opgeladen.

1 Controleer of het apparaat
geen stroom heeft.

2 Controleer of het HEPA-filter
goed is gemonteerd of dat er
geen HEPA-filter is gemonteerd.

Verlies van zuig-
kracht

Controleer of de openingen
verstopt zijn, haal de stekker uit
het stopcontact en reinig indien
nodig.

Zorg ervoor dat het filter correct
is geinstalleerd. Leeg de stofbak
en reinig het filter. Controleer of
de slang verstopt is met stof

Apparaat kan niet
worden opgeladen

1 Gebruik alleen de adapter die
bij het apparaat is geleverd.

2 De batterij is oververhit. Laad
het apparaat opnieuw op wan-
neer het volledig is afgekoeld.

Naam en adres van de | Electrodomésticos Taurus, S.L.

fabrikant: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Modelidentificatie: CZH024N360075EUWA1

Ingangsspanning 100-240 V

Ingangsfrequentie 50/60 Hz

wisselstroom

Uitgangsspanning 36,0V DC

Uitgangsstroom 0,75A

Uitgangsvermogen 21,0 W

Gemiddeld actief 90,17%

rendement

Rendement bij lage 87,13%

belasting (10 %)

Stroomverbruik zonder | 0,070 W

belasting

+ Om te bepalen of aan de eisen voor ecologisch ontwerp
wordt voldaan en om de parameters voor de energie-
etikettering te berekenen, wordt de Europese norm EN
50563 als referentie gebruikt.




m Roména (Translat din instructiunile originale)

ASPIRATOR CU BAT
HVCAT7500B

Stimate client,

Va multumim ca ati ales sa achizitionati un produs marca
TAURUS.

Datoritd tehnologiei, designului si functionérii sale, precum
si faptului ca depaseste cele mai stricte standarde de
calitate, va asiguram o utilizare pe deplin satisfacatoare si
o durata lungé de viatéa a produsului.

RECOMANDARI DE SIGURANTA SI
AVERTISMENTE

|_IL!| Cititi manualul de utilizare.

+ Cititi cu atentie aceste instructiuni
inainte de a porni aparatul si pastrati-
le pentru consultare ulterioara.
Nerespectarea si neindeplinirea
acestor instructiuni poate duce la
accidente.

* Acest aparat poate fi utilizat de
copii cu vérsta de peste 8 ani si
de persoane cu capacitati fizice,
senzoriale sau mentale reduse sau cu
lipsa de experienta si cunostinte, daca
au fost supravegheati sau instruiti
cu privire la utilizarea aparatului
in conditii de siguranta si inteleg
pericolele implicate. Copiii nu trebuie
sa se joace cu aparatul. Curatarea
si intretinerea de cétre utilizator
nu trebuie efectuate de copii fara
supraveghere.

Acest aparat are o unitate de
DL K alimentare detasabila.
(CZH024N360075EUWA1).

* AVERTISMENT: Pentru reincarcarea
bateriei, utilizati numai unitatea

de alimentare detasabila furnizata
impreuna cu acest aparat.

* AVERTISMENT: Exista riscul de
prindere a mainii in accesoriul portabil
cu piese rotative.

* Asigurati-va ca aparatul este oprit
si ca stecherul este scos din priza
inainte de a curata sau intretine
aparatul.

* Acest aparat este destinat exclusiv
uzului casnic, nu uzului profesional
sau industrial.

ﬁ Numai pentru uz interior.

+ Acest aparat contine baterii care trebuie inlocuite de
utilizator.

« Tipul bateriei este RS50-8S3 pentru modelul HYCA7500B
(Nimbus Ultraboost).

* Nu utilizati niciun alt tip de baterie. Utilizarea unei baterii
diferite poate provoca riscul de explozie sau incendiu.

+ Consultati instructiunile din manualul de instructiuni
pentru a afla cum sa scoateti si sa introduceti bateriile si
cum sé le incarcati.

+ AVERTISMENT: Aparatul trebuie deconectat de la
refeaua electrica atunci cand introduceti/scoateti bateriile.

+ Terminalele de alimentare nu trebuie scurtcircuitate.

» Evitati supraincércarea bateriei, deoarece aceasta
poate provoca supraincalzirea si poate duce la riscul de
explozie sau incendiu.

+ Evitati descarcarea completd a bateriei. Scoateti bateria
din aparat daca nu il veti utiliza pentru o perioada de
timp. Daca bateria este lasata in dispozitiv pentru o
perioada prea lunga de timp cand nu este utilizata, exista
riscul de scurgere. Daca se intampla acest lucru, evitati
orice contact cu lichidul, deoarece poate provoca arsuri
chimice. Daca contactul are loc accidental, clatiti cu apa.
Daca lichidul intré in contact cu ochii, solicitati ajutor
medical.

+ Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie
Tnlocuit de producator, de agentul sau de service sau de
persoane cu calificare similard, pentru a evita pericolul.

* Asigurati-vé ca tensiunea indicata pe eticheta de
nominalizare a incarcatorului corespunde tensiunii retelei
electrice inainte de a conecta incarcatorul.



+ Stecherul incércatorului trebuie sa se potriveasca corect
in priza de retea. Nu modificati stecherul. Nu utilizati
adaptoare pentru stecher.

* Nu trageti de cablul de alimentare. Nu utilizati niciodata
cablul de alimentare pentru a ridica, transporta sau
deconecta aparatul.

* Nu infasurati cablul de alimentare in jurul aparatului.

+ Verificati starea cablului de alimentare. Cablurile
deteriorate sau incurcate cresc riscul de electrocutare.

* Nu utilizati aparatul daca cablul sau mufa sunt deteriorate.

* Nu atingeti niciuna dintre partile mobile ale aparatului in
timpul functionarii.

UTILIZARE SI INTRETINERE

* Nu utilizati aparatul daca piesele sau accesoriile nu sunt
montate corespunzator.

* Nu utilizati aparatul daca accesoriile sau consumabilele
atasate la acesta sunt defecte. Inlocuiti-le imediat.

* Nu utilizati aparatul pentru a colecta apa sau orice alt
lichid.

* Nu utilizati aparatul daca butonul de pornirefoprire nu
functioneaza.

+ Scoateti bateriile din aparat daca nu il veti utiliza pentru o
perioada de timp.

* Nu lucrati in zone in care exista obiecte metalice, cum ar
fi cuie si/sau suruburi.

+ Nu aspirati niciodata obiecte fierbinti sau ascutite (mucuri
de tigara, cenusa, cuie efc.).

* Nu deschideti bateria/bateriile in niciun caz.

+ Cand bateria/bateriile nu sunt utilizate, tineti-le departe de
alte obiecte metalice, cum ar fi agrafe de birou, monede,
chei, suruburi... care ar putea conecta un terminal la altul.

+ Nu scurtcircuitati terminalele bateriei, deoarece acest
lucru poate provoca o explozie sau un incendiu.

« Bateria/bateriile trebuie depozitate la o temperatura sub
40 °C.

« Utilizati aparatul numai pentru efectuarea de sarcini
uscate.

* Nu lasati niciodaté aparatul conectat si nesupravegheat
dacé nu este utilizat. Acest lucru economiseste energie si
prelungeste durata de viaté a aparatului.

* Nu utilizati aparatul pe nici o parte a corpului unei
persoane sau a unui animal.

* Nu utilizati aparatul direct pe animale de companie sau
animale.

* Reincarcati bateria/bateriile numai cu incércatorul furnizat
de producator. Un incarcator potrivit pentru un anumit tip
de baterie poate provoca explozii sau incendii atunci cand
este utilizat cu alte baterii.

+ Utilizati dispozitivul numai cu bateria/bateriile pentru care
a fost special conceput. Utilizarea oricérei alte baterii/
baterii poate provoca un risc de explozie sau incendiu.

DESCRIERE

Acumulator

Buton baterie detasabila
Port de incarcare
Carcasa

Buton de pornire/oprire
Rezervor pentru praf
Filtru

G1.HEPA

G2.Ciclon
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Perie 2-in-1 incorporata

Tub flexibil

Buton flexibil

Buton de eliberare a periei pentru podea

Perie pentru podea

Buton de deschidere a capacului rezervorului de praf
Buton de detasare rezervor de praf

Buton de control al vitezei

Panou de control

P1. Indicator perie blocata

P2. Indicator de filtru HEPA lipsa

P3. Indicator de blocare a fluxului de aer
P4.Indicator mod AUTO

P5. Indicator baterie

P6. Afisaj baterie

P7.Pictograma avertizare intretinere filtru HEPA
P8. Indicator nivel de viteza

P9. Inel luminos pentru nivelul de viteza
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Q Incarcator
R Suport de perete
S Duza pentru spatii inguste

INSTALARE

+ Asigurati-va ca ati indepartat toate materialele de
ambalare din interiorul aparatului.

ASAMBLAREA SUPORTULUI DE PERETE (FIG. 3)

+ Aparatul are un suport de perete care trebuie fixat pe
perete.



» Fixati suportul de perete asa cum considerati potrivit,
folosind dibluri, suruburi...

* Tin&nd cont de distantele de separare necesare,
pozitionati suportul de perete si marcati punctele de
gaurire pe perete.

* Gauriti peretele in locurile marcate si introduceti diblurile.

+ Asezati suportul potrivind gaurile cu diblurile si insurubati-|
ferm.

* Asigurati-va ca suportul este fixat ferm; acesta trebuie sa
poaté sustine de doud ori greutatea aparatului.

* Montati aparatul pe suportul de perete.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE
INAINTE DE UTILIZARE
* Asigurati-va ca ambalajul produsului a fost indepartat.

+ Cititi cu atentie sectiunea ,Recomandari si avertismente
de sigurantd” inainte de prima utilizare

+ Inainte de a utiliza acest produs pentru prima dat3, este
important s& incarcati complet bateriile. Bateriile pot fi
ncarcate conectand incarcatorul direct la baterie, la
bateria conectata la aparat sau conectand incarcatorul la
suportul de perete atunci cand aspiratorul se afla acolo
(FIG.2).

+ Pregatiti aparatul in functie de functia pe care doriti sa o
utilizati.

FUNCTIA DE ASPIRARE

* Montati tubul pe corpul principal.

+ Montati accesoriul dorit pe tub sau direct pe corpul
principal
+ Utilizati aparatul pe suprafata pe care doriti s& o aspirati.

UTILIZARE
+ Conectati bateria la aparat (FIG.1).
+ Porniti aparatul utilizand butonul de pornire/oprire.

+ Selectati viteza dorita dintre cele 3 viteze sau modul
AUTO apasand butonul de control al vitezei.

MONTAREA UNUI ACCESORIU

« Aspiratorul de mana este proiectat astfel incat sa permita
montarea urmatoarelor accesorii: (utilizati combinatia care
corespunde cel mai bine cerintelor dumneavoastra.

+ NOTA: Accesoriile pot fi montate pe corpul principal sau
pe tub.

* Perie 2 in 1: deja atasata la corpul produsului, poate
fi utilizata pentru aspirarea suprafetelor de mobilier si
tapiterie.

+ Duza pentru spatii inguste: special conceputa pentru a
ajunge in crapéaturi si colturi dificile.

TUB FLEXIBIL

+ Apasand butonul din mijlocul tubului metalic, acesta se va
indoi si va permite curatarea fara a va apleca.

DUPA CE ATI TERMINAT DE UTILIZAT APARATUL
+ Opriti aparatul folosind butonul de pornire/oprire.

+ Scoateti bateria din aparat dacé nu intentionati sa il
utilizati pentru o perioada indelungata.

+ Curatati aparatul.

POZITIA DE PARCARE

+ Acest aparat are propria pozitie de parcare pentru
depozitare confortabila si simpla.

PROTECTOR TERMIC DE SIGURANTA

+ Aparatul are un dispozitiv de siguranta care il protejeaza
impotriva supraincalzirii.

+ Daca aparatul se opreste singur si nu se mai porneste,
deconectati-l de la sursa de alimentare si asteptati
aproximativ 15 minute inainte de a-l reconecta. Daca
aparatul nu porneste din nou, solicitati asistenta tehnica
autorizata.

CURATARE

+ Deconectati incarcatorul de baterii de la reteaua electrica
si lasati-| sa se raceasca inainte de a efectua orice
operatiune de curatare.

+ Curatati echipamentul cu o carpa umeda cu céteva
picaturi de lichid de spalat vase, apoi uscati-I.

+ Nu utilizati solventi sau produse cu pH acid sau bazic,
cum ar fi inalbitorul, sau produse abrazive pentru
curatarea aparatului.

+ Nu scufundati niciodata aparatul in apa sau in orice alt
lichid si nu il asezati sub jet de apa.

GOLIREA REZERVORULUI DE PRAF

+ Goliti rezervorul de praf cand este plin (observare
facilitata de rezervorul transparent, la serigrafia MAX) sau
cand puterea de aspirare este redusa in mod semnificativ.

+ Deconectati tubul de la rezervorul de praf.

+ Scoateti rezervorul de praf apasand butonul de scoatere
a rezervorului de praf (FIG.4).

+ Verificati starea filtrului si curatati-l sau inlocuiti-l dacéd
este necesar.

SCHIMBAREA FILTRULUI

« Filtrul rezervorului de praf (HEPA) (filtru de aer de inalta
eficienta care retine eficient sporii, cenusa, rumegusul,
polenul...), este recomandabil sa il schimbati cel putin o



data pe an sau dupa fiecare 50 de ore de utilizare, sau
daca puterea sa scade semnificativ.

PENTRU A SCOATE FILTRELE
* Deschideti rezervorul de praf si scoateti pachetul de filtre.

+ Rotiti filtrul HEPA Tn sens invers acelor de ceasornic
pentru a-l demonta din ciclon.

+ Curatati filtrul cu apa curata sau nlocuiti-| daca este
necesar si lasati-l s& se usuce la aer.

+ Pentru a reasambla filtrul, urmati instructiunile de mai sus,
in ordine inversa.

CURATAREA PERIEI ROTATIVE (FIG.5)

* Glisati clapeta de pe baza periei rotative si rotiti partea cu
rola in sens invers acelor de ceasornic.

+ Scoateti rola.

« Indepértati parul din jurul periei rotative.

+ Spélati-| sub apé si uscati-l inainte de asamblare.
* Puneti peria rotativa la loc.

CURATAREA TUBEULUI FLEXIBIL

+ Verificati interiorul tubului pentru a va asigura ca nu exista
murdarie blocata in partea flexibila. Daca este cazul,
curatati-l pentru a evita pierderea puterii de aspirare.

CONSUMABILE

+ Consumabilele pot fi achizitionate de la distribuitori si
magazine autorizate (cum ar fi filtre etc.) pentru modelul
dvs. de aparat.

+ Utilizati intotdeauna consumabile originale, concepute
special pentru modelul dvs. de aparat.

+ Aceste consumabile sunt disponibile in magazinele
specializate.

CUM SE INLOCUIESTE BATERIA

* ATENTIE: Aparatul trebuie deconectat de la reteaua
electrica atunci cand introduceti/scoateti bateria
detasabila.

* ATENTIE: Utilizati numai tipul de baterie cu referinta
specifica pentru modelul dvs. de aspirator vertical.

« Utilizarea unei baterii diferite poate provoca o explozie
sau un incendiu.

+ Scoateti bateria apasand butonul de detasare a bateriei.

+ Introduceti bateria noua respectand polaritatea si glisati-o
pana auziti un clic.

PENTRU A SCOATE BATERIA, ODATA CE APARATUL
A AJUNS LA SFARSITUL DURATEI DE VIATA,
PROCEDATI DUPA CUM URMEAZA:

+ Scoateti bateria apasand butonul detasabil al bateriei.

+ Apoi, aruncati-o in containere speciale. Nu dezasamblati
si nu aruncati bateria in foc.

SERVICIU

+ Orice utilizare necorespunzatoare sau nerespectarea
instructiunilor de utilizare anuleaza garantia si
raspunderea producatorului.

ANOMALII S| REPARATII

in cazul aparitiei unor probleme, duceti aparatul la un
serviciu de asistenta tehnica autorizat. Nu incercati sa
demontati sau sa reparati aparatul fara asistentd, deoarece
acest lucru poate fi periculos.

PENTRU VERSIUNILE DE PRODUSE DIN UE $l/
SAU N CAZUL IN CARE ESTE SOLICITAT IN TARA
DUMNEAVOASTRA:

ECOLOGIA SI RECICLABILITATEA PRODUSULUI

+ Materialele din care este alcatuit ambalajul acestui aparat
sunt incluse intr-un sistem de colectare, clasificare si
reciclare. Dacd doriti s& le aruncati, utilizati containerele
publice corespunzatoare pentru fiecare tip de material.

+ Produsul nu contine concentratii de substante care ar
putea fi considerate daunatoare pentru mediu.

Acest simbol inseamna ¢, in cazul in care

doriti s& aruncati produsul la sfarsitul

duratei sale de viata, trebuie sa il duceti la

un agent autorizat pentru colectarea

selectiva a deseurilor de echipamente
electrice si electronice (DEEE).

Acest simbol inseamna ca produsul poate

contine una sau mai multe baterii;

utilizatorul trebuie sa le scoata inainte de a

arunca produsul. Retineti ca bateriile

trebuie aruncate in containere autorizate in
mod corespunzator. Nu le aruncati in foc.

+ Informatii privind substantele care prezintd un risc
foarte ridicat (SVHC) in conformitate cu Regulamentul
1907/2006/CE (REACH).
Acest produs contine plumb, numar CAS: 7439-92-1; acid
perfluorobutan sulfonic (PFBS) si sérurile sale.

+ Acest aparat este conform cu Directiva 2014/35/UE
privind joasa tensiune, Directiva 2014/30/UE privind
compatibilitatea electromagnetica, Directiva 2011/65/
UE privind restrictiile de utilizare a anumitor substante
periculoase in echipamentele electrice si electronice si



Directiva 2009/125/CE privind cerintele de proiectare
ecologica pentru produsele cu impact energetic.

* Urmatoarele informatii detaliaza caracteristicile legate de
proiectarea ecologica (Regulamentul (UE) 2019/1782):

Numele si adresa Electrodomésticos Taurus, S.L.

producatorului: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

|dentificatorul CZH024N360075EUWA1

modelului:

Tensiune de intrare 100-240 V

Frecventd de intrare | 50/60 Hz

CA

Tensiune de iesire 36,0V DC

Curent de iesire 0,75A

Putere de iesire 271,0W

Eficienté medie activd | 90,17%

Eficienta la sarcina 87,13%

redusa (10 %)

Consum de energie 0,070 W

fara sarcind

+ Pentru a stabili conformitatea cu cerintele de proiectare
ecologica si pentru calcularea parametrilor de etichetare
energetica, se utilizeaza ca referinta standardul european

EN 50563.

DEPANARE

Problema

Solutie

Nu are alimentare

Tnainte de a utiliza aparatul, verificati daca este complet incarcat.

1 Verificati daca unitatea este descarcata sau nu

2 Verificati daca filtrul HEPA de intrare este bine montat sau nu, sau dacé nu este montat niciun
filtru HEPA

Pierderea aspiratiei

Verificati daca orificiile sunt infundate, deconectati si curatati daca este necesar.

Asigurati-va cé filtrul este instalat corect. Goliti recipientul pentru praf si curatati filtrul. Verificati
daca tubul este infundat cu praf.

Nu se poate incéarca
dispozitivul

1 Utilizati numai adaptorul furnizat impreuna cu dispozitivul;
2 Bateria se supraincalzeste, reincarcati dispozitivul dupa ce s-a racit complet




Polski  (Przettumaczone z oryginalnej instrukcji)

ODKURZACZ RECZNY
HVCAT7500B

Szanowny Kliencie,
Dzigkujemy za zakup produktu marki TAURUS.

Dzieki zastosowanej technologii, konstrukcji i dziataniu
oraz spetnieniu najsurowszych norm jakosciowych,
produkt zapewnia peing satysfakcje z uzytkowania i dtuga,
zywotno$¢.

WSKAZ()_WKI BEZPIECZENSTWA
OSTRZEZENIA

H::” Prosimy o zapoznanie si¢ z

instrukcjg obstugi.
* Przed wigczeniem urzadzenia
nalezy uwaznie przeczyta¢
niniejszq instrukcje i zachowac jq
do wykorzystania w przysztosci.
Nieprzestrzeganie niniejszej instrukcji
moze prowadzi¢ do wypadku.

* Urzadzenie moze by¢ uzywane przez
dzieci w wieku od 8 lat oraz osoby 0
ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub umystowej lub
osoby nieposiadajace doswiadczenia
| wiedzy, pod warunkiem ze sg one
nadzorowane lub otrzymaty instrukcje
dotyczace bezpiecznego uzytkowania
urzadzenia i rozumiejg zwigzane z
tym zagrozenia. Dzieci nie powinny
bawic sie urzadzeniem. Czyszczenie i
konserwacja urzadzenia nie powinny
by¢ wykonywane przez dzieci bez
nadzoru.

Urzadzenie posiada
DL K odtgczany zasilacz.
(CZH024N360075EUWAL).

* OSTRZEZENIE: Do tadowania
akumulatora nalezy uzywac wytacznie

odtgczanego zasilacza dostarczonego
wraz z urzadzeniem.

« OSTRZEZENIE: Istnieje ryzyko
uwigzienia dtoni w recznym
akcesorium z obracajacymi sie
czesciami.

* Przed czyszczeniem lub konserwacjq
urzadzenia nalezy upewnic sie, ze jest
ono wytgczone, a wtyczka wyjeta z
gniazdka.

* Urzadzenie jest przeznaczone
wytgcznie do uzytku domowego, a nie
profesjonalnego lub przemystowego.

Tylko do uzytku w
pomieszczeniach.

+ Urzadzenie zawiera baterie, ktore uzytkownik moze
samodzielnie wymienic.

+ Typ baterii dla modelu HVCA7500B (Nimbus Ultraboost)
to RS50-8S3.

+ Nie uzywaj Panstwo zadnego innego typu baterii. Uzycie
innej baterii moze spowodowac ryzyko wybuchu lub
pozaru.

+ Instrukcje dotyczace wyjmowania i wktadania baterii oraz
tadowania baterii znajdujq sie w instrukcji obstugi.

+ OSTRZEZENIE: Podczas wktadania/wyjmowania baterii
urzadzenie musi by¢ odtaczone od zasilania sieciowego.

+ Nie wolno zwierza¢ zaciskow zasilania.

+ Nalezy unikac przetadowania baterii, poniewaz moze to
spowodowac jej przegrzanie i stwarzac ryzyko wybuchu
lub pozaru.

+ Nalezy unika¢ catkowitego roztadowania baterii.
Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez dluzszy
czas, nalezy wyja¢ z niego baterie. Pozostawienie
baterii w urzadzeniu przez zbyt dtugi czas, gdy nie
jest ono uzywane, stwarza ryzyko wycieku. W takim
przypadku nalezy unika¢ kontaktu z ptynem, poniewaz
moze on spowodowac oparzenia chemiczne. W razie
przypadkowego kontaktu nalezy przeptuka¢ miejsce
kontaktu woda. Jesli ptyn dostanie si¢ do oczu, nalezy
dodatkowo zgtosic sie do lekarza.

+ Jedli przewod zasilajacy jest uszkodzony, nalezy
go wymieni¢ u producenta, serwisu lub podobnie
wykwalifikowanej osoby, aby unikna¢ zagrozenia.



* Przed podtaczeniem fadowarki do gniazdka nalezy
upewnic sie, ze napiecie wskazane na etykiecie tadowarki
jest zgodne z napigciem sieciowym.

+ Wtyczka tadowarki musi by¢ prawidtowo podtaczona do
gniazdka sieciowego. Nie nalezy modyfikowaé¢ wtyczki.
Nie nalezy uzywa¢ adapteréw wtyczek.

+ Nie ciagnij za przewdd zasilajacy. Nigdy nie uzywaj
przewodu zasilajacego do podnoszenia, przenoszenia lub
odtaczania urzadzenia.

+ Nie nalezy owija¢ przewodu zasilajacego wokot
urzadzenia.

+ Sprawdz stan przewodu zasilajacego. Uszkodzone lub
splatane przewody zwigkszaja ryzyko porazenia pradem
elektrycznym.

* Nie nalezy uzywac¢ urzadzenia, jesli kabel lub wtyczka sg
uszkodzone.

+ Nie nalezy dotyka¢ zadnych ruchomych czgsci
urzadzenia podczas jego pracy.

UZYTKOWANIE | KONSERWACJA

* Nie uzywaj urzadzenia, jesli czesci lub akcesoria nie sq
prawidtowo zamontowane.

+ Nie uzywaj urzadzenia, jesli dotaczone do niego
akcesoria lub materiaty eksploatacyjne sg uszkodzone.
Nalezy je natychmiast wymienic.

* Nie uzywaj urzadzenia do zbierania wody ani innych
ptynow.

+ Nie uzywaj urzadzenia, jesli przycisk wiaczania/
wytgczania nie dziata.

« Wyjmij baterie z urzadzenia, je$li nie bedziesz go uzywac
przez diuzszy czas.

+ Nie uzywaj urzadzenia w miejscach, w ktérych znajdujg
sie metalowe przedmioty, takie jak gwozdzie iflub $ruby.

+ Nigdy nie odkurzaj goracych lub ostrych przedmiotow
(niedopatkow papierosow, popiotu, gwozdzi itp.).

+ W zadnym wypadku nie otwieraj baterii.

+ Gdy bateria/baterie nie sg uzywane, nalezy trzyma¢
je z dala od innych metalowych przedmiotow, takich
jak spinacze biurowe, monety, klucze, $ruby itp., ktore
mogtyby potaczy¢ jeden z biegunéw z drugim.

+ Nie powoduj zwarcia zaciskow akumulatora, poniewaz
moze to spowodowa¢ wybuch lub pozar.

+ Baterig/baterie nalezy przechowywa¢ w temperaturze
ponizej 40°C.

+ Urzadzenie nalezy uzywa¢ wytacznie do wykonywania
suchych zadan.

+ Nigdy nie pozostawiaj urzadzenia podtaczonego do
zasilania i bez nadzoru, jesli nie jest uzywane. Pozwala to
o0szczedzaé energie i przedtuza zywotnos¢ urzadzenia.

+ Nie uzywaj urzadzenia na zadnej czesci ciata osoby lub
zZwierzecia.

+ Nie uzywaj urzadzenia bezposrednio na zwierzetach
domowych lub innych zwierzetach.

+ Akumulator(y) nalezy tadowac wytacznie za pomocq
tadowarki dostarczonej przez producenta. tadowarka
odpowiednia dla jednego typu akumulatora moze
spowodowa¢ wybuch lub pozar, jesli zostanie uzyta z
innym akumulatorem/akumulatorami.

+ Uzywaj urzadzenia wytgcznie z akumulatorami, do
ktorych zostato specjalnie zaprojektowane. Uzycie innych
akumulatoréw moze spowodowac¢ wybuch lub pozar.

OPIS

Zestaw baterii

Odtaczany przycisk baterii
Port fadowania

Obudowa

Przycisk wiaczania/wytaczania
Zbiornik na kurz

Filtr

G1.HEPA

G2.Cyklon
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Whbudowana szczotka 2 w 1

Rurka elastyczna

Przycisk Flex

Przycisk zwalniajacy szczotke do podiog
Szczotka do podidg

Przycisk otwierania pokrywy zbiorika na kurz
Przycisk wyjmowania pojemnika na kurz
Przycisk regulacji predkosci

Panel sterowania

P1. Wskaznik zablokowanej szczotki

P2. Wskaznik braku filtra HEPA

P3. Wskaznik zablokowania przeptywu powietrza
P4. Wskaznik trybu AUTO

P5. Wskaznik baterii

P6. Wyswietlacz baterii

P7.lkona ostrzegajaca o koniecznosci konserwacji
filtra HEPA

P8. Wskaznik poziomu predkosci
P9. Pierscien $wietiny poziomu predkosci
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Q ‘tadowarka
R Uchwyt Scienny



S  Ssawka szczelinowa

INSTALACJA

* Nalezy usuna¢ wszystkie materiaty opakowaniowe z
wnetrza urzadzenia.

MONTAZ UCHWYTU SCIENNEGO (RYS. 3)

+ Urzadzenie jest wyposazone w uchwyt $cienny, ktory
nalezy przymocowac do $ciany.

* Przymocuj uchwyt $cienny w odpowiedni sposob,
uzywajac kotkow, $rub...

* Biorac pod uwage wymagane odlegtosci, ustaw wspornik
Scienny i zaznacz punkty wiercenia na cianie.

+ Wywier¢ otwory w $cianie w zaznaczonych miejscach i
widz kotki rozporowe.

+ Umies$¢ wspornik, dopasowujac otwory do kotkdw
rozporowych, i mocno dokre¢ $ruby.

+ Upewnij sig, ze uchwyt jest dobrze zamocowany;
powinien on wytrzyma¢ dwukrotno$¢ ciezaru urzadzenia.

« Zamontuj urzadzenie w uchwycie $ciennym.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA
PRZED UZYCIEM
+ Upewnij sig, ze opakowanie produktu zostato usuniete.

+ Przed pierwszym uzyciem nalezy uwaznie przeczyta¢
sekcje ,Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa i
ostrzezenia”.

* Przed pierwszym uzyciem produktu nalezy catkowicie
natadowac¢ akumulatory. Akumulatory mozna tadowac,
podiaczajac tadowarke bezposrednio do samego
akumulatora, do akumulatora podtaczonego do
urzadzenia lub podtaczajac fadowarke do uchwytu
ciennego, gdy odkurzacz znajduje sie w uchwycie (rys.
2).

* Przygotuj urzadzenie zgodnie z funkcjg, z ktérej chcesz
skorzystac.

FUNKCJA ODKURZANIA
+ Podtacz rure do korpusu gtéwnego.

+ Podtacz wybrane akcesorium do rury lub bezposrednio do
korpusu gtéwnego.

+ Uzyj urzadzenia na powierzchni, ktérg chcesz odkurzyé.

uzyJ

+ Podtacz akumulator do urzadzenia (rys. 1).

+ Wigcz urzadzenie za pomoca przycisku wigczania/
wylaczania.

+ Wybierz zadang predkos¢ sposréd 3 predkosci lub tryb
AUTO, naciskajac przycisk regulacji predkosci.

MONTAZ AKCESORIOW

+ Odkurzacz reczny zostat zaprojektowany w taki sposob,
aby umozliwi¢ zamontowanie nastepujacych akcesoriow:
(uzyj kombinacii, ktéra najlepiej odpowiada Twoim
wymaganiom).

+ UWAGA: Akcesoria mozna zamontowa¢ na korpusie
gtéwnym lub na rurze.

+ Szczotka 2 w 1: juz na korpusie produktu, moze
by¢ uzywana do odkurzania mebli i tapicerowanych
powierzchni.

+ Ssawka szczelinowa: specjalnie zaprojektowana do
czyszczenia szczelin i trudno dostepnych naroznikow.

RURKA FLEX

+ Naci$niecie przycisku znajdujacego sie posrodku
metalowej rury powoduje jej zgiecie, co pozwala na
czyszczenie bez schylania sie.

PO ZAKONCZENIU UZYTKOWANIA URZADZENIA

+ Wylacz urzadzenie za pomoca przycisku wigczania/
wytaczania.

+ Wyjmij baterie z urzadzenia, je$li nie zamierzasz go
uzywaé przez diuzszy czas.

+ Wyczy$¢ urzadzenie.

POZYCJA POSTOJOWA

+ To urzadzenie posiada wtasng pozycje postojowa, ktéra
zapewnia wygodne i proste przechowywanie.

ZABEZPIECZENIE TERMICZNE

+ Urzadzenie jest wyposazone w zabezpieczenie, ktore
chroni je przed przegrzaniem.

+ Jedli urzadzenie wytgczy sie samoistnie i nie wiacza sig
ponownie, odtacz je od zasilania sieciowego i odczekaj
okoto 15 minut przed ponownym podtaczeniem. Jesli
urzadzenie nie uruchamia si¢ ponownie, skontaktuj sig z
autoryzowanym serwisem technicznym.

CZYSZCZENIE

* Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy odtaczy¢
tadowarke od zasilania sieciowego i poczekaé, az
ostygnie.

+ Wyczy$¢ urzadzenie wilgotng Sciereczkq z kilkoma
kroplami ptynu do mycia naczyn, a nastepnie wytrzyj do
sucha.

+ Do czyszczenia urzadzenia nie nalezy uzywaé
rozpuszczalnikéw ani produktéw o kwasnym lub
zasadowym pH, takich jak wybielacze, ani produktéow
Sciernych.

+ Nigdy nie zanurzaj urzadzenia w wodzie ani zadnym
innym plynie ani nie umieszczaj go pod biezaca woda.



OPROZNIANIE ZBIORNIKA NA KURZ

* Opréznij zbiornik na kurz, gdy jest petny (mozna to
fatwo sprawdzi¢ dzieki przezroczystemu zbiornikowi, na
poziomie MAX) lub gdy moc ssania ulegnie znacznemu
zmniejszeniu.

+ Odtaczyc¢ rure od pojemnika na kurz.
+ Wyjmij pojemnik na kurz, naciskajac przycisk do jego
wyjmowania (rys. 4).

* Sprawdz stan filtra i wyczy$¢ go lub wymien, jesli to
konieczne.

WYMIANA FILTRA

+ Filtr zbiornika na kurz (HEPA) (wysokowydajny filtr
powietrza, ktory skutecznie zatrzymuje zarodniki, popict,
trociny, pytki...) nalezy wymienia¢ co najmniej raz w roku
lub po kazdych 50 godzinach uzytkowania, lub jesli jego
wydajno$¢ znacznie spadnie.

ABY WYJAC FILTRY
+ Otworz zbiornik na kurz i wyciagnij zestaw filtréw.
+ Obroc filtr HEPA w lewo, aby odtaczy¢ go od cyklonu.

« Wyczysé filtr czysta woda lub wymien go, jesli to
konieczne, i pozostaw do wyschnigcia.

+ Aby ponownie zamontowac filtr, postepuj zgodnie z
powyzszymi instrukcjami w odwrotnej kolejnosci.

CZYSZCZENIE SZCZOTKI OBROTOWEJ (RYS. 5)

* Przesun zatrzask na podstawie szczotki rolkowej i obré¢
strone rolki w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek
zegara.

* Wyciggnij watek.

+ Usun wiosy z okolic watka szczotki.

+ Umyj jg pod woda i wysusz przed montazem.

* W6z szczotke rolkowa z powrotem na miejsce.

CZYSZCZENIE RURKI ELASTYCZNEJ

« Sprawdz, czy wewnatrz rury nie ma zabrudzen w czesci
elastycznej. Jesli tak, wyczys¢ ja, aby uniknaC utraty sity
ssania.

MATERIALY EKSPLOATACYJNE

* Materiaty eksploatacyjne (takie jak filtry itp.) do danego
modelu urzadzenia mozna naby¢ u dystrybutorow i w
autoryzowanych punktach sprzedazy.

* Zawsze uzywaj oryginalnych materiatow
eksploatacyjnych, zaprojektowanych specjalnie dla
danego modelu urzadzenia.

+ Materiaty eksploatacyjne sg dostepne w specjalistycznych
sklepach.

JAK WYMIENIC BATERIE

+ UWAGA: Podczas wktadania/wyjmowania wymiennej
baterii urzadzenie musi by¢ odtaczone od zasilania
sieciowego.

+ UWAGA: Nalezy uzywa¢ wytacznie baterii o numerze
referencyjnym odpowiednim dla danego modelu
odkurzacza recznego.

+ Uzycie innego typu baterii moze spowodowac wybuch
lub pozar.

+ Wyjmij baterie, naciskajac przycisk zdejmowania baterii.

+ W6z nowa baterig, zachowujac polaryzacje, i wsun ja, az
ustyszysz kliknigcie.

ABY WYJAC AKUMULATOR PO ZAKQNCZENIU
EKSPLOATACJI URZADZENIA, NALEZY POSTEPOWAC
W NASTEPUJACY SPOSOB:

+ Wyjmij baterie, naciskajac przycisk zdejmowania baterii.
+ Nastepnie wyrzu¢ jg do specjalnych pojemnikéw. Nie
rozbieraj baterii ani nie wyrzucaj jej do ognia.

SERWIS

+ Wszelkie niewtasciwe uzytkowanie lub nieprzestrzeganie
instrukgji obstugi powoduje utrate gwarancji i
odpowiedzialnosci producenta.

ANOMALIE | NAPRAWY

W przypadku wystapienia probleméw nalezy zanie$¢
urzadzenie do autoryzowanego serwisu technicznego. Nie
nalezy prébowa¢ samodzielnie demontowac¢ ani naprawia¢
urzadzenia, poniewaz moze to by¢ niebezpieczne.

DLA WERSJI PRODUKTU PRZEZNACZONYCH NA

RYNEK UE I/LUB W PRZYPADKU, GDY JEST TO

WYMAGANE W PANSTWA KRAJU:

EKOLOGIA | MOZLIWOSC RECYKLINGU PRODUKTU

+ Materiaty, z ktérych wykonano opakowanie tego
urzadzenia, sa objete systemem zbiérki, klasyfikacji i
recyklingu. Jesli chcg Panistwo je utylizowac, nalezy
skorzysta¢ z odpowiednich pojemnikéw publicznych dla
kazdego rodzaju materiatu.

+ Produkt nie zawiera stezen substancji, ktére mozna uznaé

za szkodliwe dla Srodowiska.
nalezy go przekaza¢ do autoryzowanego

BN ,nktu Zbiorki odpadow elektrycznych i

elektronicznych (WEEE).

Ten symbol oznacza, ze w przypadku
koniecznosci utylizacji produktu po
zakonczeniu jego okresu uzytkowania



Ten symbol oznacza, ze produkt moze
zawiera¢ baterig lub baterie; uzytkownik
musi je wyjac przed utylizacjq produktu.
Nalezy pamietac, ze baterie nalezy
utylizowa¢ w odpowiednio autoryzowanych
pojemnikach. Nie nalezy ich wyrzuca¢ do ognia.

* Informacje dotyczace substancji wzbudzajacych
szczegdlnie duze obawy (SVHC) zgodnie z
rozporzadzeniem 1907/2006/WE (REACH).

Ten produkt zawiera otéw, numer CAS: 7439-92-1; kwas
perfluorobutanosulfonowy (PFBS) i jego sole.

+ Urzadzenie to jest zgodne z dyrektywa 2014/35/UE w
sprawie niskiego napiecia, dyrektywa 2014/30/UE w
sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, dyrektywa
2011/65/UE w sprawie ograniczen stosowania niektorych
niebezpiecznych substancji w sprzecie elektrycznym i
elektronicznym oraz dyrektywa 2009/125/WE w sprawie
wymogoéw dotyczacych ekoprojektu dla produktow
zwigzanych z energia.

+ Ponizsze informacje zawierajg szczegétowe

dane dotyczace cech zwigzanych z ekoprojektem
(rozporzadzenie (UE) 2019/1782):

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem

Rozwigzanie

Brak zasilania

Przed uzyciem urzadzenia
sprawdz, czy jest w petni
natadowane.

1 Sprawdz, czy urzadzenie nie
jest wytaczone.

2 Sprawdz, czy filtr HEPA
na wlocie jest prawidtowo
zamontowany lub czy nie ma
zamontowanego filtra HEPA.

Utrata mocy ssania

Sprawdz, czy otwory nie sg
zatkane, w razie potrzeby
odtacz urzadzenie od zasilania i
wyczysce je.

Upewnij sig, ze filtr jest praw-
idlowo zamontowany. Opréznij
pojemnik na kurz i wyczy$¢
filtr. Sprawdz, czy rura nie jest
zatkana kurzem.

Nie mozna natad-
owa¢ urzadzenia

Nazwa i adres Electrodomésticos Taurus, S.L.

producenta: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Identyfikator modelu: | CZH024N360075EUWA1

Napiecie wejsciowe 100-240 V

Czestotliwosce 50/60 Hz

wejsciowa pradu

przemiennego

Napiecie wyjsciowe 36,0V DC

Prad wyjsciowy 0,75A

Moc wyjéciowa 271,0W

Srednia sprawnoéc 90,17%

aktywna

Sprawno$¢ przy niskim | 87,13%

obciagzeniu (10 %)

Pobér mocy bez 0,070 W

obcigzenia

+ W celu ustalenia zgodno$ci z wymogami dotyczacymi
ekoprojektu oraz obliczenia parametrow etykiet
energetycznych stosuje sie norme europejska EN 50563
jako punkt odniesienia.

1 Uzywaj wytacznie adaptera
dostarczonego wraz z urzadzeni-
em.

2 Akumulator sig przegrzewa,
nataduj urzadzenie, gdy catkow-
icie ostygnie




m Bwbnrapck  (Mpesogd Ha N3BBPLLEHUTE MHCTPYKLIN)

MPAXOCMYKAYKA C OBPXAY

HVCA7500B

YBaxaeMmm KIMeHTy

Bnarogapum Bu, ye nsbpaxte fa 3akynute npogykT Ha
mapkata TAURUS.

BriaronapeHue Ha CBOSITa TEXHOMNOTUS, Au3aitH v padoTa,
KaKTo 11 Ha (haKTa, Ye HaAXBbpNs Hali-CTPOrUTe CTaHAAPTH
3a kayecTBo, MoxeTe Aa GbaeTe CUrypH B HaMbHO

3afoBonuTenHata ynOTpe6a W ObNArva X1MBOT Ha NpoAyKTa.

NPENOPBKK 3A BE3OMACHOCT U
NPEAYNPEXOEHUA

ﬂ:]] lMpoyeTeTe pbKOBOACTBOTO

. 3a ekcnnoarauus.

* [lpoyeTeTe BHUMATENHO TE3N
WHCTPYKLMW, NPEAM fa BKIoYUTE
ypeaa, 1 r CbxpaHsiBamTe 3a
Obaella cnpaska. HecnassaHeTo
W HecbbntoaaBaHETo Ha Te3un

MHCTPYKLMN MOXe Aa AoBede 0
NHLMOEHT.

+ To3u ypea MOXe Aa ce M3nonsea

OT feLa Ha Bb3pacT 8 rofnHu u
rnoBeye, KaKkTo 1 OT NnLa C HamManeHu
(h13MYECKM, CETUBHN UMM YMCTBEHN
CNOCOGHOCTM UMM NUNCa Ha OMUT 1
3HaHMs1, aKo ca BunM MHCTPYKTUPaHH
Wnn HabngaBaH OTHOCHO
Be3onacHOTO K13Mon3BaHe Ha ypeaa
W pa3bumpaT CBbp3aHNTe C TOBA
onacHocTw. [leata He Tpsibsa fa
cu urpasiT ¢ ypega. lMouncTeaHeTo

W noaapbXxKaTa OT CTpaHa Ha
notpebutens He Tpsibea aa ce
N3BBPLUBAT OT AeLa 6e3 Hagaop.

To3wn ypeq uma nofsukeH
DL 3axpaHBaLy 65ok.
(CZH024N360075EUWA1).

« MPEOYMNPEXAEHME: 3a
npesapexaaHe Ha batepusita
13non3eanTe camo OTAeNnuMmus
3axpaHBaLy 6ok, npefocTaBeH ¢
ypena.

« MIPEQYNPEXAEHWE: ColuectByBa
PUCK OT 3aKmneLyBaHe Ha pbyHNS
akcecoap C BbpTALLM Ce YacTu.

* YBepeTe Ce, Ye YpeabT e U3KITHYEH
W LencenbT e U3BafieH OT KOHTAKTa,
npeau Aa NoYncTUTe Ui NoAAbpXaTe
ypeaa.

* Toau ypep e npegHa3HaveH camo

3a [OMaLLHO MON3BaHe, a He 3a
Npoec1oHanHa Unn nHLycTpuanHa
ynotpeba.

Camo 3a ynotpeba Ha
3aKpunTO.

+ Toau ypeq cbabpxa batepum, kouto Tpsibea fa 6baat
CMEHEHM 0T noTpebutens.

* TunbT Ha baTepusita e RS50-8S3 3a mogen HVCA7500B
(Nimbus Ultraboost).

+ He n3nonaeaiite 6atepun ot apyr Tun. /anonasaHeTo
Ha pa3nuyHn 6atepun Moxe Aa [oBEeaE [0 PUCK OT
€KCMNO3nst Ui noxap.

* BUXKTE MHCTPYKLMUTE 3a U3BaXaaHe U NoCTaBsiHe
Ha GaTepuuTe 1 3a 3apexaaHe Ha GaTepusita B
PBKOBOACTBOTO 3a ynoTpeda.

« MMPEQYNPEXOEHNE: YpeabT Tpsibea aa 6bae
W3KIIOYEH OT enekTpuYeckaTa Mpexa npu nocTaBsiHe!
n3BaxaHe Ha batepuute.

+ Knemute 3a 3axpaHBaHe He TpsibBa aa 6baaT Kbco
CbEeaNHEHN.

* N3bsireaitTe npesapexaaHeTo Ha 6atepusTta, Thil
kaTo TOBa MOXe Aa J0Befe A0 NperpsiBaHe 1 puck ot
€KCMNO3nst Ui noxap.

+ /36sraitTe NbIHOTO paspexaaHe Ha batepusTa.
/3Bapete GaTepusita OT ypepa, ako HaMa fia ro
W3nonagate 3a 13BECTHO BpeMe. Ako baTepusita ocTaHe
B ypefa npekarneHo AbIro, KoraTo He Ce 13non3sa,
CbLUECTBYBA PUCK OT U3TU4aHe. AKO TOBA Ce CIIyuM,
130SrBaliTe KOHTAKT C TEYHOCTTA, Thil KAaTO TS MOXeE Aa
MPUYMHIA XMMUYECKN U3rapsiHst. Tpu criyyaeH KOHTaKT
u3nnakHeTe ¢ Boga. AKo TEYHOCTTa NonajHe B oumTe,
MOTbPCETE OMbIHUTENHO MEANLIMHCKA NOMOLL.



+ Ao 3axpaHBalLusT kaben e noBpeseH, Toil Tpsibea
na Gbie 3aMeHeH OT MPOU3BOAMTENS!, CEPBU3HNS
npeacTaBnUTEN Unu NogobHO KanuuLmMpaHo nuue, 3a
Aa ce u3berHe onacHocT.

+ [peay aa BKNKOYMTE 3apSAHOTO YCTPOICTBO, Ce YBEPETE,
e HanpexeHNeTo, NOCOYEHO Ha eTUKETa C TEXHUYECKUTE
XapaKTEpUCTUKN Ha 3apsifHOTO YCTPOICTBO, CbOTBETCTBA
Ha HanpexXeHNeTo B eNeKTpUYeckaTa Mpexa.

* LLlunkaTa Ha 3apsiBHOTO yCTPONCTBO TpsibBa Aa ce Bkapa
NPaBUIHO B KOHTaKTa. He npomeHsiiTe wynkata. He
13nonsgaiTe agantepu 3a LWnku.

* He gbpnaiite 3axpaHBaLuys kaben. Hukora He
13nonsgae 3axpaHBalyys kaber, 3a Aa Baurare,
npeHacsiTe U u3kmiouBare ypeaa.

* He HaBuBaliTe 3axpaHBaLLys kaben okoro ypesa.

* [poBepsiBaiiTe CLCTOSHUETO Ha 3axpaHBaLLms kaben.
[NoBpeneHuTe unn 3anneTeHu kabeny ysenuyasat pucka
OT TOKOB yaap.

* He u3nona3saitte ypesia, ako kabenbT Unu LencensT ca
NoBPeAeHH.

* He nokocBaiiTe iBUXeELYMTE Ce YacTi Ha ypeaa, AokaTo
TOM pabotu.

YNOTPEBA U 'PUXN

* He u3nonasaiiTe ypesa, ako 4acTuTe U akcecoapute
He Ca NpaByuIHO MOHTUPAHM.

* He n3nonagaiite ypesa, ako npukayeHnTe KbM Hero
aKcecoapy Unu KoHcymaTuem ca AedekTHi. CMeHeTe 1
He3abaBHo.

* He uanonsgaitte ypeda 3a 0b6mpaHe Ha BOAa unun gpyrn
TEYHOCTK.

+ He n3nonaeaiite ypepa, ako OyTOHBT 3a BKIKOYBaHE/
13Kno4BaHe He paboTu.

* l3BapeTe GatepuuTe OT ypeaa, ako HaMa fa ro
13MoN3BaTe 3a 13BECTHO BpeMe.

+ He paboTeTe B 30HM, KbIETO UMa METAMHW NPEAMETH,
KaTo NUPOHW /UMK BUHTOBE.

* Hukora He nouncTBaiTe C NpaxocMykaykara ropeLuy niv
ocTpW NpeameTH (chacose, nenen, NUPOHU 1 ap.).

* He otBapsiiiTe 6atepusTa/mTe npu H1Kakem
obcrosTencTaa.

« Korato 6atepusta/ute He ce U3nonaga/T, s/rm apbxre
Janey oT ipyr1 MeTarnHu NpeaAMETY KaTo Knamepy,
MOHETH, KIIOYOBE, BUHTOBE... KOUTO MOTaT Aa CBbpXaT
€0VH TepMUHan C Apyr.

* He kbcocbeauHsiBaiTe knemute Ha 6atepusita, Thil KaTo
TOBa MOXE /1a [1OBeE A0 EKCNIO3NS UMW Noxap.

« batepusta/uTe TpsbBa Aa ce CbxpaHsBalT npy
Temneparypa nog 40°C.

* M3nonaBaitTe ypena camo 3a Cyxut 3aaum.

+ Hukora He ocTaBsiiTe ypeaa BKIKOYeH 1 6e3 Haz3op, ako
He ce 13nonaea. ToBa CNecTsBa eHeprust 1 yabixasa
XWUBOTA Ha ypefa.

* He usnonasaitte ypena Bbpxy HWKakBa 4acT OT TANOTO Ha
YOBEK U XMBOTHO.

* He nsnonasaitte ypeaa AMPEKTHO BBbPXY AOMaLUHK
J'I}O6VIML(VI WINW XNBOTHN.

+ MpesapexpanTe batepusTa/mMTe camo ¢ 3apsAHOTO
YCTPOWCTBO, NPELOCTABEHO OT NPoM3BoaNTENS. 3apsaHo
YCTPOWCTBO, KOETO € MOAXOARLLO 33 eAnH Tvn batepus,
MOXe Ja NMpean3Bika eKCMNo3ust Ui noxap, ako ce
13nonasea c apyrv batepun.

+ Mianon3gaiite ycTpOCTBOTO Camo ¢ baTepusta/uTe, 3a
KOSITO/KOWTO € cneLmanHo NpoekTupaHo. M3nonssaHeTo
Ha apyrv 6aTepumn Moxe Aa foBefe A0 ONacHOCT OT
EKCTINO3Us UV NoXap.

OMUCAHUE

AxymynaTopHa 6atepus

ByToH 3a oTkayBaHe Ha batepusiTa
Mopt 3a 3apexpaaHe

Kopnyc

ByToH 3a BKmioyBaHe/M3kmouBaHe
Pesepsoap 3a npax

dunTbp

G1.HEPA

G2. UpnknoH

BrpapeHa yetka 2 B 1

["bBkaBa Tpbba

ByToH 3a rbBKaBOCT

ByToH 3a ocBoboXaaBaHe Ha YeTkaTa 3a nog
YeTka 3a nog

ByToH 3a oTBapsiHe Ha kanaka Ha pe3epBoapa 3a npax
ByToH 3a n3BaxaaHe Ha pesepBoapa 3a npax
ByToH 3a perynupate Ha ckopocTTa
KoHTponeH naHen

P1.WHaukaTop 3a 3anyLieHa Yetka

P2. UHamkaTop 3a nunca Ha HEPA duntbp
P3. MHaukaTop 3a 3anylueH Bb3aylleH kaHan
P4.WHamkaTop 3a pexum AUTO

P5. UHaukaTop 3a batepusita

P6.ducnneit 3a batepusita

P7.WkoHa 3a npeaynpexaeHue 3a Noaapbxka Ha
HEPA countbpa

P8. MHankaTop 3a HMBO Ha CkopoCTTa
P9. CBETNMHEH MHAMKATOP 3@ HUBOTO Ha CKOPOCTTa

O Mmoo W >
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R CreHeH MoHTax
S [to3a3abrm

MOHTAX

* YBepeTe ce, Ye CTe npemaxHany BCUYKY OnaKkoBbYHM
MaTepuany OT BbTPELUHOCTTa Ha ypefaa.

MOHTUPAHE HA CTEHHUA MOHTAX (®WUT. 3)

* YpebT e cHabaeH ¢ cTeHHa ckoba, kosiTo Tpsibsa fa ce
3aKpeni KbM CTeHara.

+ 3akpeneTe CTeHHaTa ckoba No NOAXOASALY HAYMH, KaTo
u3nonsgare ro6enu, BUHTOBE. ..

+ KaTo B3emeTe NpeaBua HeOBX0aMMUTE Pa3CTosHIS,
Mo3MLMOHMPaNiTe CTEHHATa onopa 1 oTbenexeTe
MecTaTa 3a npob1BaHe Ha cTeHaTa.

+ [po6uiiTe cTeHaTa Ha 0TOENsI3aHUTE MecTa 1 NOCTaBeTe
ntobenute.

+ MocTaBeTe onopata, kaTo CbBMECTUTE OTBOPUTE C
nrobenuTe, v 51 3aBuiiTe 3apaso.

* YBepeTe ce, ye ckobaTa e 3ApaBo 3akpeneHa; T Tpsibea
[a MOXe Aa W3LbpXu JBOIHO NO-ronsiMa TEXeCT oT
TErnoTo Ha ypesa.

* MocTaseTe ypeaa B CTeHHaTa oropa.

WHCTPYKLIUKX 3A YNOTPEBA
NPEON YNOTPEBA
* YBepeTe Ce, Ye OnakoBkaTa Ha NPOfyKTa e npemaxHara.

+« Mons, npoyeTeTe BHUMaTENHO pasgena ,CbBeTu 3a
6e30nacHOCT 1 NpeaynpexaeHns” npean mbpsata
ynotpeba

« Mpeau aa n3nonsgate T03v NPOAYKT 3a MbPBU MbT, €
Ba)XHO Jia 3apepuTe GaTepunTe HambnHo. batepunte
Morar [ia Ce 3apefsiT, KaTo CBbpKETE 3apsiaHOTO
YCTPOWCTBO AMPEKTHO KbM Camata batepus, KbM
6atepusTa, CBbp3aHa KbM ypesia, Unu KaTo CBbpXeTe
3apsIHOTO YCTPOICTBO KbM CTEHHATa Onopa, korato
npaxocmykaykata e Tam (OUr. 2).

* MogrotseTe ypena cnopen beHKLLVIFITa, KOATO Uckate Aa
n3nonseare.

®YHKLUA 3A NPAXOCMYKAHE
« [ocTaBeTe TpbbaTa KbM OCHOBHOTO TSNIO.

* MocrageTe xenaHns aKcecoap Kbm pr6aTa unn
ANPEKTHO KbM OCHOBHOTO TAMO.

* ManonaBaitTe ypena BbpXy NOBLPXHOCTTA, KOSTO
KenaeTe fia nouucTuTe.

N3MON3BAHE
+ CbpxeTe batepusta kbM ypeaa (OUT. 1).

* BriioyeTe ypepa ¢ noMoLyTa Ha ByToHa 3a BKiiouBaHe/
WN3KIIOYBAHE.

+ M3bepeTe xenaHaTa CkOpOCT OT 3-Te CKOPOCTY M
pexum AUTO, kaTo HaTuCHeTe ByTOHa 3a perynupaHe Ha
ckopocTTa.

MOHTUPAHE HA AKCECOAP

* PBYHMAT NpaxocMykay e NpoeKkTvpaH Taka, Ye aa
n03BOMSABA MOHTUPAHETO Ha CreaHNTe akcecoapi:
(n3nonaBaiite koMBKHaLWATa, KOSITO Hail-[obpe oTroBaps
Ha BalLMTe M3NCKBAHWS.

+ BABENEXKA: AkcecoapuTe moraT [ja Ce MOHTUpaT Ha
OCHOBHOTO TS0 UNK Ha Tpbbarta.

+ 2 B 1 4yeTka: Beye e Ha kopnyca Ha npogykTa u Moxe Aa
Ce 1131on3Ba 3a NpaxocMykaHe Ha Mebenu 1 Tanuuepum.

+ [llo3a 3a bru: CrieLanHo NpoekT1paHa 3a NoYncTBaHe
Ha NyKHaTUHW W TPYAHOBOCTBIHM BITIN.

"bBKABA TPbBA

* HaTuckaiiku GyToHa B cpefaTa Ha MeTanHaTa Tpboa, Ts
Ce 13BYBa 1 NO3BONSIBA NOYMCTBAHE 6e3 HaBeXaaHe.

CIE[ KATO NPUKNIOYUTE C U3MON3BAHETO HA
YPELA

+ U3knioueTe ypeaa c 6yToHa 3a BKIOUBAHE/M3KIHOUBAHE.

* M3Bagete 6aTepwﬂTa OT ypefa, ako He Bb3HamepsaBaTe
[a ro usnonssate 3a no-AbNbr Nepuoj OT Bpeme.

+ MoumcreTe ypena.

NO3nunA 3A NAPKUPAHE

+ Toan ypeq uMa cobCTBEHa NO3NLMS 3@ NapkvpaHe 3a
y[0GHO 1 NECHO CbXpaHeHue.

TEPMUYHA 3ALLMTA

* YpenbT pasnonara ¢ npeanasHo yCTpoicTeo, KOETo ro
npeanassa oT nperpsisate.

+ AKO YpeabT Ce M3KIKUM Cam 1 He CE BKIKOUM OTHOBO,
W3KMIOYETe o OT eNIEKTPUYECKaTa MpeXxa 1 134yakaite
0Kono 15 MUHYTI, NPeAN Aa ro BKIKYMTE OTHOBO. AKO
YpeabT He Ce BKIHOYM OTHOBO, NOTHPCETE NOMOLL OT
0TOPU3MPaH CEPBU3EH TEXHUK.

NOYNCTBAHE

* V3kntoyeTe 3apsiAHOTO YCTPONCTBO OT eneKTpudeckata
Mpesa 1 ro ocTaBeTe Aa U3CTUHE, Npeay Aa 3anoyHeTe
MOYUCTBAHETO.

+ MouncTeTe 06OPyABAHETO C BRaXHa Kbpra C HIKOMKO
Kanki npenapar 3a MMeHe Ha ChfloBe 1 criej ToBa
NoACyLeTe.

+ He uanonaBaiite pasTBOpUTENHN UIW MPOAYKTY C
KMCENMHHO UNK OCHOBHO pH, kaTo 6enuHa, unn
abpasuBHM NPOJYKTY 3a NOYMCTBaHe Ha ypefa.

* Hukora He noTansTe ypeaa BbB BOAa v pyra
TEYHOCT 1 He T MoCTaBsiiTe Mo Tevalla Boga.



W3NPA3BAHE HA PE3EPBOAPA 3A MPAX

* ManpasHeTe pesepBoapa 3a npax, KoraTo € mbreH
(ToBa ce BIKAa NecHo BnarogapeHue Ha Npo3payHns
pesepsoap, npu MAX cutoneyar) unu korato cunata Ha
BCMYKBaHE € 3Ha4YuTENHO HamarneHa.

+ OTkayeTe TpbOaTa OT pesepBoapa 3a npax.

* M3apeTe pesepeoapa 3a npax, kaTo HaTUCcHeTe byToHa
3a U3BaxgaHe Ha pesepsoapa 3a npax (PUr. 4).

* [TpoBepeTe CLCTOAHNETO Ha PUNTHPA U FO NoumncTeTe
MK CMeHeTe, ako e Heobxoanmo.

CMAHA HA ®UNITHPA

* GunTbp Ha pesepsoapa 3a npax (HEPA)
(BMCOKOE(hEKTMBEH Bb3AYLUEH UNTBP, KOATO ePEKTUBHO
3afibpXa Cropu, neren, bPBEHN CTbPrOTUHH, LBETEH
npalueL...), NPenopbYMTENHO € fja Ce CMeHs! Hall-Marnko
BEAHBX FOANLLHO Wrn cnef Beeku 50 yaca ynotpeba,
MM aKo HeroBaTa ePEKTMBHOCT 3HAYMTENHO Hamanee.

3A A U3BAOUTE ®UNTPUTE

+ OTBOpeTE pe3epBoapa 3a npax 1 u3BageTe PUITbPHIS
naker.

+ 3abpTete HEPA untbpa 06paTHO Ha YacoBHMKOBaTa
CTpernka, 3a ja ro AeMOHTUPATE OT LMKIOHa.

« [MoumcTeTe hunTbpa € YMCTa BOAA WM TO CMEHETE, aKo €
HeoBXo/MMO, 1 T0 OCTaBETE [ja U3ChXHE Ha Bb3ayX.

+ 3a ga crnobute 0THOBO hUNTbpa, CNeaBaitTe ropHUTe
MHCTPYKLuM B 0BpaTeH pe.

MOYUCTBAHE HA BLPTALLIATA CE YETKA (®UT. 5)

+ [IMb3HeTe e314eTo Ha OCHOBATa Ha ponkoBaTa YeTka u
3aBbpTeTe poskarta 06paTHO Ha 4acoBHWKOBaTa CTpenka.

* M3pbpnaiite ponkata HaBbH.
* [pemaxHeTe KOCMUTE OKOMO porkaTa Ha YeTkara.

* MamniiTe 9 nog Boga v 9 U3cyLLeTe, npeam aa s
crnobure.

* [ocTasete ponkoearta YeTka OﬁpaTHO.

NOYUCTBAHE HA I'bBKABATA TPBBEA

+ [TpoBepeTe BLTPELLHOCTTa Ha TpbbaTa, 3a Aa BuauTe
[lanu Hama 3aceaHana MpbCcoTusl BbB (prieke yacTTa.
Ako uma, nounctete 9, 3a Aa n3berHete 3aryba Ha
BCMykaTefHa cuna.

KOHCYMATUBU

+ KoHcymaTvsuTe morat fa 6baat 3akyneu ot
UCTPUBYTOPU 1 OTOPU3MPAHY ThPFrOBCKN 06EKTH
(Hanpumep cnunTpy 1 4p.) 3a BaLLUS MOAEN YPeS.

* BuHaru nsnonasaiite opuriHanHu KOHCyMaTuBy,
npeaHasHayeHu CneLmarnHo 3a Baluus Mogen ypes.

+ Tean KOHCymaTuBM Cce npegnarar B crneyuanusnpaxdmn
MarasuHu.

KAK A 3BAMEHWUTE BATEPUATA

+ BHUMAHWE: YpegnbT TpsibBa aa 6bae U3kritoueH oT
enekTpuyeckaTa Mpexa npu nocTaBsiHe/M3BaxaaHe Ha
CMeHsiemata batepus.

+ BHUMAHWE: U3non3saitte camo GaTepum oT Tuna,
cneunduyeH 3a Balns MOAenN NpaxocMykadka.

+ /l3nonaBaHeTo Ha pa3ninyHa 6atepust Moxe Aa AoBede
[0 EKCMO3Ms UMK OMaCcHOCT OT MoXap.

+ V3BapeTe GatepusTa, kato HaTUCHeTe ByToHa 3a
OTCTpaHsiBaHe Ha batepusTa.

+ MocraBeTe HoBaTa 6aTepvm, KaTo cnassaTe
nonsApHOCTTa, U A NNb3HeTe, A0oKaTo YyeTe LpakBaHe.

3A DA USBAOUTE BATEPUATA, CNER U3TUYAHE

HA EKCMNOATALMOHHKNA CPOK HA YPEQA,

NOCTBNETE KAKTO CIEABA:

* N3sapete BatepuaTa, KaTo HaTUCHeTe byToHa 3a
oTKauBaHe Ha Gatepuara.

+ Crieq TOBa 51 U3XBBPNETE B CMELanHi KoHTenHepu. He s
paarnobsBaiiTe 1 He 5 U3XBbPNANTE B OMbH.

CEPBU3

+ Bcsiko HenpaBuIHO W3Non3BaHe N Hecnassae
Ha UHCTPyKLwuTe 3a ynotpeGa Boav [0 aHynpaHe
Ha rapaHLMsTa 1 0TnafaHe Ha OTFOBOPHOCTTA Ha
NpOM3BOAUTENS.

AHOMAJIUA U PEMOHT

lpu Bb3HMKBAHE Ha Npobriemu 3aHeceTe ypeaa B
oTOpU3MpaH Cepar3eH LieHTbP. He ce onuTBaiiTe Aa ro
pasrnobsBaTe unn peMoHTUpate 6e3 nomoLL, Thit kaTo
TOBa MOXe fia Gbje onacHo.

3A BEPCUMTE HA NPOOYKTA 3A EC WUNU B

CMNYYAW, YE TOBA CE U3MCKBA BbB BALLATA

CTPAHA:

EKONOrnA U PELIMKNMUPYEMOCT HA NPOJYKTA

+ MaTepuanuTe, OT KOUTO € u3paboTeHa onakoskaTa
Ha TO3u ypef, ca BKIOYeHN B cucTeMa 3a choupare,
KnacucuLmpaHe 1 peumknvpaHe. Ako xenaete fa rm
U3XBBPINTE, M3NON3BANTE NOAXOAALLMTE 0OLLECTBEHM
KOHTENHepY 3a BCekM Bug MaTepuarn.

* MpoAYKTBT He ChAbPXKA KOHLEHTPALMM Ha BELLECTBA,
KOMTO MOraT fia Ce CYMTaT 3a BpeaHM 3a okonHaTa cpesa.

X

To3v CMMBON 03HAYaBa, Ye aKo xenaete
[a U3XBbPNTE NPOAYKTa CNIef N3T4aHe
Ha eKcnroaTaLyoHHNs My cpok, TpsibBa aa
ro 3aHeceTe B 0TOPU3MPaH LIEHTLP 3a
CEenekTUBHO CbbupaHe Ha oTnagbLy OT
€MEeKTPUYECKO W ENEKTPOHHO 06opy/iBaHe
(OEEO).



Toan cumBON 03HaYaBa, Ye MPOAYKTLT

MOXe [ja Cbbpxa batepust unu batepum;

notpebutensT Tpsibea fa rv u3saau, Nnpeau

[a u3xebprn npogdykTa. He 3abpassiite, ye

BatepuumTe TpsiGBa f1a Ce M3XBLPNAT B
HaiNEXHO OTOPU3MPAHM KOHTENHEPU. He v n3xBbpnsiiTe
B ObH.

* MIHchopmaLyms 0THOCHO BellecTBaTa, nopaxaaLiy
cepuo3Ho GesnokoiicTeo (SVHC), cbrnacHo Pernament
1907/2006/EO (REACH).

Toau npogykT cbabpxa onoso, CAS Homep: 7439-92-
1; nepchnyopobyTaHcyndoHosa kucenuHa (PFBS) n
HeitHuTe conu.

+ Toau ypeq otroeaps Ha [iupektusa 2014/35/EC
3a HUCKO HanpexeHue, dupektea 2014/30/EC 3a
eneKTpoMarHuTHa cbemectumoct, [lnpektuaa 2011/65/
EC 3a orpaHnyeHnsTa 3a ynotpebata Ha onpeaenexm
OracHy BELLECTBA B ENEKTPUHECKM U €NEKTPOHHM
ypenv u upektvsa 2009/125/EO 3a n3ncksaHusTa 3a
€KoAM3aiH Ha eHeprocBbP3aHM MPoAYyKTH.

+ CnepHata HopmaLmst nofpobHo onncea
XapaKTepucTukuTe, CBbP3aHm ¢ ekoansaitHa (PernameHt
(EC) 2019/1782):

OTCTPAHABAHE HA MPOBNEMU

MMpobnem

Pelwenve

Hama 3axpaHBaHe

Mpean fa n3ronasare ypena,
MpoBEpeTe Aani e HambiHo
3apefieH.

1 TMpoBepeTe fanv ypensT e
V3KMIOYEH OT 3axpaHBaHeTo.

2 [poBepeTe Aan BXOAHUAT
HEPA cuntsp e gobpe
MOHTMpaH Ui He, unn fanm
HAMa MoHTUpaH HEPA cuntsp

3aryba Ha
BCMyKaTenHa cuna

lpoBepeTe Aanu oTBOPUTE

Ca 3anyLUeHu, 3KIYeTe
YCTPOICTBOTO W MOYNCTETE, aKo
€ Heobxoaumo.

YBepeTe ce, Ye punTbpbT
€ MOHTMPaH NpaBuIHO.
M3npasHeTe KoHTeitHepa 3a
npax 1 nouncTeTe unThHpa.
MpoBepeTe fanu TpbbaTa e
3anylueHa ¢ npax.

He moxe fa
ce 3apean
YCTPOWCTBOTO

VIme v appec Ha Electrodomésticos Taurus, S.L.

npou3BOAUTENS: Avda. Barcelona, sin
25790 Oliana, Lleida, Spain

MneHTudpmkatop Ha CZH024N360075EUWA1

mopena:

BxopHo Hanpexenne | 100-240 V

BxopaHa yectota 50/60 Hz

Ha NPOMEHMNNBOTO

HanpexeHue

M3xopHo Hanpexenne | 36,0V DC

M3xoneH Tok 0,75A

3xoaHa MoLLHoCT 21,0W

CpepHa akTvBHa 90,17%

eheKTUBHOCT

EcbekTvBHOCT Npu 87,13%

HWCKO HaTOBapBaHe

(10 %)

KoHcymaums 0,070 W

Ha eHeprus 6e3

HaToBapBaHe

+ 3a ycTaHoBsBaHe Ha CbOTBETCTBIMETO C M3NCKBAHMSTA
32 eKoAM3aiiH 1 3a N34MCIsiBaHE Ha NapameTpuTe 3a
€HEpPrUNHO eTUKETUPAHE Ce MU3MNON3Ba EBPONENCKUAT
crangapt EN 50563 kato pedepeHLms.

1 Manonasaiite camo agantepa,
[0CTaBEH C YCTPOICTBOTO.

2 bartepwusra nperpsiea,
npesapefeTe YCTPOICTBOTO,
KoraTo M3LAno 3cTuHe




EAAHNIKA  (Metdopaan amé Tig TpwtdTutreg 0dnyieg)

LYZKEYH ZKOYMIZMATOZ
HVCAT7500B

Ayarmnté TeAdn,

Yag euxapioToUpe Tou mAEGaTE va ayopdaeTe éva Tipoidy
NG papkag TAURUS.

Xapn atnv Texvoloyia, To oxedIaoPo Kail T AeiToupyia Tou,
kaBwg kal 0To yeyovog OTI uTTEPPaivel Ta aUOTNPATEPA
TIPTUTIA TIOIBTNTAG, MTTOPEITE VA EI0TE Tiyoupol yia TV
AAPN 1KAVOTIOINGT OTTO TN XPACT TOU Kal TN pEYGAN
diéipkela {wng Tou TTPOIGVTOG.

ZYMBOYAEZ AZOAAEIAZ KAI
NPOEIAOMOIHZEIZ

AlaBdoTe 1o eyyelpidio
H::“ xprong.

* AloBAoTE TTPOTEKTIKA AUTES TIG
00nyieg TPIV EVEPYOTTOINOETE
T GUOKEUR KOl QUAGETE TIG yia
HEMOVTIKA avagopd. H pn Tpnon
Kal 1 U OCUPHOPQWAOT PE QUTEG
TIG 00nyieg UTTopEi va 0dnynoel o€
aruxnua.

* AuTij n GUOKEUR pTTOPET VO
xpnoiyotoinBei amod maidid nAikiag
8 €TWV Kal Avw Kal atmd aroua e
HEIWUEVES TWHATIKEG, QIOONTNPIAKES
N d1avONTIKES IKAVOTNTEG A EANEIYN
EUTTEIPIOG KAl YVWOEWYV, EPOTOV £XOUV
AGBer eTmiBAewn 1 0dnyieg OXETIKA UE
TNV a0QaAA XPAOT TNG GUCKEUNS KAl
KaTAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TTOU EVEXEL.
Ta Taid1a dev TPETTEN va TTaifouv
ue T auokeur|. O KaBapiopog Kal
n ouvtipnon amé Tov XpAoTn dev
TPETEN va yivovTal ammd TTaIdid Xwpig
eTiPAeyn.

Auti n ouokeur| d1a6éTel
DL amooTwevn povada

TpOQYodOaTiag.

(CZH024N360075EUWA1).

* MMPOEIAOMOIHZH: Ma mv
ETAVaQOPTION TNG UTTaTAPIAC,
XPNO1JoTIoIOTE PdVO TV
QTTOOTIWHEVN HOVAdA TPOPOdOTiag
TTOU TTAPEXETAI [E Tr) OUOKEUN.

* [IPOEIAOMOIHZH: YTrdapye! Kivduvog
Trayideuong aTo xelpokivnTto eEapTnuUa
ME TIEPIOTPEQOMEVA LEPN.

* BeBaiwbeite 611 n oUOKeUN ival
QTTEVEPYOTTOINMEVN KAl OTI TO QIG £XEI
agaipeBei a6 v TpiCa TPIV Ao
TOV KaBapIouo A T ouvthpnon TG
OUOKEUNG.

* AuTi) n ouokeun TTpoopicETal
aTTOKAEIOTIKA Y1 OIKIAK Xpron Kal
Ox1 yia etrayyeAUaTIKA A Blounxavikn
xenon.

Mévo yia xpAon o€
E0WTEPIKOUG XWPOUG.

+ Aut n ouoKeun TTEPIEE! PTTaTapieG TTou TpoopidovTal val
avTikaraotaBoly aTmé Tov XpHoTn.

+ O 10mog TG pmatapiag eivar RS50-8S3 yia 1o poviéAo

HVCAT7500B (Nimbus Ultraboost).

+ Mnv xpnaiporoleite pmmarapieg GMou titmou. H xprion

DIAQOPETIKWY PTTATAPIWV EVEXEI KiVOUVO EKPNENG 1
TTupKayIdg.

+ AgiTe TIG 00NYiEG yIa TNV AQAipEDN Kail TNV TOTTOBETNOMN

TWV PTTATAPILV KAl YIa TN OPTION TG pTrarapiag aTo
EYXEIPIBIO 0dNYILV.

+ MMPOEIAOMOIHZH: H guokeur Tpémel va amoouvoeDel

amé 1o SikTuo PedPATOG KATA TNV TOTTOBETNOT/agaipean
TWV UTTATAPIWY.

+ O1 akpodEkTeG Tpopodoaiag dev TTPETE! val

BpayukukAwvovTal.

+ ATToQUYETE TNV UTIEPQOPTION TNG PTTATapiag, KaBwg

pTTopEi va TTPOKAAEDEI UTTEPBEPHavVaN Kai va
dnuioupyAael Kivouvo Ekpnéng ) TTupkayIdg.



* ATro@UyeTE TNV TTA PN ATTOPOPTION TNG MTTATAPIAG.
AgaipéaTe TV UTIaTapia oo T GUCKEUR £V Sev
TIPOKEITAI VO TN XPNOIHUOTIOIACETE I KATIOIO XPOVIKO
d1a0otnpa. EGv n umratapia Tapapeivel aTn GUOKEUN yia
oAU KaIpd Xwpig va XpnaILOTIOIETal, UTTAPXE! KivOuvog
diappong. Eav ouppei autd, amoplyete omroiadrTrote
€A e TO UYPO, KABWG PTTOPET va TIPOKAAETEI XNUIKA
eykaupata. EGv ouppei Tuxaia emaor, ETAUVETE pe
vepo. Edv 10 uypd €pBei o€ emagn pe Ta pdria, {noTe
€TITAEOV 1aTPIK BoRBEIa.

+ EGv 10 kaAwdio Tpopodoaiag eival KATETTPAMLEVO,
TIPETTEI VOl QVTIKATAOTABE OO TOV KATAOKEUAOTA,

TOV QVTITTIPOOWTTG TOU 1 £00U EGEIIKEUPEVT ATOWA,
TIPOKEIPEVOU VO aTTOPEUXBET Kivauvog.

* BeBaiwBeite 611 n Té0N TOU QAVaYPAPETAI TNV ETIKETA
TOU QOPTIOTA avTIOTOIKEl aTNV TGO TOU SIKTUOU TTPIV
OUVOETETE TO QOPTIOTH).

+ To BUopa Tou QopTIOTH TPETEI Val TaIPIAdEl CwOTA TNV
mpida. Mnv tpotrotroieite To BUaua. Mnv xpnaoiuoTolgite
TIPOCApPHOYEIG BuouaTog.

* Mnv Tpapdre 1o kaAwdio Tpogodoaiag. Mnv
XPNoIpoTIoIEiTE TTOTE TO KAAWBIO TPOPOdOTiag yia
VO ONKWOETE, VO PETAGEPETE ) VO ATTOTUVOETETE TN
OUOKEUN.

* Mnv Tuhiyete T0 kaAWdI0 TPOYOdOTIAG YUPW ATTO TN
OUOKEUN.

« EAéyEre v kardioTaon Tou kaAwdiou Tpopodoaiag. Ta
KaTeoTpappéva fi pTrePdEpEVA KAAWBIa augavouy Tov
Kivduvo nAektpomrAngiag.

* Mnv xpnoipoTolgite T ouokeur €av 10 KaAWAIO fi TO
Buoua eival kateaTpappéva.

« Mnv ayyiCete Ta KIvoUpeva pépn TG GUOKEURS VW
AEIToUpyEi.

XPHZH KAI ®PONTIAA

* Mnv XpnOIHOTIOIEITE TN OUCKEUNR €AV TO EEQPTAATA 1) TOl
ageaoudp dev eival owaTa TOTTOBETNPEVA.

* Mnv XpnoIOTIOIEITE TN OUCKEUR €AV Tal EEOPTAATA 1
T0 QvaAWOIPa TToU €ival GUVOEDEPEVA OE QUTAV Eival
ehatTwpaTikd. AVTIKATAOTAOTE TA APETWG.

* Mnv Xpno1pOTIOIEITE TN OUCKEUN YIO va JaGEWETE VEPO 1
omol08ATIoTe GAAO UYPO.

* Mnv Xpno1HOTIOIEITE TN GUOKEUN €AV TO KOUTTH
gvepyotoinang/amevepyotoinang dev AEITOUpYE.

* ApaipéaTe TIG PTTaTapIEG ATTO TN GUOKEUR €AV dgv
TIPOKEITAI VO TN XPNOIHOTIOINCETE I KATIOIO XPOVIKO
d160TNHa.

+ Mnv epydleaTe o€ TEPIOKEG OTTIOU UTIAPYXOUV HETAANIKG
QVTIKEIPEVa, OTTWGS Kap@Id Kai/f Bideg.

+ [Toté unv aKouTTiCETE e TNV NAEKTPIKK OKoUTIa KaUTd
i axunEd avTikeipeva (amotoiyapa, aTAXTEG, KAPPIA
KATL).

« Mnv avoiyeTe TIG uTTaTapieg Ut oTroIETOATIOTE CUVBNKEG.

+ Otav nfoi pmrarapia/eg Sev xpnaipooleital/
XpnaiyotoiolvTal, KpATAOTE TV/TIG pakpId amé GMa
METAAAIKG QVTIKEIPEV, OTTWG GUVOETAPES, KEPUATA,
KAe1814, Bideg... TTou Ba puTropolcav va CUVdESOUV ToV
€vav akpodEKTN e Tov Ao.

* Mnv BpayUKUKAWVETE TOUG OKPOJEKTES TNG UTTATAPIAG,
kaBwg auté pmopei va pokaAéael Ekpnn A TTupkayid.

+ Hlor pmmarapialeg mpémer va guAdaoetal/puhdaoaovial oe
Beppokpaaia kaTw Twv 40°C.

+ XpNOIUOTIOIEITE Tr) GUCKEUT JOVO YIa TV EKTEAEON
epyaciwv ot {npd mepiBaMov.

+ [0Té PNV a@rveTe TN CUOKEUT OUVOEDEUEVN KOl XWPIG
emiAewn orav dev T xpnaiuotoieite. ETa1 eoikovopeite
EVEPYEID KAl TTAPATEIVETE T BIGPKEID {WAS TNG CUCKEUNG.

+ Mnv XpnGoIHOTIOIEITE TN GUCKEUN O€ OTTOI00ATIOTE UEPOG
TOU OWUATOG £V aTdpOoU i {Wwou.

+ Mnv xpnaoIhoTIOIEITE TN GUCKEUN ameubeiag ae katoikidia
N {wa.

+ Qoprilete TV/TIG pTTATApialEG POVO e TO YOPTICTH TTOU
TIAPEXETAI OTTO TOV KATAOKEUAOTH. Evag gopTioTig
Tou gival KatéAAnAog yia évav T0TTo pmrarapiag pTmopei
va TTPoKaAéaEl Kivauvo £kpnéng fi TTupkayidg 6tav
XPnolpoToIEiTal Pe GAAN/EG pTTaTapialeg.

+ XpnOILOTIOIEITE TN GUGKEUN POVO PE TV/TIG UTraTapial
€G YO TV/TIG oTTOiEG Exel OXedIaaTel €1BIKE. H xprion
omolaadAToTE AAANG HTTATAPIOG/UTTATAPIWY UTTOPET VOl
TIPOKAAETE KivOuvo Ekpnéng A TTUpKayIGG.

NEPIrPA®H

Mmarapia

ATTIOOTIWWEVO KOUTTT prratapiag

OUpa @opTIoNg

Zwpa

Kouprri evepyotroinang/amevepyomoinang
Aoxeio okdvng

®iktpo

G1.HEPA

G2.Kukhwvag
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EUkauTTog owAfvag

Kouprri Flex

Koupmi ameAeuBépwang Bouptaag damédou
BoUproa damédou

KoupTri avoiyparog kamakiol Goxeiou akovng
Koupi agaipeang doxeiou akdvng

Koupri eAéyxou TayuTnrag

Mivakag eAéyxou

P1.Evdeign pmmhokapioparog ouptoag
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P2. Evdeién amouaiag giAtpou HEPA

P3. Evoeign gpaypévng diadpopig aépa

P4."Evoeign Aermoupyiag AUTO

P5. Evoeign pmatapiag

P6.0086vn umarapiag

P7.Eikovidio Tpoeidotmoinang Guviripnang GiATpou
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Q QoprioThg
R Bédon omhpigng
S Akpo@UaIo yia OXIOUES

ErKATAZTAZH

* BeBaiwBeite o1 £xeTe apaipéoel 6Aa Ta UAIKG
OUCKEUOTTag Ao T0 ETWTEPIKG TNG GUTKEUNG.

IYNAPMOAOTHZH THZ BAZHE STHPIZHE ZE TOIXO
(EIK. 3)

* H guokeun diabérel Bpayiova Toixou Tou TpéTel va
0TEPEWBET aTOV TOiYO.

* LTEPEWOTE TO Bpayiova OTAPIENG GTOV TOiKO HE TOV TPOTTO
Tou Bewpeite kat@AAnAo, xpnaipoToiwvtag Bucpara,
Bideg...

+ AapBavovtag umrdyn TIG aTTaITOUPEVEG ATTOCTATEIG
dlaywpIopoU, TOToBETAOTE TO OTAPIYMA TOiXOU Kal
ONUEIWOTE Ta anpeia dIATPNONG GTOV TOIXO.

* TpuTIAOTE TOV TOIXO OTA GNUEID TTOU £XETE TNUEIWTEI Kl
ToToBeTAOTE Ta BUCaTAL

+ TomoBeTAOTE TO OTAPIYHA TAIPIAJOVTAG TIG OTTEG LE Ta
Buouara kai BIGWATE TO GPIXTA.

* BeBaiwBeite 611 n Bdon eivar oTabepd oTepewpévn.
Mpémer va propei va aviégel To dimAdalo Bapog g
GUCKEURG.

+ ToTmoBeTOTe T GUCKEU OTO OTAPIYUA TOiKOU.

OAHTIEZ XPHZHZ
MPIN ANO TH XPHEH

+ BeBaiwBeite 611 N cUOKEUOTia TOU TTPOIGVTOG EXEl
agalpebei.

+ AiaBaoTe TTPOCEKTIKA TV evOTNTA «ZUPBOUAES Kal
TIPOEIBOTIOINTEI ATPAAEIQGH TTPIV ATTO TV TIPWTN XPAoN

« [pIv XpNO1OTIOICETE AUTS TO TIPOIGV I TTPWTN Popd,
gival onuavTiké va QopTioeTe TARPWG TIG UTTATAPIES.
O1 umrarapieg pmmopolv va QopTIaTOUV GUVEOVTAG TO
QOPTIOTH ameudeiag uévo TNV UTarapia, oy pmarapia
TTOU €ival GUVOEdEPEVN OTN GUOKEUN A GUVBEOVTAG TO
@opTIoTH 0N BATN OTAPIENS TTOV TOiXO ATAV N NAEKTPIKN
okoUTa Bpioketar exei (EIK. 2).

+ [poeTOIPAOTE TN CUCKEUR CUMQWVA e TN AEIToupyia TTou
BEAETE VO XPNOIUOTIOINTETE.

AEITOYPTIA ZKOYNAZ
+ TomoBetaTe T Povada cwArva aTo KUPIO GWHA.

+ TommoBetAOTE TO EMBUUNTO EEAPTNHA OTO TWARVA i
ameubeiag aTo KUpIo Cwua

+ XpnOILOTIOIRCTE T CUCKEUR GTNV ETTIQAVEID TTOU BEAETE
VOl OKOUTTIOETE.

XPHZH
+ YuvdéaTe v pmarapia oTn ouokeun (EIK. 1).

+ EvepyoTIoIROTE T GUOKEUR XPNOIHOTIOIWVTAG TO KOUWTT
on/off.

« EmAEGTe v emBupuntA TaTa PeTagl Twv 3 TaxutATWY
N TG Aertoupyiag AUTO TrarwvTag To KoupTri eAéyxou
TaXUTNTAG.

TOMOGETHZH EZAPTHMATOZ

* H xeIpokivntn okoUTa £xel OXeBIOOTET £T01 WOTE VA
EMITPETTEI TNV TOTTOBETNON TwV aKOAOUBWY EGapTNHATWV:
(Xpno1MOTIOINGTE TOV OUVOUACHS TTOU AVTATTOKPIVETal
KOAUTEPQ OTIG AVAYKES OOG.

* ZHMEIQZH: Ta e§aptApara umopolv va 1ommobemBoliv
070 KUpIO GWHA A 0TO CWARVA.

+ Bouptoa 2 o¢ 1: Bpioketal AOn 0T0 GWpa TOU TTPOIGVTOS
Kal uTropei va xpnalpotoinbei yia okoUTiopa eTimAwy
Kall EMQAVEIWV TATIETTAPIAG.

+ Akpo@Ual0 yia oxIopEG: EIdIkG oxediaapévo yia va
EI0EPYETAI O€ PWYMES Kal SUTKOAEG YwViEg.

EYKAMNTOZ ZQAHNAZ

+ MaTwWVTag TO KOUUTT OTO KEVTPO TOU PETAAAIKOU GWArva,
autdg Ba Auyioel kai Ba oag emTpEWEl va kabapioete
XWPIG va OKUWYETE.

OTAN TEAEIQZETE TH XPHZH THZ ZYZKEYHZ

+ ATIEVEPYOTIOIRGTE TN GUGKEUN XPNOIHOTIOILVTAG TO
koupTri on/off.

* AQIpEQTE TNV PTTaTaPIa ATTO TN OUCKEUN GV dev
OKOTIEUETE VOl TN XPNOILOTIOINCETE YIa PEYAAO XPOVIKO
didoTa.

+ KaBapiaTe 1n cuokeun.

OEXH ITAOMEYZHZ

+ Auti n auokeun d1abérel Tn SIkA TG Béon aTaBueuoNg
yia aveTn Kai e0koAn amoBAkeuan.

OEPMIKH MPOZXTAZIA AZOAAEIAZ

+ H ouokeun diabétel pia didragn aopaleiag ou v
TpooTaTeUel amd TV UTIEPBEPAVAT.

+ EQv n ouokeun amevepyotmoinBei Kal dev
€TTavVEVEPYOTTOINGE, ATTOCUVIEDTE TNV ATTO TNV TIAPOXT|



pelaTOG KAl TIEPIPEVETE TTEpiTTOU 15 AETTTd TTPIV TV
emavaouvdéaeTe. EQv n ouokeur) dev EaVeKKIVAGEl,
{noTe BorBeia aTmd £E0UTI0dOTNEVO TEXVIKD.

KA©APIZMOZ

+ ATToguVOEDTE TO QOPTIOTN pTTaTapiag aTmd 1o SikTuo
Kal aQrAOTE TOV Va KPUWGEI TIPIV TTPOXWPNATETE O€
oTToIadATIOTE Epyaaia kaBapiapou.

+ KaBapioTe Tov e§oAIopd pe Eva uypd Travi pe Aiyeg
OTAYOVEG UYPO TTIATWY KAl 0T OUVEXEID OTEYVWOTE TOV.

* Mnv xpnotpotoleite d1aAUTEG A TTPOIGVTA PE 6EIVO 1)
Baaikd pH, 6mwg xAwpivn, 1 AelavTika mpoidvra yia Tov
kaBapiops G GUOKEUAG.

+ Mot pnv Bubidete T cuaokeur} ae vepd 1) GAAo uypd Kai
unv TV ToTToBETETE KATW ATTO TPEXOUUEVO VEPO.

AAEIAZMA TOY AOXEIOY ZKONHZ

+ AbeidaTe To doxeio akdvng dTav Eival yeudTo
(Tapathpnaon Tou SiEUKoAUVETal TTd TO SIaPaveg doxeio,
ot ofuavon MAX) A étav n 10x0¢ avappdenong pelwdei
ONUAVTIKA.

* AToouvOEDTE TOV GWAAVA aTT6 TO BOXEIO OKAVNG.

* ApaipéaTe Tn de§apevr) OKGVNG TTATWVTAG TO KOUNTT
agaipeang g degapevig akovng (EIK. 4).

« EAyGre v katdaTaon Tou @itpou Kal kaBapioTe 1o A
QVTIKATAOTAGTE TO €AV ival amapaitTo.

AANATH TOY OIATPOY

* Qikpo Seapevig akovng (HEPA) (piktpo aépa
UWNARG aTrdd00NG TTOU GUYKPATE] ATTOTEAETHATIKG
oTépIa, oTayTn, TPIoVidI, yUpn...), CUVIGTATal va TO
avTikaBioTére TOUAGXIaTOV ia popd TO Xpdvo A PeTd
amd kabe 50 Wpeg xprong, 1 €av n amddoan Tou pelwbe
GNUAVTIKA.

A NA AGAIPEZETE TA OIATPA

+ Avoicre 1o doyeio okovng kai Tpaprgre Tpog Ta 5w To
TIAKETO PIATPWV.

+ TupioTe 10 QiATpo HEPA apioTepdaTpoga yia va 1o
QTOTUVAPHOAOYATETE aTTO TOV KUKAWVA.

+ KaBapiaTe 0 @iATpo pe kaBapd vepd fi avTikataoThaTE T0
€dv eival ammapaithTo Kal agnaTe TO va OTEYVWAOEI OTOV
aépa.

« [ va emavaouvappooyRaeTe 10 QiATpo, akohouBAaTe
TIG TIAPATIAVW 03NYies, HE avTioTpo®n OEIpd.

KAOAPIZMOZ THZ NEPIZTPOO®IKHZ BOYPTZAZ (EIK.

5)

* L0pete T YAwTTida 0T Baon e kuhivdpikig fouptoag
Kkal yupiaTe Tnv KUAIvOpIKA TTAEUPd apIoTEPOOTPOPA.

* Tpapngre 1o poAd TTpog Tal £5w.

+ AgaipéaTe Ta HOANIG yOpw aTTd ToV KUAIVEPO TG
Bouproag.

+ [TAOVETE TNV PE VEPO KAl OTEYVWATE TV TIPIV TNV
OUVOPHOAOYAOETE.

+ TomoBetaTe {avé ™ BoupTaa pe Tov KUAIVSpO.

KAGAPIZMOZ TOY EYKAMMTOY ZQAHNA

+ EAéyEre 10 €0WTEPIKG TOU CWAAVa yia va BeBaiwBeite 6TI
Oev UTTAPXE! BPWHIG KOMNPEVN OTO EUKAWTITO TUAKA. Edv
uTrdipXel, kaBapiaTe TO yIa va ATTOQUYETE TNV OTTWAEIX
avappodenong.

ANTAAAAKTIKA

+ Ta avaAwaiya Pmmopolv va TpounBeutolv amé diavopeic
kai e§ouaiodotnuéva karaaTipaTa (OTwg iATpa K.ATT.)
Y10 TO HOVTEAO TNG CUCKEURG OO,

+ Xpnaolyotroleite Tavra yvicia avaAwaoiua, oxediaopéva
€I101KA yia T HoVTEAO TNG CUOKEURG 0aG.

+ Autd Ta avtahhakTikG diatibeviar o€ eCeIdIKEUPEVa
karaoTtipara.

NQZ NA ANTIKATAZTHZETE THN MNATAPIA

+ MPOZOXH: H ouokeur) pémel va amoouvdeBei amd
70 OiKTUO PEUPATOG KATA TNV TOTIOBETNON/aQaipeEan TG
agalpoUpevng UTrarapiag.

+ [IPOZOXH: Xpnaiyotrolgite uévo Tov T0TI0 pTmaTapiag e
TNV OUYKEKPIPEVN AVAQOPA YO TO HOVTEAO TNG OKOUTTAG
adag.

* H xprion dia@opeTIKAG pTTaTapiag HTTopE va TTPOKAAEDEI
€kpngn A kivduvo TupKayIdg.

* AQQIPEDTE TNV PTTATAPIC TIATWVTAG TO KOUUTTT TNG
aeaipoUevng Prrarapiag.

+ TomoBeTAOTE TN véa UTTaTapia TNEWVTAg TV TOAIKOTNTA
Kall OTTPWETE TV PEXPI VO AKOUTETE €val KAIK.

A NA AQAIPEZETE THN MMATAPIA, OTAN

TEAEIQZEI H AIAPKEIA ZQHE THX ZYZKEYHE,

NMPOXQPHETE QX E=HE:

+ AQaipéaTe TNV pTTaTapia TTATWVTAG TO KOUUTTH
amoo(vdeang TG Prmarapiag.

* 11N Ouvéxela, amoppiwte TV ot 181koUG kadoug. Mnv
TNV ATTOCUVOPHOAOYEITE KAl NV TV ATTOPPITITETE OTN
Qwrtid.

ZEPBIZ

+ OmoIadnTIoTE KaKA Xenon fi pn Tenon Twv odnylwv
XPAONG AKUPWVEI TV €yyUnan Kai Tnv euBivn Tou
KATOOKEUAOTH.



ANQMAAIEZ KAI ENIZKEYH

T& TEPITTWON TTPOPANHATWY, HETAPEPETE TN CUCKEUN OE
€¢ouaiodotnpévo Texvikd kévipo aépPig. Mnv emiyelpioete
va TNV aTTOGUVAPHOAOYATETE fy VO TNV ETTIOKEUATETE XWPIG
BoniBeia, kaBuwg auTd PTopei va gival emIKivouvo.

TA TIZ EKAOZEIZ TQN MPOIONTQN THE EE KAIH
ITHN MEPINTQZH NOY ANAITEITAI ZTH XQPA ZAL:
OIKOAOTIKH ZYMMEPI®OPA KAl
ANAKYKAQZIMOTHTA TOY MPOIONTOZ
* Ta ukikG a6 Ta otroia amoTeAeiTal  cuokevaaia
QUTAG TG OUOKEUNG TepIAapBavovTal o€ éva oUoTnua
auMoyng, Tagivopnang kai avakikhwang. Eav emBupeite
Vvl TO OTTOPPIETE, XPNTIMOTIOINATE TOUG KATAAANAOUG
dnuéaioug KAdoUG yia KaBe TUTTO UAIKOU.
+ To TIPoi6V dev TIEPIEKEI TUYKEVTPWOEIG OUTIWY TToU Bal
pmopouaav va Bewpnbouv emBAapeis yia To mepIBAAAov.

X

Autd 10 oUlBOAC onpaivel 6TI, dv
€MBULEITE VO ATTOPPIPETE TO TTPOIOV HETA
T Afgn g didipkeiag {wiig Tou, TTpéTel va
T0 TTAPABWOETE O€ E§OUTIODOTNHEVO POPEQ
yia TV €MAEKTIKA gUuMoyn amoBAfTwy
NAEKTPIKOU Kail nAeKTpOVIKOU e0TTAIHOU
(AHHE).

Auté 10 oUBoA0 onpaiver 6TI To TIPOIdV PTTOpET Var
TIEPIEXEI pia 1} TTEPITOGTEPEG pTTaTapieg. O
XPNOTNG TTPETTEN VA TIG AQAIPETE! TTPIV OTTO
TV améppIyn Tou Tpoidvtog. Na BupdaoTe
OTI 01 pTTaTOpiEG TIPETTEN Va ATTOPPITITOVTA
ot €101kd e§ouaiodotnpévoug kadoug. Mnv
TIG ATTOPPITITETE OTN QWTIAL.

+ [TAnpogopieg OXETIKA pe ouTieg TTOU TTPOKAAOUV TTOAU
peyaAn avnauyia (SVHC) alpg@wva pg Tov Kavoviopd
1907/2006/EK (REACH).

Autd 10 TIpOidV TrEPIEKE! HOAURDO, apIBuog CAS: 7439-
92-1, umieppBopopoutavikd aouAgovikd ofu (PFBS) kal
T0 GAQTA TOU.

* H guakeun autr cuppopewveTtal e Tnv odnyia 2014/35/
EE yia ™ xaunAf 1éon, Ty odnyia 2014/30/EE yia v
nAektpopayvnTiki aupBarémra, Tnv odnyia 2011/65/EE
Y10 TOV TIEPIOPIOUS TNG XPAONG OPICHEVWY ETTIKIVOUVWY
0UCIWV O NAEKTPIKG Kall NAEKTPOVIKS EEOTTAIO Kall
v odnyia 2009/125/EK yia Ti§ ammaiTAogIg oIKoAoyIKoU
OxedI00OU yIa TTPOiGVTa TTOU OXETICOVTal PE TV
EVEPYEIQL.

+ O1 akdAoubeg TAnpoopieg TTepIypA@OUV AETITOUEPWG
TO XOPAKTNPIOTIKA TTOU OXETICOVTAI HE TOV OIKOAOYIKO
oxediaopd (Kavoviopog (EE) 2019/1782):

‘Ovopa kai diebBuvan | Electrodomésticos Taurus, S.L.

TOU KOTOOKEUODTH: Avda. Barcelona, sin
25790 Oliana, Lleida, Spain

AvayvwpIoTIKO CZH024N360075EUWA1

povtéAou:

Taon e106dou 100-240 V

Zuyvornta eloddou AC | 50/60 Hz

Taon €¢odou 36,0V DC

Pelpa §6dou 0,75A

loyug ¢odou 270w

Méan evepyr) amédoon | 90,17%

Amddoon o€ XaunAd 87,13%

@oprtio (10 %)

KaravéAwaon 1ox0og 0,070 W

Xwpig @oprio

+ [0 v TIOTOTI0INGN TG CUPHOPPWONG KE TIG ATTAITATEIG
0IKOAOYIKOU OXEBIOTOU Kall IOl TOV UTTOAOYIOHO Twv
TIAPAUETPWY EVEPYEIOKAG TAHAVANG, XPNOIHOTIOIEITAI WG
avagopd 1o eupwaikd mpoTuto EN 50563,

ANTIMETQIIZH NPOBAHMATQN

MpdBAnua

Aoon

Aev uTtpyel pelpa

MpIv XPNOIHOTIOINTETE TN
ouokeun, BeBaiwbeite ot eival
TARPWS QOPTITUEVN.

1 EAEYEIe av n ouokeun éxel
€¢avtAnbei n evépyeia

2 EMéyére av 10 gikTpO

HEPA eio6dou gival owaTd
ToTmoBeTNPéVO i av eV UTTAPXE!
@iATpo HEPA.

AmAeia
avappoenang

ENEyére av Ta avoiyuarta gival
Qpaypéva, aTTOCUVSEDTE Kal
kaBapiaTe av xpelddeTal.

BeBaiwBeite 611 10 QiATpO Eival
owaTd ToTobETNPEVO. AdEIBDTE
10 doyeio oKoVNG kal kaBapiaTe
10 @iATpO. EAEYETE Qv 0 cwARvVag
eival ppaypévog pe akovn.

Aev gival duvam
N 9opTIan Mg
ouoKeurig

1 XpnaoiyoToleire pévo Tov
TIPOCCPHOYEQ TIOU TIOPEXETA LE
T GUOKEUN.

2 H pmarapia umepBeppaivera.
®oprioTe TN GUCKEUN OTAV EXEI
KPUWOEI EVTEAWS.




m Pycckuit - (MepeBoa opuriHanbHOM MHCTPYKLMK)

NbINIECOC-NANOYKA
HVCAT7500B

YBaxaeMblil KIMEHT,
Brnarogapum Bac 3a Bbibop npoaykumn 6perpa TAURUS.

Brarogaps CBOe# TEXHOMOrMM, KOHCTPYKLMW U MPUHLMMY
paboThl, @ TaKKe TOMY, 4TO OH NMPEBOCXOAUT Camble
CTpOrve CTaHAAPTbI KA4ECTBa, Bbl MOXETE BbITb YBEPEHbI
B MOMHOIA Y/0BNETBOPEHHOCTM OT UCMOMb30BAHNS U
ANUTENBHOM CPOKe CryxBbl NpoayKTa.

PEKOMEHOALWW NO
BE3OMNACHOCTU U
NMPEQYNPEXOEHNA
BHMMaTENBHO 03HAKOMbTECH
H:] C PyKOBOACTBOM MO
aKCnnyaTauum.

* BHMMaTENbHO 03HAKOMbTECH C
A@HHLIMW MHCTPYKUMSIMK Nepes,
BKITIOYEHWEM Npubopa 1 coxpaHuTe
WX AN JarnbHENLLEero 1enonb3oBaHus.
HecobntogeHne v HeBbINOMHEHWe
[aHHbIX MHCTPYKLWIA MOXET NPUBECTH
K HECYACTHOMY CITyvaro.

* [laHHOEe YCTPONCTBO MOXET
MCNOMb30BaTLCA LETbMU B BO3pacTe
0T 8 NeT 1 cTaplue, a Takke nuuamu
C OrpaHNYeHHbIMU OUNYECKUMM,
CEHCOPHBIMY UMK YMCTBEHHBIMY
CNOCOBHOCTAMM MMM HEAOCTATOUHbBIM
OMbITOM 11 3HAHWSIMU, ECITIA OHM
Haxog4ATCA Nog NPUCMOTPOM WK
MPOLLNM MHCTPYKTaX No GesonacHomy
NCMONb30BaHNI YCTPOICTBA W
MOHUMAIOT CBSA3aHHbIE C 3TUM
onacHocTW. [leTv He JOMmKHbI UrpaTh C
YCTPOWCTBOM. Y1CTKa 1 TEXHMYECKOE
obcnyxuBaHue yCTpoiicTBa He
[OIMKHbI NPON3BOANTLCS AeTbMU Be3
MpUcMOTpa B3POCbIX.

[laHHOe YCTPONCTBO UMeeT
DL CcbemHbIN BMoK NUTaHMS.
(CZH024N360075EUWA1).

« MPEQYNPEXOEHWE: [na 3apsaku
aKKyMynsiTopa ucnonb3ynTe
TOMbKO CbeMHbIN BIIOK NUTaHKS,
NOCTaBNSEMbI C JaHHbIM NPMOOPOM.

« MPEOYMNPEXLAEHWE: Cywectayet
PUCK 3aCTPeBaHNs PyK B HacaaKe C
BpaLLaoLWMMIUCS YaCTAMMU.

* [Nepen YMCTKOM UNN TEXHNYECKM
obcnyxwusaHuem npubopa ybeauTecs,
4YTO OH BbIKITKOYEH, @ BUNKa BblHYTa U3
PO3ETKM.

+ [laHHOE yCTPOICTBO
NpeaHa3HaYeHo UCKMYNTENBHO
Ans ObITOBOrO MCMONb30BaHMS, a
He Ans NPogeCcCOHanbHOMo U
MPOMbILLNIEHHOTO MPUMEHEHUSI.

VcnonbayiiTe TONbKo B
MOMELLEHNM.

+ [laHHoe yCTpOVICTBO COAEPXKUT aKKyMYNATOPbI, KOTOPbIE
DOMKHBI BbITb 3aMEHEHbI NONb3oBaTENEM.

* Twn 6atapen ans mogenn HVCA7500B (Nimbus
Ultraboost) — RS50-8S3.

* He ncnonb3yitte 6atapeu apyroro Tuna. Mcnonb3oBaHue
6atapeit apyroro Tuna MOXeT NPUBECTY K B3pbIBY UM
BO3ropaHmio.

+ CM. MHCTPYKLMM MO U3BMEYEHMIO M YCTaHOBKe baTapen,
a Takke no 3apsiake 6atapeli B pykoBOACTBE MO
aKcnnyaTaumm.

« MPEAYNPEXAEHWE: Mpu ycTaHoBKe/W3Bneyerm
6atapeit ycTpoicTBO HE06X0AMMO OTKIKOUUTL OT CETH.

*He [onyckaeTca KOpOTKoe 3amblKaHWe Knemm nuTaHua.

* UsGeraitTe nepesapsiaku Gatapen, Tak kak 3T0 MOXET
MPUBECTY K NEPErpPeBy 1 CO3AaTb PUCK B3PbIBA UM
BO3rOpaHAS.

* V36eraiiTe nonHoit pa3psigkv 6atapen. V3enekute
6aTapeto 113 yCTpOICTBA, ECNM Bbl He COBUpaeTech
1Cronb30BaTh €10 B TEYEHUE HEKOTOPOro BpemeHN. Ecnin
6aTtapes ocTaeTcs B yCTPOWCTBE CMLLKOM [ONTO, Koraa
OHO He MCTONb3YETCS, CyLLECTBYET PUCK yTeuku. B aTom



cnyyae naberaiTe KOHTaKTa C XUAKOCTbHO, TaK kak 310
MOXET MPUBECTY K XUMUYECKM Oxoram. Mpy cryyaliHom
KOHTaKTe NpoMoiiTe BoAoi. Ecnn xugkocTb nonana B
rnasa, JONONHUTENBHO 0BpaTUTECh 33 MEANLIMHCKOM
MOMOLLbHO.

+ ECnu LWHYp nuTaHusi NOBpeXaeH, ero Heobxoaumo
3aMEHUTb MPOU3BOANUTENEM, EMO CEPBUCHBIM AreHTOM
UMM @HAMOMYHBIM KBANMULUMPOBAHHBIM CMIELMANCTOM,
4T0BbI M3BEXaTL ONACHOCTY.

+ [epen noaknoYeHneM 3apsigHoOro yCTpoicTea
ybeauTech, YTo HanpshkeHue, ykadaHHOe Ha 3TUKETKe
3apSIAHOTO YCTPONCTBA, COOTBETCTBYET HANPSIKEHUHO B
ceTu.

+ Bunka 3apsaHoOro ycTpoiicTBa A0MKHa NpaBunbHO
BCTaBMATLCS B PO3eTky. He namensiiTe Bunky. He
WCTIOMNb3YITE NEPEXOHNKM.

* He TsHuMTe 3a WHYP NUTaHWs. Hukoraa He uenonbayiTe
LUHYP NUTaHUS NS NOAbEMA, NEPEHOCKM N
OTKIIOYEHIS YCTPOIACTBA OT CETU.

* He obmarbiBaliTe LWHYp NUTaHUS BOKPYr npubopa.

+ [poBepsiiTe COCTOsHNE LWHYPa NUTaHWS. MoBpeXaeHHble
NV 3anyTaHHble kabenu yBENMUMBaIOT pUCK NOPaKeHMs
3MEKTPUYECKUM TOKOM.

+ He vcnonbayiite ycTpoiicTBo, ecnu kaberb unn Bumka
NOBPEXAEHI.

+ He npukacaiitech k ABUKYLLMMCS YacTsiM yCTpOiCTBa BO
Bpemst ero padoTbi.

NCNONb3OBAHUE N YXOQ

+ He ucnonb3ayiite npubop, ecnu feTany unm
MPUHAANEXHOCTU HE YCTAHOBNEHbI [OSMKHBIM 0GPA3OM.

+ He ucnonb3yiite npubop, ecnv npucoeauHeHHbIe k
HEMy aKCcecCyapbl N PacxofiHble MaTepuanbl UMET
nedekTbl. HemeieHHo 3aMeHnTe ux.

+ He ucnonb3ayitte npubop Ans cbopa BoAb! Ui Apyrux
KUOKOCTEN.

+ He ncnonb3ayiite npubop, eCnu KHoMka BKIOYeHNs/
BbIKIIOYEHNS He paboTaer.

* N3BnekuTe Gatapeu u3 npubopa, ecnu Bbl He
cobupaeTech MCMoNb3oBaTh €ro B TEYEHIE HEKOTOPOro
BPEMEHM.

* He paboTaitte B MecTax, rae eCTb MeTanm4yeckue
npeameTbI, Takue Kak rBO3aN UMK BUHTBI.

* Hukorzja He MbinecocsTe ropsiyme Uk oCTpble NPeaMETbI
(OKypku, Nenen, reo3an U T. 4.).

* Hu B k0em cnyyae He oTkpbiBaiiTe 6aTapeto/batapen.

+ Korpa batapesi/6atapev He ucnonb3yoTcs, AEpXKUTE UX
rodarbLue OT ApYruX METanIM4eckux NpenMeToB, Takux
kak CKperku, MOHETbI, KIiouM, BUHTbI U T. ., KOTOPbIE
MOTYT COE/IHUTB OAVH MOJTOC C APYIUM.

+ He ponyckaiiTe KopoTkoro 3amblkaHust knemm batapew,
TaK kak 370 MOXET NPUBECTY K B3PbIBY UIW BO3rOPAHMUIO.

+ batapeto/6aTapeu cregyeT xpaHuTb Npy Temnepatype
Huxe 40 °C.

* Vcnonb3ayiiTe npubop TOMbKO NS BbINOMHEHUS CyXuX
pabor.

+ Hukorga He ocTaBnsiite nprubop NoaknioyeHHsIM 1 6e3
MpUCMOTpa, eCIN OH He UCTIoMb3yeTcsi. ITO NO3BONSET
C3KOHOMUTb SHEPIUIO M MPOANUTL CPOK CRYxObl Npubopa.

+ He vcnonb3yiite npubop Ha kakux-nnbo YacTsx Tena
yenoBeka Unu KMBOTHOTO.

+ He ncnonb3yiite npubop HenocpeacTBEHHO Ha
[JOMALLHVX XUBOTHBIX UMM APYTUX KMBOTHBIX.

+ [epesapsixaiite akkyMynsaTop(bl) TONbKO €
MOMOLLbIO 3apsiHOrO YCTPOIACTBA, NOCTaBMSIEMOro
npou3soauTenem. 3apsigHoe YCTPOCTBO, MoaxoasLiee
[Ansl OBHOTO TUNa akkyMyrsiTopa, MOXET BbI3BaTh
B3PbIB MW NOXap NP UCMIOMb30BaHUY C APYIUMU
aKKkyMynsTopamu.

* /cnonbayiiTe yCTPONCTBO TOMbKO ¢ baTapeelt/
GaTtapesimMu, 4ns KOTOpbIX OHO BbINo cneynansHo
paspaboTaHo. Mcnonb3oBanve nobbix Apyrux 6atapeit
MOXET MPUBECTY K B3PbIBY UMK NoXapy.

OMUCAHUE

AKKymynsTop

KHonka cbemHol 6atapeu

Mopt ans 3apsakm

Kopnyc

KHomka BKrto4eHMS/BbIKI0YEHMS
KoHTeitHep Ans nbinu

dunbTp

G1.HEPA

G2. LuknoH

BcTpoenHas wetka 2 8 1

Bk WnaHr

KHonka Flex

KHomka cHATVs LWeTkv Ans nona

LLleTka Anst nona

KHomka OTKpbIBaHWS KPbILLKM NMbINecGopHIKa
KHorka cHsiTust nbinecbopHuka

KHomka perynupoBky CkOpoCTH

lMaHenb ynpaBnexus

P1. MHavkaTop 3aBnoKMpoBaHHON LETK
P2.UHaunkatop otcytcTams dunstpa HEPA
P3. WHavkaTop 6rok1poBKyM BO3YLLHONO kaHana
P4. Wupukatop pexuma AUTO

P5. WhavkaTtop 3apsina 6atapen

P6. incnnei 6atapen
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P7. 3Hauok npeaynpexzaeHus 0 HeobxoauMocTu
obcnyxvBanus punstpa HEPA

P8. MHankaTop ypoBHS CKOPOCTU
P9. KonbLieBoit MHOMKAaTOP YPOBHS CKOPOCTH

Q 3apsaHoe ycTponcTBO
R HacTenHoe kpenneHue
S LunueBas Hacaaka

YCTAHOBKA

+ O6s13aTeNbHO yaanuTe BeCb yNakoBOYHbI MaTepuan
13HyTpY npubopa.

CBOPKA HACTEHHOIO KPEMNEHWUA (PUC. 3)

* YCTPOWACTBO MMEET HACTEHHbIIA KPOHLUTENH, KOTOPbIiA
HeoBXo/MMO 3aKpPEenuTb Ha CTeHe.

+ 3aKpenuTe HaCTEHHbI KPOHLLUTENH Hanbonee
noaxoAsiLLMM cnocobom, 1cnonbays Arbenu, BUHTBL...

+ C y4eToM HeobX0aMMbIX PACCTOSHUIA PacronoxuTe
HaCTEHHBIN KPOHLUTEIH U OTMETLTE TOUKM CBEprIeHNs Ha
CTeHe.

+ [TpocBepnnTe OTBEPCTUS B OTMEYEHHBIX MECTaX U
BCTaBbTe Atobenu.

+ YCTaHOBUTE OMOpY, COBMECTUB OTBEPCTHUSI C Atobensmu,
11 POYHO 3aKpenuTe BUHTAMMU.

* Y6eauTech, YTo KPOHLUTENH HAZEXHO 3aKpenseH; oH
[DOIKEH BblAEPXMBATH BEC, B 4Ba pa3a NpeBblLLaoLLuil
Bec npubopa.

* YcTaHoBUTE MPUBOP B HACTEHHYIO OMOPY.

WHCTPYKLIUKX MO SKCNYATALIUK
MEPEA UCTIONb30BAHVEM

* YbeauTech, 4to YynakoBKa npofyKTa yaanexa.

* Mepen nepBbIM UCTIONb30BaHNEM BHUMATESLHO
npoyTuTe pasaen «PexkomeHaauuy no 6e3onacHocTy 1
npeaynpexneHus.

+ Mepef nepebIM UCMOMb30BAHWEM 3TOTO NMPOZYKTA BaXHO
MOMHOCTbIO 3aPSANTB aKKyMyNATOPbI. AKKyMyNATOpbI
MOXHO 3apshkaTb, NOAKMIOYMB 3apsiAHOE YCTPOIACTBO
HEnocpPeACTBEHHO K akkyMynsiTOpY, K akkyMynsTopy,
MOAKMOYEHHOMY K Npubopy, Uk MOAKMIOUMB 3apsiaHOe
YCTPOWCTBO K HACTEHHOMY KPEenmeHuio, Korfia nblinecoc
HaxoguTcs B Hem (PUC. 2).

+ MogroToBbTe NpUBOP B COOTBETCTBIM C (hyHKLME,
KOTOPYI0 Bbl XOTUTE UCTOMb30BAT.

®YHKLUA NbINECOCA
* YcTaHoBuTe TpybKy Ha Kopnyc.

* YCTaHOBIUTE HyXHbIil akceccyap Ha TpyGky unm
HEnocpe/aCTBEHHO Ha Kopnyc.

* Vcnonbayitte npubop Ha NOBEPXHOCTH, KOTOPYIO XOTUTE
MPONbINECOCHT.

NCNONb30BAHUE
+ MopkntounTe akkymynstop k npubopy (PUC. 1).

* BkriounTe npubop ¢ NOMOLLbHO KHOMKI BKITKOYEHNS/
BbIKIIOYEHMS.

+ BbibepuTe HyxHYI0 CKOPOCTb 13 3 CKOPOCTEN UMK PeXUM
AUTO, HaxaB KHOMKY peryn1poBKin CKOPOCTH.

YCTAHOBKA AKCECCYAPOB

+ Py4Hol nbinecoc CKOHCTpyVpoBaH TakuM 06pasoM, 4To
K HEMY MOXHO MOAKMIOUMTb CrieAytoLLme akceccyapl:
(Mcnonb3yiiTe KOMBMHALWIO, KOTOPAs HANMYYLLM
06pa3oM COOTBETCTBYET BaLLMM TpeBGOBaHUAM.

+ [IPUUMEYAHUE: Akceccyapbl MOXHO yCTaHaBNMBaTh Ha
Kopryc U Ha Tpy6Ky.

+ Llletka 2 B 1: yXe ycTaHOBNEHa Ha KOpnyce U3aenus,
MOXET UCNOMNb30BaTbCs A5 NbINECoLeHns Mebenm u
06MBOYHBIX MOBEPXHOCTEIA.

+ LLleTouHas Hacapka: cneLmanbHo paspabotaHa Ans
yBOPKY B LLENSIX 1 TPYAHOAOCTYMHBIX Yrnax.

TMBKAA TPYBKA

* Haxas Ha KHOMKY B cepeauHe MeTannmyeckon pr6KM,
OHa u3rnbaetcs v no3sonset y5VIpaTb, He HaKNoHAAChH.

NOCIE 3ABEPLLEHWA NCNOJNIb30BAHUA NPUEOPA

* BbIkrtounTe npubop ¢ NOMOLLbIO KHOMKY BKIIOYEHMS
BIKITIOYEHMS.

* /3BnexuTe akkymynstop u3 npubopa, ecnv He
MNaHupyeTe NCMoNb30BaTh €ro B TEYEHIE ANUTENBHOTO
BpEMEHM.

+ OumcTute npubop.

NAPKOBOYHOE NOJTOXEHUE

+ 70T NpUBOP NMeeT COBCTBEHHOE MONOXEHWE ANs
XpaHeHus, 4To obecneymnsaeT yaobCTBO 1 NPOCTOTY
XpaHEHMs!.

TEPMO3ALLMTA

* YCTPOWCTBO OCHALLEHO 3aLLMTHBLIM YCTPOCTBOM, KOTOPOE
NpefoXpaHsieT ero OT neperpesa.

+ Ecrv npubop BbIKMHOYMNCA U HE BKIOYAETCS CHOBA,
OTKIIOYMTE Ero OT CETU W NOLJOKANTE NPUMEPHO
15 MUHYT, Npexae Yem MoaKMYaTh ero CHoBa.
Ecnv npnbop He 3anyckaetcs cHoBa, obpaTutech B
aBTOPW30BaHHbI CEPBUCHBIN LIEHTP.

YUCTKA

+ OTKNIOYNTE 3apsiAHOe YCTPOCTBO OT CETY U AaiiTe emy
OCTbITb, NPEXAE YeM NPUCTYNaTh K YNCTKE.



+ OuncTute 060pyAOBaHNE BNAXHOM TKAHbIO C
HECKOMbKVMM KanmsiMi MOIOLLETO CPeACTBa, a 3aTem
BbICYLLMTE.

* He vcnonb3ayiTe ANst O4UCTKY YCTPOICTBA PACTBOPUTENM,
NPOAYKTbI C KUCTON UMK LLENOYHO peakLmen, Takve kak
otbenueaternb, unn abpaavsHble CpeaCTBa.

* Hu B KOeMm cryyae He norpyxaiite yCTPONCTBO B BOAY
unn niobyto ApYryio XMAKOCTb U He NoMeLLaliTe ero noa
CTPYI0 BOAb!.

OMOPOXHEHUE NbINECEOPHUKA

+ OnopoXHsifTe NblnecbOpHUK, KOrAa OH 3anofHeH (YT0
TErko OMpefenuThb Mo Npo3payHoMy pe3epByapy, Ha
koTopoM ecTb Hagnuce MAX), unm koraa MOLLHOCTb
BCAChIBAHMS 3aMETHO CHUKAETCS.

+ OtcoeanHuTe TpybKy OT NbinecOopHuKa.

* CHUMUTE NbINeCBOPHUK, HaXaB KHOMKY CHATUS!
nbinecbopHuka (PUC. 4).

+ [TpoBepbTE COCTOSHME HUMLTPA M OYUCTUTE €0 WITNA
3aMeHNTE, ecnu HeobXoammo.

3AMEHA ®UIbTPA

+ ®unbTp nbinecbopHuka (HEPA) (BbICokoaththeKTMBHbIN
BO3AYLUHBIA PUNbTP, KOTOPbII 3hEKTUBHO
3a[€PXKMBAET COpbI, 3011y, MK, MblfbLy...)
PEKOMEHYETCS MEHSITb HE PEXe OHOTO pasa B rof
1A nocne kaxaplx 50 Yacos MCNONb30BaHMS, a Takke B
Ccryyae 3HaUUTENbHOrO CHUKEHMS ero ahheKTUBHOCTH.

YTOBbIl CHATb ®UNbTPbI
+ OTKpoliTe NbINeCOOPHUK 1 BbITALLMTE UMBTP.

+ [MosepHuTe unbTp HEPA NpoTHB YacoBoil CTPENKK,
4T06bI OTCOEAMHUTL €70 OT LIMKIOHa.

+ OumcTnTe OUNLTP YUCTON BOAOH UM 3aMEHNTE €70,
€CT 3T0 He0bXOANMO, W flaliTe eMy BbICOXHYTb Ha
BO3/IyXe.

* Y10Gb! CHOBA YCTaHOBUTb (UILTP, BINOMHIUTE
BbllLIEyKa3aHHbIE MHCTPYKUMM B 0BPaTHOM MOPSKE.

OYMCTKA BPALLAIOLLENCS LETKM (PUC. 5)

+ CaBuHbTE 3aLlenky Ha 0CHoBaHWUK pOHMKOBOIZ LeTKn 1
NOBEPHUTE POTMKOBYIO YacCTb NPOTUB 4acoBoW CTPEnKK.

* BbITawmTe Banuk.

* YanuTe BONoChl BOKPYT pOnuka LLETK.

+ [TpomoiiTe ee NoA BOZOM 1 BbICYLLMTE Nepes COOPKON.
* YCTaHOBUTE POMMKOBYIO LLIETKY Ha MECTO.

OYMCTKA MMEKOW TPYBKM

+ [TpoBepbTE, HET MM rPsi3n BHYTPY TPYOKN, 3acTpsiBLUEi B
rnbkoit yactu. Ecrnn ecTb, ounctute ee, 4tobbl n3bexatb
noTepU BcacbIBatoLLEN CMOCOBHOCTH.

PACXOOHBbIE MATEPWATbI

+ PacxopHble MaTepuanbl (HanpuMep, umbTpbl U T. 4.)
Ans Ballei Mofenu npubopa MoxHO npuobpectu y
AUCTPUOBLIOTOPOB M B aBTOPM30BAHHbIX Y4YPEXAEHNSIX.

+ Bcerpa ncnonb3yiiTe opuruHanbHble pacxogHsle
MaTepuarnsl, CneumanbHo pa3paboTaHHble Ans Ballei
Mozenu npubopa.

+ 3T pacxoaHble MaTepuanbl MOXHO NpuobpecTn B
cneLanuanpoBaHHbIX MarasuHax.

KAK 3AMEHUTb BATAPEIO

* BHUMAHWE: Mpu BCTaBKe/M3BNEYEHUN CHEMHO
Gatapev npubop JormkeH BbiTb OTKIIOYEH OT CETU.

+ BHUMAHWE: Ucnonbayitte Tonbko 6atapen Tuna,
YKa3aHHOro B crieLycukaLim Ans BalLeil Mofeny py4HOro
nbinecoca.

* Vicnonb3oBaHue 6aTapen Apyroro TMNa MOXeT NPUBECTY
K B3pbIBY MNM BO3ropaHuio.

* 13BnekuTe akkyMynsTop, Haxas KHOMKY CbEMHOTO
aKkKkymynsTopa.

+ BetasbTe HoByto 6aTapeto, cobniofas nonspHOCTb, 1
BCTaBbTE €€ [0 LLenyka.

YTOBbI U3BNEYL AKKYMYNATOP M0 UCTEYEHUM

CPOKA CNYXXBbl MPUBOPA, BbINOMHUTE

CNEAYIOLUWE OENCTBUS:

* i3BnekuTe akkyMynaTop, Haxas KHOMKY CbEMHOr0
akkymynatopa.

+ 3aTeM yTUnn3MpyiTe ee B cneLnanbHbIX KOHTERHepax.
He pastupaiiTe 1 He BbIGpACcHIBaTE B OTOHb.

CEPBUC

+ Jlloboe HeHapnexallee 1cnonb3oBaHue Unm
HecobtofieHNe UHCTPYKLMIA MO SKCTyaTaLmm NpUBOANT
K aHHYTIMPOBAHMIO TapaHTUN 1 OTBETCTBEHHOCTU
MPON3BOAUTENS.

HEWCNPABHOCTU U PEMOHT

B cnyyae Bo3HukHOBEHMS npobnem obpaTutecs B
aBTOPM30BaHHbI CEPBUCHBIN LIEHTP. He nbiTanTech
CaMOCTOSTENbHO pa3bupaTh Uk PEMOHTUPOBATL
YCTPOICTBO, TaK Kak 3T0 MOXET BbITb ONacHo.

QNS BEPCUN NPOOYKTA, NPOOABAEMbIX B EC, W/

UNW B CNYYAE, ECITN 3TO TPEBYETCS B BALLEWN

CTPAHE:

3KOJNTOrMYHOCTb U BO3MOXHOCTb

NEPEPABOTKW NPOAYKTA

+ MaTtepuarsl, U3 KOTOpbIX COCTOUT ynakoBka AaHHOTO
YCTPOiiCTBA, Nnoanexat cbopy, knaccudmkaumm v
nepepaboTke. Ecnu Bbl kenaeTe ux yTunusmposarb,



1cnonb3yiiTe COOTBETCTBYHOLLME 06LIECTBEHHbIE
KOHTEHEpbI ANS1 KaX[oro TUna MaTtepuana.

* TIPOAYKT He COAEPXKMT BELLECTB, KOTOPbIE MOTYT BbiTb

MPU3HaHbI BPEAHbIMY NS OKPYXKatoLLEi Cpesb.

OTOT CMMBOIT 03HAYaET, YTO €CIN Bbl
xenaete yTunuaMpoBaTtb NPOAYKT No

OKOHYaHWM ero cpoka cryxBbl, OTHeCUTE
€r0 B YMOMHOMOYEHHYIO OpraHu3aLmio no

B cenekTVBHOMY COOpY OTXOA0B
3MEKTPUYECKOTO U ANEKTPOHHOTO
obopyaosarus (0330).

YTUNU3NPOBaTLCA B CneluanbHO NpeaHasHaveHHbIX ana

JTOT CMMBON 03HAYAET, 4TO MPOAYKT
MOXET COfiepXaTh OfHY UM HECKONbKO

Batapeit; nonb3oBaTenb AOMKEH U3BMEYb
VX Nepes, yTUnu3aumen npoaykTa.

lMomHuTE, YTO BaTapen LOMmKHbI

9TOro KOHTelHepax. He yTunuanpyite ux B orHe.

* MHdhopmaLms o BelecTBax, BbisblBatoLnx ocoboe

6ecnokoitcto (SVHC), B cooTeTCTBUM C PernameHTom

1907/2006/EC (REACH).
[laHHbIA NPOLYKT COOEPXKNT CBUHEL,.

+ [laHHoe ycTpolicTBO cooTBeTCTBYET upekTuse 2014/35/

EU o Hu3kom HanpsixeHun, Oupektuee 2014/30/EU
06 3neKkTpoMarH1THo COBMECTUMOCTY, [iupekTuae
2011/65/EU 06 orpaHnyeHni ncnonb3oBaHms

OnpefeneHHbIX ONacHbIX BELLECTB B 3MEKTPUYECKOM 1
3neKTPOHHOM 06opyaosaHum u Aupektuse 2009/125/
EC o TpeGoBaHusix akoam3aiiHa k 3HeprocBsi3aHHbIM

MpOAyKTaM.

* Huxe npuBegeHa noapobHas uHgopmaLys 06

0COBEHHOCTAX, CBA3aHHbIX C 3K0AM3aHOM (PernameHT

(EC) 2019/1782):

HassaHue v agpec
npou3BOAUTENS: SL.

Avda. Barcelona, s/n

Electrodomésticos Taurus,

25790 Oliana, Lleida, Spain

NepeMeHHOro Toka

MneHTudpukatop CZH024N360075EUWA1
Mozenu:

BxogHoe Hanpsikerne | 100-240 V

YacToTa BxoaHOrO 50/60 Hz

BbIxogHoe Hanpsikenune | 36,0V DC

BbixoaHoit Tok

0,75A

BbIx0gHas MOWHOCTb 21,0 W

CpepnHuit koadhcpuumeHT | 90,17%
MONE3HOro AeNCTBUS

OhheKTUBHOCTb NpU 87,13%
Huakol Harpyake (10 %)

Motpebnsemas
MOLLHOCTb Be3 Harpy3ki

0,070 W

+ [Ins NOATBEPXXAEHNS COOTBETCTBUS TPEGOBAHNSM
3Kkoam3aliHa 1 pacyeTa napameTpoB 3HEPreTieckom
MapK1pOBKM B kayecTBe 3TanoHa cnonbayeTcs
esponeiickni crangapt EN 50563.

YCTPAHEHUE HEUCMPABHOCTEN

Mpo6brema

Pelwenne

Het nutanus

Mepep “cnonb3oBaHMeM
npubopa ybeanTecs, 4To OH
MOMHOCTbIO 3aPSKEH.

1 TpoBepbTe, He paspsikeH N1
aKKyMynsTop.

2 [poBepbTe, NPaBUIBHO N
ycTaHoBneH BxogHoi HEPA-
unbTp nn HEPA-punbTp He
YCTaHOBMEH

MpoBepbTe, He 3a6UThI Nn
OTBEPCTHSI, OTCOEANHUTE

YCTPOWCTBO OT CETH 1 MpH
HeobX0AMMOCTI ouMCTHUTE.

CHuxeHne

MOLYHOCTH Y6eauTech, 4To UbTp

BCaCblBaHUA YCTaHOBIEH NPaBUILHO.
OnopoXHUTE KOHTENHEP ANs
MbIN ¥ 04nCTUTE PUABTP.
MpoBepbTe, He 3abuta nu
TpybKa Mbinbo.
1 WcnonbayiTe TonbKo
apanTep, NocTaBnsembli B

HeBoamoxHo KOMMNEKTE C YCTPOICTBOM.

3apsanTb

YCTPOWACTBO 2 AKkymynsTop neperpencs,

3apAATE YCTPOICTBO, KOTAa OHO
MOMHOCTBIO OCTBIHET




m Dansk (Overszettelse af originale instruktioner)

STAVST@VSUGER
HVCAT7500B

Keere kunde

Mange tak, fordi du har valgt at kebe et produkt fra
TAURUS.

Takket veere dens teknologi, design og funktion samt det
faktum, at den overgar de strengeste kvalitetsstandarder,
kan du veere sikker pa fuld tilfredshed og lang levetid.

SIKKERHEDSADVARSEL 0G
ADVARSEL

[[:“ Laes brugervejledningen.

* Lees disse instruktioner omhyggeligt,
inden du taender for apparatet,
0g opbevar dem til senere brug.
Manglende overholdelse af disse
instruktioner kan fare til ulykker.

* Dette apparat kan bruges af bgrn
fra 8 ar og opefter og personer med
nedsatte fysiske, sensoriske eller
mentale evner eller manglende
erfaring og viden, hvis de er
blevet instrueret i eller overvaget
med hensyn til sikker brug af
apparatet og forstar de risici, der
er forbundet hermed. Bgrn ma ikke
lege med apparatet. Renggring og
vedligeholdelse ma ikke udferes af
barn uden opsyn.

Dette apparat har en
DL K aftagelig
strgmforsyningsenhed.
(CZH024N360075EUWA1).

+ ADVARSEL: Brug kun den aftagelige
stremforsyningsenhed, der falger med
dette apparat, til at oplade batteriet.

+ ADVARSEL: Der er risiko for
fastklemning pa det handholdte
tilbeh@r med roterende dele.

+ Sorg for, at apparatet er slukket, og
at stikket er taget ud af stikkontakten,
inden du rengar eller vedligeholder
apparatet.

* Dette apparat er kun beregnet til
husholdningsbrug, ikke til professionel
eller industriel brug.

ﬁ Kun til indendears brug.

+ Dette apparat indeholder batterier, der skal udskiftes af
brugeren.

« Batteritypen er RS50-8S3 til modellen HYCA7500B
(Nimbus Ultraboost).

+ Brug ikke andre typer batterier. Brug af andre batterier
kan medfare risiko for eksplosion eller brand.

+ Se instruktionerne i brugsanvisningen om, hvordan
batterierne fiernes og iseettes, og hvordan batteriet
oplades.

+ ADVARSEL: Apparatet skal frakobles stremforsyningen,
nar batterierne indsaettes/fiernes.

« Stremforsyningsterminalerne mé ikke kortsluttes.

+ Undga at overoplade batteriet, da det kan medfere
overophedning og risiko for eksplosion eller brand.

+ Undga fuldsteendig afladning af batteriet. Fjern batteriet
fra apparatet, hvis du ikke skal bruge det i et stykke tid.
Hvis batteriet efterlades i apparatet i for lang tid, nar det
ikke bruges, er der risiko for laekage. Hvis det sker, skal
du undga kontakt med vaesken, da det kan forarsage
kemiske forbreendinger. Hvis der ved et uheld opstar
kontakt, skal du skylle med vand. Hvis veesken kommer i
kontakt med gjnene, skal du desuden s@ge leegehjeelp.

* Hvis stramkablet er beskadiget, skal det udskiftes
af producenten, dens serviceagent eller lignende
kvalificerede personer for at undga fare.

* Sgrg for, at den speending, der er angivet pa opladerens
meerkat, svarer til netspaendingen, inden du tilslutter
opladeren.

+ Opladeren skal passe korrekt i stikkontakten. Undlad at
@ndre stikket. Brug ikke stikadaptere.

* Treek ikke i strgmledningen. Brug aldrig stremledningen til
at lofte, baere eller frakoble apparatet.



+ Sno ikke strgmkablet omkring apparatet.

+ Kontroller strgmkablets tilstand. Beskadigede eller
sammenfiltrede kabler @ger risikoen for elektrisk stad.

* Brug ikke apparatet, hvis kablet eller stikket er
beskadiget.

* Rar ikke ved apparatets beveegelige dele, mens det er
i drift.

BRUG OG PLEJE

* Brug ikke apparatet, hvis dele eller tilbehar ikke er
monteret korrekt.

* Brug ikke apparatet, hvis tilbehar eller forbrugsstoffer, der
er monteret pa det, er defekte. Udskift dem straks.

* Brug ikke apparatet til at opsamle vand eller andre
vaesker.

+ Brug ikke apparatet, hvis teend/sluk-knappen ikke virker.

« Fjern batteriene fra apparatet, hvis du ikke skal bruge det
i et stykke tid.

* Arbejd ikke pa omrader, hvor der er metalgenstande,
sasom sgm og/eller skruer.

« Stevsug aldrig varme eller skarpe genstande
(cigaretskodder, aske, sem osv.).

+ Abn under ingen omstzendigheder batteriet/batterierne.

« Nar batteriet/batterierne ikke er i brug, skal det/de holdes
veek fra andre metalgenstande sasom papirclips, menter,
nggler, skruer osv., som kan forbinde en terminal med
en anden.

* Kortslut ikke batteripolerne, da dette kan forarsage
eksplosion eller brand.

+ Batteriet/batterierne skal opbevares ved en temperatur
under 40 °C.

* Brug kun apparatet til tarre opgaver.

+ Lad aldrig apparatet veere tilsluttet og uden opsyn, nar
det ikke er i brug. Dette sparer energi og forleenger
apparatets levetid.

+ Brug ikke apparatet pa nogen del af en persons eller et
dyrs krop.

* Brug ikke apparatet direkte pa keeledyr eller dyr.

+ Oplad kun batteriet/batterierne med den oplader, der er
leveret af producenten. En oplader, der er egnet til en
bestemt type batteri, kan udggare en eksplosions- eller
brandfare, hvis den bruges til andre batterier.

* Brug kun apparatet med det/de batteri(er), det er specielt
designet til. Brug af andre batterier kan forarsage
eksplosions- eller brandfare.

BESKRIVELSE

Batteripakke
Aftagelig batteriknap
Opladningsport
Krop
Teend/sluk-knap
Stgvbeholder

Filter

G1.HEPA
G2.Cyclone
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Indbygget 2-i-1 barste

Fleksibelt ror

Flex-knap

Knappen til frigerelse af gulvbarste
Gulvbgrste

Knap til abning af stevbeholderlag
Knappen til fiernelse af stavbeholder
Hastighedskontrolknap

Kontrolpanel

P1.Indikator for blokeret barste

P2. Indikator for manglende HEPA-filter
P3. Indikator for blokeret luftvej

P4. Indikator for AUTO-tilstand

P5. Batteriindikator

P6. Batteridisplay

P7. Ikon for vedligeholdelsesadvarsel for HEPA-filter
P8. Hastighedsniveauindikator
P9.Ringlys for hastighedsniveau

Q Oplader
R Vegbeslag
S Fugemundstykke

INSTALLATION

+ Serg for at fierne alt emballagemateriale fra apparatet.
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MONTERING AF VEGBESLAGET (FIG. 3)

+ Apparatet har en vaegbeslag, der skal fastgares il
vaggen.

+ Fastger veegbeslaget, som du finder det passende, ved
hjeelp af plugs, skruer...

+ Tag hgjde for de ngdvendige afstande, placér
veegbeslaget og markér borepunkterne pa veeggen.

+ Bor i veeggen pa de markerede steder, og indseet
rawlplugene.



* Placer beslaget, sa hullerne passer med rawlplugene, og
skru det fast.

+ Serg for, at beslaget er fastgjort korrekt; det skal kunne
baere dobbelt s& meget som apparatets vaegt.

+ Monter apparatet i veegbeslaget.

BRUGSANVISNING
FOR BRUG
+ Serg for, at produktets emballage er fiernet.

« Lees afsnittet "Sikkerhedsrad og advarsler" omhyggeligt
inden farste brug

* For du bruger dette produkt for farste gang, er det vigtigt
at oplade batterierne fuldt. Batterierne kan oplades ved
at tilslutte opladeren direkte til batteriet alene, til batteriet,
der er tilsluttet apparatet, eller ved at tilslutte opladeren til
vaegbeslaget, nar stevsugeren er der (FIG. 2).

+ Forbered apparatet i henhold til den funktion, du gnsker
at bruge.

ST@VSUGERFUNKTION
* Monter rgret pa hoveddelen.

* Monter det anskede tilbeher pa reret eller direkte pa
hoveddelen.

* Brug apparatet pa den overflade, du gnsker at stavsuge.

BRUG
+ Tilslut batteriet til apparatet (FIG. 1).
+ Teend for apparatet ved hjeelp af taend/sluk-knappen.

* Veelg den anskede hastighed blandt de 3 hastigheder
eller AUTO-tilstand ved at trykke pa hastighedsknappen.

MONTERING AF TILBEH@ZR

* Handstevsugeren er designet pa en sadan made, at
felgende tilbehar kan monteres: (brug den kombination,
der bedst opfylder dine behov.

+ BEMARK: Tilbehgr kan monteres pa hoveddelen eller
pa roret.

« 2-i-1-barste: Sidder allerede pa produktets krop og kan
bruges til at stevsuge mabler og polstrede overflader.

+ Fugemundstykke: Specielt designet til at komme ind i
spreekker og vanskelige hjerner.

FLEKSIBELT R@R

* Ved at trykke pa knappen i midten af det metalliske ror
bojes det, sa du kan rengere uden at bukke dig ned.

NAR DU ER FARDIG MED AT BRUGE APPARATET
+ Sluk for apparatet ved hjeelp af teend/sluk-knappen.

« Fjern batteriet fra apparatet, hvis du ikke har til hensigt at
bruge det i en leengere periode.

+ Renger apparatet.

PARKERINGSPOSITION

+ Dette apparat har sin egen parkeringsposition, sa det er
nemt og bekvemt at opbevare.

SIKKERHEDSTERMOBESKYTTELSE

+ Apparatet har en sikkerhedsanordning, der beskytter det
mod overophedning.

+ Hvis apparatet slukker af sig selv og ikke teender igen,
skal du frakoble det fra stremforsyningen og vente ca.
15 minutter, for du tilslutter det igen. Hvis maskinen
ikke starter igen, skal du kontakte autoriseret teknisk
assistance.

RENGARING

+ Frakobl batteriopladeren fra stremforsyningen, og lad den
kele af, inden du pabegynder rengeringen.

+ Renger udstyret med en fugtig klud med et par draber
opvaskemiddel og ter det derefter af.

+ Brug ikke oplgsningsmidler eller produkter med en sur
eller basisk pH-veerdi, sasom blegemiddel eller slibende
produkter, il rengering af apparatet.

+ Seenk aldrig apparatet ned i vand eller andre veesker, og
hold det ikke under rindende vand.

TOMNING AF STGVBEHOLDEREN

+ Tem stgvbeholderen, nar den er fuld (let at se takket
veere den gennemsigtige beholder, ved MAX-silketryk),
eller nar sugeeffekten er meerkbart reduceret.

+ Frakobl slangen fra stevbeholderen.

« Fjern stavbeholderen ved at trykke pa knappen til
fiernelse af stavbeholderen (FIG. 4).

+ Kontroller filterets tilstand, og renger det eller udskift det,
hvis det er ngdvendigt.

UDSKIFTNING AF FILTER

+ Stovtankfilter (HEPA) (hejeffektivt luftfilter, der effektivt
tilbageholder sporer, aske, savsmuld, pollen osv.) ber
udskiftes mindst en gang om aret eller efter hver 50
timers brug, eller hvis dets effektivitet er markant nedsat.

SADAN FJERNER DU FILTRENE
+ Abn stevbeholderen og traek filterpakken ud.

+ Drej HEPA-filteret mod uret for at afmontere det fra
cyklonen.



* Renger filteret med rent vand eller udskift det, hvis det er
ngdvendigt, og lad det luftterre.

« For at samle filteret igen skal du fglge ovenstaende
instruktioner i omvendt reekkefalge.

RENG@RING AF ROTERENDE B@RSTE (FIG. 5)

+ Skub tappen pa rullebgrstens base, og drej rullesiden
mod uret.

* Treek rullen ud.

* Fjern haret omkring bersterullen.

+ Vask den under vand og ter den, inden du samler den.
+ Seet rullebarsten tilbage.

RENG@RING AF FLEKSIBEL SLANGE

« Kontroller, om der sidder snavs fast i den fleksible del
af slangen. Hvis der gar det, skal du renggre den for at
undga tab af sugekraft.

FORBRUGSSTOFFER

* Forbrugsstoffer kan kabes hos forhandlere og
autoriserede forhandlere (f.eks. filtre osv.) til din
apparatmodel.

* Brug altid originale forbrugsstoffer, der er specielt
designet til din apparatmodel.

+ Disse forsyninger kan kebes i specialforretninger.

SADAN UDSKIFTES BATTERIET

+ FORSIGTIG: Apparatet skal veere frakoblet
stramforsyningen, nar det aftagelige batteri seettes i eller
tages ud.

+ FORSIGTIG: Brug kun den type batteri, der er angivet til
din model af stavstgvsuger.

* Brug af et andet batteri kan medfare eksplosions- eller
brandfare.

« Fjern batteriet ved at trykke pa knappen til det aftagelige
batteri.

* Indseet det nye batteri med korrekt polaritet, og skub det
ind, indtil du harer et klik.

FOR AT FJERNE BATTERIET, NAR APPARATETS
LEVETID ER UDL@BET, SKAL DU G@RE F@LGENDE:

« Fjern batteriet ved at trykke pa knappen il aftageligt
batteri.

+ Bortskaf det derefter i saerlige beholdere. Demonter det
ikke, og bortskaf det ikke i ild.

SERVICE
+ Misbrug eller manglende overholdelse af

brugsanvisningen medfarer, at garantien og producentens

ansvar bortfalder.

ANOMALIER OG REPARATION

Bring apparatet til en autoriseret teknisk supporttjeneste,
hvis der opstar problemer. Forsgg ikke at adskille eller
reparere apparatet uden hjeelp, da dette kan veere farligt.

FOR EU-PRODUKTVERSIONER OG/ELLER I TILFAELDE

AF, AT DET KRAVES | DIT LAND:

PRODUKTETS @KOLOGI OG GENANVENDELIGHED

+ Materialerne, som emballagen til dette apparat bestar
af, er omfattet af et indsamlings-, klassificerings- og
genanvendelsessystem. Hvis du gnsker at bortskaffe
dem, skal du bruge de relevante offentlige containere til
hver type materiale.

« Produktet indeholder ikke koncentrationer af stoffer, der
kan betragtes som skadelige for miljoet.

X

(WEEE).

Dette symbol betyder, at hvis du gnsker at
bortskaffe produktet, nar dets levetid er
udigbet, skal du aflevere det til en
autoriseret affaldsagent il selektiv
indsamling af elektrisk og elektronisk udstyr

Dette symbol betyder, at produktet kan

indeholde et eller flere batterier, som

brugeren skal fierne, inden produktet

bortskaffes. Husk, at batterier skal

bortskaffes i beharigt godkendte
containere. De ma ikke bortskaffes i ilden.

+ Oplysninger om seerligt bekymrende stoffer (SVHC) i
henhold til forordning 1907/2006/EF (REACH).
Dette produkt indeholder bly, CAS-nummer: 7439-92-1;
perfluorbutansulfonsyre (PFBS) og salte heraf.

+ Dette apparat overholder direktiv 2014/35/EU om
lavspeending, direktiv 2014/30/EU om elektromagnetisk
kompatibilitet, direktiv 2011/65/EU om begraensning
af anvendelsen af visse farlige stoffer i elektrisk og
elektronisk udstyr og direktiv 2009/125/EF om krau il
miljgvenligt design af energirelaterede produkter.

+ Folgende oplysninger beskriver funktionerne i forbindelse
med miljgvenligt design (forordning (EU) 2019/1782):



Producentens navn og | Electrodomésticos Taurus, S.L.

adresse: Avda. Barcelona, sin
25790 Oliana, Lleida, Spain

Modelidentifikator: CZH024N360075EUWA1

Indgangsspeending 100-240 V

Indgangsfrekvens 50/60 Hz

Udgangsspeending 36,0V DC

Udgangsstrem 0,75A

Udgangseffekt 27,0W

Gennemsnitlig aktiv 90,17%

effektivitet

Effektivitet ved lav 87,13%

belastning (10 %)

Strgmforbrug uden 0,070 W

belastning

* For at fastsla overensstemmelse med kravene
il miljovenligt design og for beregning af
energimarkningsparametre anvendes den europzeiske
standard EN 50563 som reference.

FEJLFINDING

Problem Lasning
For du bruger apparatet, skal du kontrollere, at det er fuldt opladet.

Ingen strom 1 Kontroller, om enheden er afladet.
2 Kontroller, om indgangs-HEPA-filteret er korrekt monteret, eller om der ikke er monteret noget
HEPA-filter.
Kontroller, om abningerne er tilstoppede, tag stikket ud og renger om ngdvendigt.

Tab af sugekat Sarg for, at filteret er monteret korrekt. Tém stevbeholderen og renger filteret. Kontroller, om
roret er tilstoppet med stov.

Kan ikke oplade 1 Brug kun den adapter, der falger med enheden.

enheden 2 Batteriet er overophedet. Oplad enheden, nar den er kolet helt af.




m Norsk  (Oversatt fra originale instruksjoner)

STAVST@VSUGER
HVCAT7500B

Kjeere kunde
Takk for at du valgte & kjgpe et produkt fra TAURUS.

Takket veere teknologi, design og funksjon, samt det faktum
at det overgar de strengeste kvalitetsstandarder, kan du
veere sikker pa full tilfredshet og lang levetid.

SIKKERHETSRAD OG ADVARSELER

[[:“ Les bruksanvisningen.

* Les disse instruksjonene ngye far
du slér pa apparatet, og oppbevar
dem for fremtidig bruk. Manglende
overholdelse av disse instruksjonene
kan fare til ulykker.

* Dette apparatet kan brukes av barn
fra 8 ar og oppover og personer

med reduserte fysiske, sensoriske
eller mentale evner eller mangel pa
erfaring og kunnskap, hvis de har fatt
veiledning eller instruksjon om sikker
bruk av apparatet og forstar farene
som er forbundet med det. Barn skal
ikke leke med apparatet. Rengjaring
og vedlikehold skal ikke utfgres av
barn uten tilsyn.

Dette apparatet har en
DL avtakbar
strgmforsyningsenhet.
(CZH024N360075EUWA1).

+ ADVARSEL: Bruk kun den avtakbare
stremforsyningsenheten som falger
med dette apparatet til a lade batteriet.

+ ADVARSEL: Det er fare for a bli
fanget i det handholdte tilbehgret med
roterende deler.

« Serg for at apparatet er slatt av og at
stapselet er trukket ut av stikkontakten
far du rengjer eller vedlikeholder
apparatet.

* Dette apparatet er kun beregnet for
husholdningsbruk, ikke profesjonell
eller industriell bruk.

ﬁ Kun for innendears bruk.

+ Dette apparatet inneholder batterier som er ment a skiftes
ut av brukeren.

+ Batteritypen er RS50-8S3 for modellen HVCA7500B
(Nimbus Ultraboost).

+ Ikke bruk noen annen type batteri. Bruk av et annet
batteri kan medfgre fare for eksplosjon eller brann.

+ Se instruksjonene i bruksanvisningen for hvordan du tar
ut og setter inn batteriene og lader batteriet.

+ ADVARSEL: Apparatet ma kobles fra stremnettet nar
batteriene settes inn/tas ut.

« Strgmterminalene ma ikke kortsluttes.

+ Unnga & overlade batteriet, da dette kan fare til
overoppheting og risiko for eksplosjon eller brann.

* Unnga fullstendig utlading av batteriet. Fjern batteriet fra
apparatet hvis du ikke skal bruke det pa en stund. Hvis
batteriet blir liggende i apparatet for lenge nar det ikke er i
bruk, er det fare for lekkasje. Hvis det skjer, ma du unnga
kontakt med veesken, da den kan forarsake kjemiske
forbrenninger. Hvis kontakt skjer ved et uhell, skyll med
vann. Hvis veesken kommer i kontakt med gynene, ma du
i tilegg oppsake lege.

* Hvis stremledningen er skadet, ma den byttes ut av
produsenten, serviceagent eller tilsvarende kvalifiserte
personer for & unnga fare.

« Forsikre deg om at spenningen som er angitt pa
laderenes merkelapp, samsvarer med nettspenningen for
du kobler til laderen.

+ Laderenes stapsel ma passe riktig inn i stikkontakten.
Ikke endre stapselet. lkke bruk stepseladaptere.

* Ikke trekk i stremledningen. Bruk aldri stremledningen il
a lofte, baere eller koble fra apparatet.

* Ikke vikle stramledningen rundt apparatet.

« Kontroller stremkabelens tilstand. Skadede eller
sammenfiltrede kabler gker risikoen for elektrisk stet.

« [kke bruk apparatet hvis kabelen eller stapselet er skadet.

* Ikke bergr noen av apparatets bevegelige deler mens det
eridrift.



BRUK OG VEDLIKEHOLD

« lkke bruk apparatet hvis deler eller tilbehar ikke er riktig
montert.

* Ikke bruk apparatet hvis tilbehar eller forbruksvarer som
er festet til det, er defekte. Bytt dem ut umiddelbart.

+ Ikke bruk apparatet til & samle opp vann eller andre
vaesker.

+ Ikke bruk apparatet hvis av/pa-knappen ikke fungerer.

« Fjern batteriene fra apparatet hvis du ikke skal bruke det
pa en stund.

* Ikke bruk apparatet pa steder hvor det finnes
metallgjenstander, som spiker og/eller skruer.

+ Stavsug aldri varme eller skarpe gjenstander
(sigarettstumper, aske, spiker osv.).

« Ikke apne batteriet/batteriene under noen omstendigheter.

+ Nar batteriet/batteriene ikke er i bruk, ma du holde det/
dem borte fra andre metallgjenstander som binders,
mynter, ngkler, skruer ... som kan koble en terminal til en
annen.

+ Ikke kortslut batteripolene, da dette kan forarsake
eksplosjon eller brann.

+ Batteriet/batteriene skal oppbevares ved en temperatur
under 40 °C.

* Bruk kun apparatet til tarre oppgaver.

+ La aldri apparatet veere tilkoblet og uten tilsyn nar det
ikke er i bruk. Dette sparer energi og forlenger apparatets
levetid.

+ Ikke bruk apparatet pa noen del av kroppen til en person
eller et dyr.

+ Ikke bruk apparatet direkte pa kjeeledyr eller dyr.

* Lad batteriet/batteriene kun med laderen som er levert av
produsenten. En lader som er egnet for én type batter,
kan forarsake eksplosjon eller brannfare nar den brukes
med andre batterier.

« Bruk kun apparatet med batteriet/batteriene det er
spesielt designet for. Bruk av andre batterier kan
forarsake eksplosjon eller brannfare.

BESKRIVELSE

Batteripakke
Avtakbar batteriknapp
Ladeport

Kropp

Pa/Av-knapp
Stgvtank

Filter

G1.HEPA

G2.Syklon

@ Mmoo W >

Innebygd 2-i-1-barste

Fleksibel slange

Flex-knapp

Knapp for & lgsne gulvbarsten
Gulvbarste

Knapp for & apne stevbeholderlokket
Knapp for fierning av stavbeholder
Hastighetskontrollknapp

Kontrollpanel

P1.Indikator for blokkert barste

P2. Indikator for manglende HEPA-filter
P3. Indikator for blokkert luftvei

P4. Indikator for AUTO-modus

P5. Batteriindikator

P6. Batteridisplay

P7.1kon for vedlikeholdsadvarsel for HEPA-filter
P8. Hastighetsnivaindikator

P9.Ringlys for hastighetsniva

Q Lader
R Veggfeste
S Spaltemunnstykke

INSTALLASJON

+ Sgrg for a fierne alt emballasjemateriale fra innsiden av
apparatet.
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MONTERING AV VEGGFESTE (FIG. 3)
+ Apparatet har en veggbrakett som ma festes til veggen.

+ Fest veggbraketten slik du finner det hensiktsmessig, ved
hjelp av plugger, skruer...

+ Ta hensyn til de ngdvendige avstandene, plasser
veggstetten og merk av borestedene pa veggen.

+ Bor i veggen der det er merket, og sett inn pluggene.

+ Plasser stetten ved a passe hullene med rawlpluggene og
skru den fast.

+ Kontroller at braketten er godt festet; den skal kunne
beaere dobbelt s& mye som apparatets vekt.

+ Sett apparatet inn i veggstetten.

BRUKSANVISNING
FOR BRUK
+ Sgrg for at produktets emballasje er fiernet.

* Les naye gjennom avsnittet «Sikkerhetsrad og advarsler»
for forste gangs bruk

+ For du bruker dette produktet for farste gang, er det viktig
alade batteriene fullstendig. Batteriene kan lades ved &
koble laderen direkte til batteriet alene, batteriet koblet



til apparatet, eller ved & koble laderen til veggfestet nar
stavsugeren er der (FIG. 2).

+ Forbered apparatet i henhold til funksjonen du @nsker a
bruke.

ST@VSUGERFUNKSJON

* Fest raret til hoveddelen.

« Fest @nsket tilbeher til raret eller direkte pa hoveddelen.
* Bruk apparatet pa overflaten du gnsker a stavsuge.

BRUK
+ Koble batteriet til apparatet (FIG. 1).
+ Sla pa apparatet ved a bruke av/pa-knappen.

+ Velg gnsket hastighet mellom de tre hastighetene eller
AUTO-modus ved a trykke pa hastighetskontrollknappen.

MONTERING AV TILBEHZR

+ Handstevsugeren er utformet slik at felgende tilbeher kan
monteres: (bruk den kombinasjonen som best oppfyller
dine behov.

* MERK: Tilbeher kan monteres pa hoveddelen eller pa
rgret.

+ 2-i-1-barste: Allerede pa produktets hoveddel, kan brukes
til stavsuging pa mebler og polstrede overflater.

* Spaltemunnstykke: Spesielt designet for a komme il i
sprekker og vanskelige hjgmer.

FLEKSIBELT R@R

+ Ved a trykke pa knappen i midten av metallrgret, vil det
bayes og gjere det mulig & rengjere uten a baye seg ned.

NAR DU ER FERDIG MED A BRUKE APPARATET
+ Sla av apparatet ved a trykke pa av/pa-knappen.

* Fjern batteriet fra apparatet hvis du ikke har tenkt a bruke
det pa en stund.

* Rengjer apparatet.

PARKERINGSPOSISJON

+ Dette apparatet har sin egen parkeringsposisjon for
komfortabel og enkel oppbevaring.

SIKKERHETSTERMOBESKYTTELSE

* Apparatet har en sikkerhetsanordning som beskytter det
mot overoppheting.

* Hvis apparatet slar seg av og ikke slar seg pa igjen, koble
det fra strgmnettet og vent i omtrent 15 minutter far du
kobler det til igjen. Hvis maskinen ikke starter igjen, ma
du kontakte autorisert teknisk assistanse.

RENGJQRING

+ Koble batteriladeren fra stramnettet og la den avkjgles for
du utferer rengjering.

+ Rengjer utstyret med en fuktig klut med noen draper
oppvaskmiddel, og terk det deretter.

+ [kke bruk Igsemidler eller produkter med sur eller
basisk pH, som blekemiddel eller slipende produkter, il
rengjering av apparatet.

+ Apparatet ma aldri dyppes i vann eller andre veesker eller
plasseres under rennende vann.

TOMMING AV STGVBEHOLDEREN

+ Tem stovbeholderen nar den er full (dette er lett a se
gjennom den gjennomsiktige beholderen, ved MAX-
silketrykk), eller nar sugekraften er betydelig redusert.

+ Koble slangen fra stevbeholderen.

« Fjern stevbeholderen ved a trykke pa knappen for fierning
av stgvbeholderen (FIG. 4).

+ Kontroller filterets tilstand og rengjer det eller bytt det ut
om ngdvendig.

SKIFTE FILTER

+ Stovtankfilter (HEPA) (hoyeffektivt luftfilter som effektivt
fanger opp sporer, aske, sagflis, pollen ...), det anbefales
a skifte det minst en gang i aret eller etter hver 50. times
bruk, eller hvis dets effektivitet reduseres betydelig.

SLIK FJERNER DU FILTRENE
+ Apne stavbeholderen og trekk ut filterpakken.

+ Drei HEPA-filteret mot klokken for & demontere det fra
syklonen.

* Rengjor filteret med rent vann eller bytt det ut om
ngdvendig, og la det lufttarke.

« For a montere filteret pa nytt, folg instruksjonene ovenfor i
omvendt rekkefalge.

RENGJ@RING AV ROTERENDE B@RSTE (FIG. 5)

+ Skyv tappen pa rulleberstens base og vri rullekanten mot
klokken.

+ Trekk rullen ut.

+ Fjern haret rundt bersterullen.

+ Vask den under vann og terk den fer du monterer den.
+ Sett rullebersten tilbake.

RENGJ@RING AV FLEKSIBEL SLANGE

+ Sjekk innsiden av slangen for & se om det er smuss fast
i den fleksible delen. Hvis det er det, rengjer den for a
unnga tap av sugekraft.



FORBRUKSVARER

« Forbruksvarer kan kjgpes hos forhandlere og
autoriserte forhandlere (for eksempel filtre osv.) for din
apparatmodell.

« Bruk alltid originale forbruksvarer som er spesielt utviklet
for din apparatmodell.

+ Disse forbruksartiklene er tilgjengelige i
spesialforretninger.

HVORDAN SKIFTE BATTERIET

+ FORSIKTIG: Apparatet ma kobles fra stramnettet nar du
setter inn/tar ut det flyttbare batteriet.

+ FORSIKTIG: Bruk kun batteritypen med den spesifikke
referansen for din stevsugermodell.

* Bruk av et annet batteri kan forarsake eksplosjon eller
brannfare.

* Fjern batteriet ved a trykke pa knappen for avtakbart
batteri.

+ Sett inn det nye batteriet med riktig polaritet, og skyv det
inn til du herer et klikk.

FOR A FJERNE BATTERIET NAR APPARATETS

LEVETID ER UTL@PT, GJOR DU FGLGENDE:

* Fjern batteriet ved a trykke pa den avtakbare
batteriknappen.

+ Kast det deretter i spesielle beholdere. Ikke demonter
eller kast det i ild.

SERVICE

* Misbruk eller manglende overholdelse av
bruksanvisningen medfarer at garantien og produsentens
ansvar blir ugyldig.

FEIL OG REPARASJON

Ta apparatet til en autorisert teknisk supporttjeneste
hvis det oppstar problemer. Ikke prev & demontere eller
reparere uten hjelp, da dette kan veere farlig.

FOR EU-PRODUKTVERSJONER OG/ELLER | TILFELLE
DET ER PAKREVD | DITT LAND:
@KOLOGI OG GJENVINNING AV PRODUKTET

+ Materialene som emballasjen til dette apparatet bestar
av, er inkludert i et innsamlings-, klassifiserings- og
resirkuleringssystem. Hvis du gnsker a kaste dem, ma du
bruke de offentlige beholderne som er beregnet for hver
type materiale.

+ Produktet inneholder ikke konsentrasjoner av stoffer som
kan anses som skadelige for miljget.

Dette symbolet betyr at hvis du ensker a
kaste produktet nar dets levetid er over, ma
du levere det til en autorisert avfallsagent
for selektiv innsamling av elektrisk og
elektronisk utstyr (WEEE).

Dette symbolet betyr at produktet kan
inneholde ett eller flere batterier; brukeren
ma fierne dem fer produktet kastes. Husk
at batterier ma kastes i godkjente
beholdere. Kast dem ikke i ilden.

X

+ Informasjon om sveert farlige stoffer (SVHC) i henhold til
forordning 1907/2006/EF (REACH).
Dette produktet inneholder bly, CAS-nummer: 7439-92-1;
perfluorbutansulfonsyre (PFBS) og salter av denne.

+ Dette apparatet er i samsvar med direktiv 2014/35/EU om
lavspenning, direktiv 2014/30/EU om elektromagnetisk
kompatibilitet, direktiv 2011/65/EU om begrensninger i
bruken av visse farlige stoffer i elektrisk og elektronisk
utstyr og direktiv 2009/125/EF om krav til miljgvennlig
design av energirelaterte produkter.

+ Folgende informasjon beskriver funksjonene knyttet til
miljgvennlig design (forordning (EU) 2019/1782):

Produsentens navn og | Electrodomésticos Taurus, S.L.

adresse: Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Modellidentifikator: CZH024N360075EUWA1

Inngangsspenning 100-240 V

Inngang AC-frekvens | 50/60 Hz

Utgangsspenning 36,0 VDC

Utgangsstrem 0,75A

Utgangseffekt 27,0W

Gjennomsnittlig aktiv | 90,17%

effektivitet

Effektivitet ved lav 87,13%

belastning (10 %)

Stremforbruk uten 0,070 W

belastning

« For & fastsla samsvar med kravene til miljgvennlig design
og for beregning av energimerkingsparametere, brukes
den europeiske standarden EN 50563 som referanse.




FEILS@KING

Problem Losning

Fer du bruker apparatet, ma du kontrollere at det er fulladet.

Ingen strom 1 Kontroller om enheten er tom for stram.
2 Kontroller at innleps-HEPA-filteret er riktig montert, eller at det ikke er montert noe HEPA-filter.

Kontroller om apningene er tette, koble fra og rengjer om ngdvendig.

Tap av sugekraft Sarg for at filteret er riktig montert. Tem stavbeholderen og rengjer filteret. Sjekk om raret er
tilstoppet med stov.
Kan ikke lade 1 Bruk kun adapteren som falger med enheten.

enheten 2 Batteripakken er overopphetet. Lad enheten nar den er helt avkjlt.




Svenska  (Oversatt fran originalinstruktionerna)

STICKSTOVSUGARE
HVCA7500B

Kéra kund
Tack for att du har valt att kopa en produkt fran TAURUS.

Tack vare dess teknik, design och funktion samt det faktum
att den Gvertraffar de strangaste kvalitetsstandarderna kan
du vara saker pa att produkten ar helt tillfredsstéllande och
har lang livslangd.

SAKERHETSANVISNINGAR OCH
VARNINGAR

H::“ Las bruksanvisningen.

* Las dessa instruktioner noggrant
innan du slar pa apparaten och spara
dem for framtida bruk. Om du inte
foljer och iakttar dessa instruktioner
kan det leda till olycksfall.

* Denna apparat kan anvandas
av barn fran 8 ar och uppat samt
av personer med nedsatt fysisk,
sensorisk eller mental formaga eller
brist pa erfarenhet och kunskap, om
de har fatt tillsyn eller instruktioner om
hur apparaten ska anvandas pa ett
sakert satt och forstar de risker som
ar forknippade med anvandningen.
Barn far inte leka med apparaten.
Rengdring och underhall av apparaten
far inte utforas av barn utan tillsyn.

Denna apparat har en
DL K avtagbar
stromforsorjningsenhet.
(CZH024N360075EUWA1).

* VARNING: Anvéand endast den
avtagbara stromforsorjningsenheten
som medféljer denna apparat for att
ladda batteriet.

+ VARNING: Det finns risk for
fastklamning i det handhallna
tillbehoret med roterande delar.

+ Se ill att apparaten ar avstangd
och att kontakten ar urkopplad fran
vagguttaget innan du rengor eller
underhaller apparaten.

* Denna apparat ar endast avsedd for
hushallsbruk, inte for professionellt
eller industriellt bruk.

ﬁ Endast for inomhusbruk.

+ Denna apparat innehaller batterier som &r avsedda att
bytas ut av anvéndaren.

« Batteritypen &r RS50-8S3 for modellen HVCA7500B
(Nimbus Ultraboost).

+ Anvand inte nagon annan typ av batteri. Anvéndning
av ett annat batteri kan medfdra risk for explosion eller
brand.

+ Se instruktionerna i bruksanvisningen for information om
hur du tar ut och sétter i batterierna samt hur du laddar
batteriet.

* VARNING: Apparaten maste kopplas bort fran elnétet nar
batterierna satts i/tas ut.

* Anslutningsklammorna far inte kortslutas.

* Undvik att verladda batteriet, eftersom det kan orsaka
dverhettning och risk for explosion eller brand.

+ Undvik att ladda ur batteriet helt. Ta bort batteriet fran
apparaten om du inte kommer att anvanda den pa ett tag.
Om batteriet [amnas kvar i apparaten for lange nar den
inte anvands finns det risk for lackage. Om det hander,
undvik kontakt med vétskan, eftersom det kan orsaka
kemiska brannskador. Om kontakt rakar uppsta, skolj
med vatten. Om vatskan kommer i kontakt med 6gonen,
sok dessutom lakarhjalp.

+ Om nétsladden ar skadad maste den bytas ut av
tillverkaren, dess serviceombud eller liknande
kvalificerade personer for att undvika fara.

+ Denna apparat innehaller tillbehdr med roterande delar.
Losa klader, smycken eller langt har kan fastna i rorliga
delar. Kla dig lampligt. Bar inte baggy eller lést hangande
klader eller accessoarer. Hall har, kiader och handskar
borta fran rorliga delar.



* Kontrollera att spanningen som anges pa laddarens
markskylt Gverensstdmmer med natspénningen innan du
ansluter laddaren.

+ Laddarens kontakt méaste passa korrekt i eluttaget. Andra
inte kontakten. Anvand inte kontaktadaptrar.

+ Dra inte i nétsladden. Anvand aldrig natsladden for att
lyfta, bara eller koppla ur apparaten.

+ Vik inte in strdmsladden runt apparaten.

+ Kontrollera strémsladdens skick. Skadade eller trassliga
kablar okar risken for elstotar.

+ Anvand inte apparaten om kabeln eller kontakten ar
skadad.

+ Ror inte nagra av apparatens rorliga delar medan den ar
i drift.

ANVANDNING OCH SKOTSEL

+ Anvand inte apparaten om delar eller tillbehér inte ar
korrekt monterade.

+ Anvand inte apparaten om tillbehéren eller
forbrukningsartiklarna som &r anslutna till den &r defekta.
Byt ut dem omedelbart.

+ Anvand inte apparaten for att samla upp vatten eller
andra véatskor.

+ Anvand inte apparaten om pa/av-knappen inte fungerar.

« Ta ut batterierna ur apparaten om du inte kommer att
anvénda den pa ett tag.

+ Anvand inte apparaten pa ytor dar det finns metallforemal,
sasom spikar och/eller skruvar.

+ Dammsug aldrig heta eller vassa foremal (cigarettfimpar,
aska, spikar etc.).

+ Oppna aldrig batteriet/batterierna under nagra
omstandigheter.

+ Nar batteriet/batterierna inte anvands ska de forvaras
atskilda fran andra metallfdremal som gem, mynt, nycklar,
skruvar ... som kan koppla ihop en pol med en annan.

« Kortslut inte batteripolerna, eftersom detta kan orsaka
explosion eller brand.

+ Batteriet/batterierna ska forvaras vid en temperatur under
40 °C.

+ Anvand endast apparaten for torra uppgifter.

+ Ladmna aldrig apparaten ansluten och utan uppsikt nér
den inte anvéands. Detta sparar energi och forlanger
apparatens livslangd.

+ Anvand inte apparaten pa nagon del av en persons eller
ett djurs kropp.

+ Anvand inte apparaten direkt pa husdjur eller djur.

+ Ladda batteriet/batterierna endast med den laddare som
tillhandahalls av tillverkaren. En laddare som &r lamplig

for en viss typ av batteri kan orsaka explosion eller
brandrisk nér den anvands med andra batterier.

+ Anvand endast enheten med det/de batteri(er) som den
ar specifikt avsedd for. Anvandning av andra batterier kan
orsaka explosion eller brandfara.

BESKRIVNING

Batteripaket

Avtagbar batteriknapp
Laddningsport

Kropp

Pa/Av-knapp
Damptank

Filter

G1.HEPA

G2.Cyklon

Inbyggd 2-i-1-borste

Flexibel slang

Flexknapp

Knapp for att frigéra golvborsten
Golvborste

Knapp for att dppna dammtankens lock
Knapp for borttagning av dammtank
Hastighetskontrollknapp

Kontrollpanel

P1. Indikator fér blockerad borste

P2. Indikator f6r saknat HEPA-filter

P3. Indikator for blockerad luftvag

P4. Indikator fér AUTO-lage

P5. Batteriindikator

P6. Batteridisplay

P7.Vamingsikon for underhall av HEPA-filter
P8. Hastighetsnivaindikator

P9. Ringlampa for hastighetsniva

Q Laddare
Vaggfaste
Sprickmunstycke
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INSTALLATION

+ Se till att ta bort allt forpackningsmaterial fran apparaten.

MONTERING AV VAGGFASTET (FIG. 3)

+ Apparaten har ett vaggfaste som maste fastas pa vaggen.

« Fést vaggfastet pa lampligt satt med hjalp av pluggar,
skruvar...

* Ta hansyn till erforderliga avstand, placera vaggfastet och
markera borrpunkterna pa vaggen.

* Borra i vaggen pa de markerade stéllena och satt i
pluggarna.

* Placera fastet sa att halen passar med pluggarna och
skruva fast det ordentligt.

+ Se till att fastet sitter ordentligt fast; det ska kunna béra
dubbla apparatens vikt.

+ Montera apparaten i vaggfastet.

ANVANDNINGSANVISNING
FORE ANVANDNING
+ Se till att produktens forpackning har tagits bort.

+ Lés noggrant igenom avsnittet "Sakerhetsrad och
varningar” innan du anvander produkten for forsta
gangen.

* Innan du anvander produkten for forsta gangen ar det
viktigt att ladda batterierna helt. Batterierna kan laddas
genom att ansluta laddaren direkt till batteriet, till batteriet
som ar anslutet till apparaten eller genom att ansluta
laddaren till vaggfastet nar dammsugaren ar dar (FIG. 2).

+ Forbered apparaten enligt den funktion du vill anvanda.

DAMMSUGNINGSFUNKTION
* Montera slangen pa huvuddelen.

* Montera onskat tilloehdr pa roret eller direkt pa
huvuddelen.

+ Anvand apparaten pa den yta du vill dammsuga.

ANVAND
* Anslut batteriet till apparaten (FIG.1).
+ Sla pa apparaten med pa/av-knappen.

+ Vélj 6nskad hastighet mellan de 3 hastigheterna
eller AUTO-laget genom att trycka pa
hastighetskontrollknappen.

MONTERA ETT TILLBEHOR

+ Handdammsugaren ar utformad s att foljande tillbehor
kan monteras: (anvand den kombination som bést
uppfyller dina behov.

+ OBS: Tillbehdren kan monteras pa huvuddelen eller pa
roret.

+ 2-i-1-borste: Finns redan pa produktens huvuddel och kan
anvandas for dammsugning pa mdbler och kladda ytor.

+ Sprickmunstycke: Speciellt utformat for att komma &t i
sprickor och svaratkomliga horn.

FLEXIBELT ROR

+ Genom att trycka pa knappen i mitten av metallréret bojs
det och gor det méjligt att stdda utan att behdva bdja sig.

NAR DU AR KLAR MED APPARATEN
« Sténg av apparaten med pafav-knappen.

+ Ta ut batteriet ur apparaten om du inte tanker anvénda
den under en langre tid.

+ Rengdr apparaten.

PARKERINGSLAGE

+ Denna apparat har en egen parkeringsposition for
bekvém och enkel férvaring.

SAKERHETSTERMISK SKYDDSANORDNING
+ Apparaten har en sékerhetsanordning som skyddar den
mot dverhettning.

+ Om apparaten stanger av sig sjalv och inte startar igen,
koppla bort den fran elnétet och vénta cirka 15 minuter
innan du ansluter den igen. Om maskinen inte startar
igen, kontakta auktoriserad teknisk support.

RENGORING

+ Koppla bort batteriladdaren fran elnatet och lat den svalna
innan du pabdrjar rengdringen.

+ Rengdr utrustningen med en fuktig trasa med nagra
droppar diskmedel och torka sedan av den.

+ Anvénd inte lésningsmedel eller produkter med surt eller
basiskt pH, sésom blekmedel eller slipande produkter, for
att reng6ra apparaten.

+ Sénk aldrig ner apparaten i vatten eller nagon annan
vatska och placera den inte under rinnande vatten.

TOMNING AV DAMMTANKEN

+ Tém dammtanken nér den ar full (det syns genom den
genomskinliga tanken, vid MAX-markeringen) eller nar
sugkraften markbart minskar.

+ Koppla bort slangen fran dammtanken.

+ Ta bort dammtanken genom att trycka pa knappen for
borttagning av dammtanken (FIG. 4).

« Kontrollera filtrets skick och rengdr eller byt ut det vid
behov.



BYTAFILTER

+ Damptankens filter (HEPA) (hogeffektivt Iuftfilter som
effektivt fangar upp sporer, aska, sagspan, pollen ...)
bor bytas minst en gang om aret eller efter 50 timmars
anvandning, eller om dess effektivitet minskar markbart.

SA HAR TAR DU BORT FILTREN
+ Oppna dammtanken och dra ut filterpaketet.
+ Vrid HEPA-filtret moturs for att ta bort det fran cyklonen.

+ Rengor filtret med rent vatten eller byt ut det om det
behdvs och Iat det lufttorka.

« For att sétta tillbaka filtret, folj ovanstaende instruktioner i
omvand ordning.

RENGORING AV ROTERANDE BORSTE (FIG. 5)

+ Skjut fliken pa rullborstens bas och vrid rullsidan moturs.
* Dra ut rullen.

+ Ta bort haret runt borstvalsen.

« Tvatta den under vatten och torka den innan du monterar
den.

« Satt tillbaka rullborsten.

RENGORING AV FLEXRORET

+ Kontrollera insidan av slangen fér att se om det finns
smuts fastnat i flexdelen. Om sa ér fallet, rengér den for
att undvika sugfdrlust.

TILLBEHOR

« Forbrukningsmaterial (t.ex. filter) for din apparatmodell
kan kopas hos aterforsaljare och auktoriserade
verkstader.

+ Anvand alltid originalférbrukningsmaterial som &r sarskilt
utformat fér din apparatmodell.

+ Dessa tillbehér finns i specialbutiker.

HUR MAN BYTER BATTERIET

+ VARNING: Apparaten maste kopplas bort fran elnatet nar
det I6stagbara batteriet satts i eller tas ut.

+ VARNING: Anvand endast den typ av batteri som ar
avsedd for din dammsugarmodell.

+ Anvandning av ett annat batteri kan orsaka explosion eller
brandfara.

* Ta bort batteriet genom att trycka pa knappen for det
avtagbara batteriet.

« Sétt i det nya batteriet med ratt polaritet och skjut in det
tills det hors et klick.

FOR ATT TA BORT BATTERIET NAR APPARATENS
LIVSLANGD AR SLUT, GOR SA HAR:

+ Ta bort batteriet genom att trycka pa den avtagbara
batteriknappen.

+ Kasta det sedan i sérskilda behallare. Demontera inte
batteriet och kasta det inte i eld.

SERVICE

« Felaktig anvandning eller underlatenhet att folja
bruksanvisningen medfor att garantin och tillverkarens
ansvar upphér att gélla.

FEL OCH REPARATION

Ta apparaten ill en auktoriserad teknisk supporttjanst om
problem uppstar. Forsok inte demontera eller reparera utan
hjélp, eftersom detta kan vara farligt.

F(")IS EU-PRODUKTVERSIONER OCH/ELLER OM DET
KRAVS | DITT LAND:
PRODUKTENS EKOLOGI OCH ATERVINNING

+ Materialen som denna apparats forpackning bestar
av ingar i ett insamlings-, klassificerings- och
atervinningssystem. Om du vill kasta dem, anvéand
lampliga offentliga behallare for varje typ av material.

+ Produkten innehaller inga koncentrationer av &mnen som
kan anses vara skadliga for miljon.
Denna symbol betyder att om du vill kasta
produkten nar dess livslangd &r slut, ska du
lamna den till en auktoriserad avfallsagent
for selektiv insamling av avfall fran elektrisk
B o) clektronisk utrustning (WEEE).

Denna symbol betyder att produkten kan

innehalla ett eller flera batterier;

anvandaren maste ta bort dem innan

produkten kasseras. Kom ihag att batterier

maste kasseras i behdriga behallare. Kasta
dem inte i eld.

+ Information om @mnen som vacker sarskild oro (SVHC)
enligt férordning 1907/2006/EG (REACH).
Denna produkt innehéller bly, CAS-nummer: 7439-92-1;
perfluorbutansulfonsyra (PFBS) och dess salter.

+ Denna apparat uppfyller kraven i direktiv 2014/35/EU om
lagspanning, direktiv 2014/30/EU om elektromagnetisk
kompatibilitet, direktiv 2011/65/EU om begrénsning av
anvandningen av vissa farliga &mnen i elektriska och
elektroniska produkter och direktiv 2009/125/EG om krav
pa ekodesign for energirelaterade produkter.

+ Féljande information beskriver egenskaperna relaterade
till ekodesign (férordning (EU) 2019/1782):



Tillverkarens namn och | Electrodomésticos Taurus, S.L.

adress: Avda. Barcelona, sin
25790 Oliana, Lleida, Spain

Modellidentifierare: CZH024N360075EUWA1

Ingangsspanning 100-240 V

Ingangsfrekvens 50/60 Hz

Utgangsspanning 36,0V DC

Utgangsstrom 0,75A

Utgangseffekt 271,0W

Genomsnittlig aktiv 90,17%

verkningsgrad

Verkningsgrad vid lag | 87,13%

belastning (10 %)

Effektforbrukning utan | 0,070 W

belastning

« For att faststalla dverensstammelse med
kraven for ekodesign och for berakning av
energimarkningsparametrar anvands den europeiska
standarden EN 50563 som referens.

FELSOKNING

Problem Lésning
Innan du anvénder apparaten, kontrollera att den &r fulladdad.

Ingen strém 1 Kontrollera om enheten ar urladdad eller inte.
2 Kontrollera att HEPA-filtret &r korrekt monterat eller att det inte finns nagot HEPA-filter
monterat.
Kontrollera om Gppningarna &r igensatta, koppla ur och rengér vid behov.

Forlust av sugkraft

Se till att filtret &r korrekt monterat. Tom dammbehallaren och rengor filtret. Kontrollera om
slangen ar igensatt med damm.

Kan inte ladda
enheten

1 Anvand endast den adapter som medfdljer enheten.
2 Batteripaketet 6verhettas. Ladda enheten nér den har svalnat helt.




ﬂ Suomalainen  (Alkuperaisten ohjeiden kd&nnos)

POLYIMURI
HVCA7500B

Hyva asiakas
Kiitos, etté valitsit TAURUS-tuotemerkin tuotteen.

Tuotteen teknologian, muotoilun ja toiminnan ansiosta seké
sen vuoksi, etta se ylittda tiukimmatkin laatustandardit,
voimme taata taysin tyydyttdvan kéyton ja pitkan kayttoian.

TURVALLISUUSOHJEET JA
VAROITUKSET

[N —

* Lue n@ma ohjeet huolellisesti ennen
laitteen kaynnistamista ja sailyta ne
myohempaa tarvetta varten. Naiden
ohjeiden noudattamatta jattdminen voi
johtaa onnettomuuteen.

+ Tata laitetta voivat kayttaa 8-vuotiaat
ja sita vanhemmat lapset seka
henkildt, joiden fyysiset, aistilliset tai
henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai
joilla ei ole kokemusta ja tietoa, jos
heille on annettu valvontaa tai ohjeita
laitteen turvallisesta kaytosta ja he
ymmartavat siihen liittyvat vaarat.
Lapset eivat saa leikkia laitteella.
Lapset eivat saa puhdistaa tai huoltaa
laitetta ilman valvontaa.

Tassa laitteessa on
DL irrotettava virtalahde.
(CZH024N360075EUWA1).

* VAROITUS: Kayta akun lataamiseen
vain tdman laitteen mukana toimitettua
irrotettavaa virtalahdetta.

* VAROITUS: Kasikayttoisessa
lisélaitteessa, jossa on pyorivia osia,
on puristumisvaara.

* Varmista, etta laite on kytketty
pois paalta ja pistoke on irrotettu
pistorasiasta ennen laitteen
puhdistamista tai huoltamista.

+ Tama laite on tarkoitettu vain
kotitalouskayttoon, ei ammattikayttoon
tai teolliseen kayttoon.

ﬂ Vain sisakayttoon.

+ Tama laite sisaltaa paristoja, jotka on tarkoitettu kayttajan
vaihdettaviksi.

+ Akun tyyppi on RS50-8S3 mallille HYCA7500B (Nimbus
Ultraboost).

« Ala kéyta muita paristotyyppejé. Erilaisen pariston kaytto
voi aiheuttaa rajahdys- tai palovaaran.

+ Katso ohjeet paristojen poistamisesta ja asettamisesta
seka paristojen lataamisesta kéyttohjeesta.

+ VAROITUS: Laite on irrotettava verkkovirrasta, kun
paristoja asetetaan tai poistetaan.

« Virtaliittimia ei saa oikosulkea.

+ Valta akun ylikuormittamista, koska se voi aiheuttaa
ylikuumenemisen ja rajahdys- tai palovaaran.

+ V&It akun taydellisté tyhjentymista. Poista akku
laitteesta, jos et aio kayttaa sité jonkin aikaa. Jos
akku jatetaan laitteeseen liian pitkaksi aikaa, kun sitd
ei kayteta, on vuotoriski. Jos néin tapahtuu, valta
kosketusta nesteeseen, koska se voi aiheuttaa kemiallisia
palovammoja. Jos kosketusta tapahtuu vahingossa,
huuhtele vedelld. Jos nestetta joutuu silmiin, hakeudu
lisaksi laakariin.

+ Jos virtajohto on vaurioitunut, se on vaihdettava
valmistajan, sen huoltoliikkeen tai vastaavan patevan
henkilén toimesta vaaran valttdmiseksi.

+ Varmista, ettd laturin tyyppikilvessa ilmoitettu jannite
vastaa verkkovirran jannitetté, ennen kuin kytket laturin
pistorasiaan.

 Laturin pistoke on asetettava oikein pistorasiaan. Al
muuta pistoketta. Ald kayta pistokkeen sovittimia.

+ Al4 veda virtajohdosta. Al4 koskaan kayté virtajohtoa
laitteen nostamiseen, kantamiseen tai irrottamiseen
pistorasiasta.

« Al kiedo virtajohtoa laitteen ympérille.

+ Tarkista virtajohdon kunto. Vaurioituneet tai sotkeutuneet
johdot lisaavat sahkoiskun vaaraa.

« Al kéyta laitetta, jos kaapeli tai pistoke on vaurioitunut.
« Ala kosketa laitteen likkuvia osia sen ollessa kaynnissa.



KAYTTO JA HUOLTO

« Al kyta laitetta, jos sen osat tai lisvarusteet eivat ole
kunnolla paikoillaan.

« Al kéyta laitetta, jos siihen kiinnitetyt lisavarusteet tai
kulutustarvikkeet ovat viallisia. Vaihda ne valittémasti.

+ Al4 kayti laitetta veden tai muiden nesteiden
keradmiseen.

« Al kyta laitetta, jos virtapainike ei toimi.

+ Poista paristot laitteesta, jos et aio kéyttaa sita jonkin
aikaa.

« Al kéyta laitetta alueilla, joilla on metalliesineita, kuten
nauloja ja/tai ruuveja.

« Al koskaan imuroi kuumia tai teravia esineita
(tupakantumppeja, tuhkaa, nauloja jne.).

« Ala avaa paristoja misséén olosuhteissa.

+ Kun paristoja ei kayteta, pida ne erillddn muista
metalliesineistd, kuten paperiliittimisté, kolikoista,
avaimista, ruuveista jne., jotka voivat yhdistda napoja
toisiinsa.

« Al oikosulje akun napoja, silla se voi aiheuttaa
rajahdyksen tai tulipalon.

+ Akkuja on sailytettava alle 40 °C:n lampétilassa.

+ Kéyt4 laitetta vain kuivien téiden suorittamiseen.

« Al4 koskaan jata laitetta kytkettyna ja vartioimatta, jos sita
ei kaytetd. Tama saastaa energiaa ja pidenta laitteen
kayttoikaa.

« Al kiyta laitetta inmisen tai eldimen kehon osissa.

« Nl kéyta laitetta suoraan lemmikkielaimilla tai muilla
elaimilla.

+ Lataa akku/akut vain valmistajan toimittamalla laturilla.
Yhden akkutyypin kanssa sopiva laturi voi aiheuttaa
rdjahdys- tai palovaaran, kun sita kaytetdan muiden
akkujen kanssa.

+ Kéyta laitetta vain akkujen kanssa, joille se on erityisesti
suunniteltu. Muiden akkujen kayttd voi aiheuttaa rajahdys-
tai palovaaran.

KUVAUS

Akku

Irrotettava akkupainike
Latausportti

Kotelo
Paalle/pois-painike
Polysailio

Suodatin

G1.HEPA

G2. Sykloni

H Sisdanrakennettu 2-in-1-harja
| Joustava letku

G Mmoo w >

Joustava painike

Lattiaharjan vapautuspainike

Lattiaharjan

Polysailion kannen avauspainike

Polysailion irrotuspainike

Nopeuden saatdpainike

Ohjauspaneeli

P1.Harjan tukosilmaisin
P2.HEPA-suodattimen puuttumisen merkkivalo
P3. limavirran tukosilmaisin

P4.AUTO-tilan merkkivalo

P5. Akun merkkivalo

P6. Akun naytto

P7.HEPA-suodattimen huoltovaroituskuvake
P8.Nopeustason merkkivalo

P9. Nopeustason merkkivalo

Q Laturi
R Seinateline
S Rakosuutin

ASENNUS

+ Poista kaikki pakkausmateriaali laitteen sisalta.
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SEINATELINEEN KOKOAMINEN (KUVA 3)
+ Laitteessa on seindkiinnike, joka on kiinnitettava seinaan.

« Kiinnité seinételine sopivaksi katsomallasi tavalla
kayttaen tulppia, ruuveja...

+ Ota huomioon vaaditut etdisyydet, aseta seinateline
paikoilleen ja merkitse porauskohdat seindan.

+ Poraa seindan merkittyihin kohtiin ja aseta tulpat
paikoilleen.

+ Aseta tuki reikien kohdalle tulppien kanssa ja ruuvaa se
tiukasti kiinni.

+ Varmista, etta kiinnike on kiinnitetty tukevasti; sen on
kestettava laitteen kaksinkertainen paino.

+ Asenna laite seinatukeen.

KAYTTOOHJEET
ENNEN KAYTTOA
+ Varmista, etté tuotteen pakkaus on poistettu.

+ Lue huolellisesti kohta "Turvallisuusohjeet ja varoitukset”
ennen ensimmaisté kayttokertaa

+ Ennen tdman tuotteen ensimmaista kéyttokertaa
on tarkeda ladata akut tayteen. Akut voidaan ladata
kytkemalla laturi suoraan akkuun, laitteeseen kytkettyyn
akkuun tai seinatelineeseen, kun imuri on siind (KUVA 2).

« Valmistele laite haluamasi toiminnon mukaan.



IMUROINTITOIMINTO
+ Kiinnité putkiyksikk laitteen runkoon.

+ Kiinnita haluamasi lisévaruste putkeen tai suoraan
runkoon.

* Kéyt4 laitetta imuroitavalla pinnalla.

KAYTTO
+ Liita akku laitteeseen (KUVA 1).
+ Kéynnista laite virtapainikkeella.

« Valitse haluamasi nopeus kolmesta nopeudesta tai AUTO-
tilasta painamalla nopeuden saatopainiketta.

LISAVARUSTEEN KIINNITTAMINEN

+ Kasimurskain on suunniteltu siten, etta siihen voidaan
kiinnittaa seuraavat lisavarusteet: (kayta tarpeisiisi
parhaiten sopivaa yhdistelmaa).

+ HUOMAUTUS: Lisévarusteet voidaan kiinnittda runkoon
tai putkeen.

« 2-in-1-harja: Jo tuotteen rungossa, voidaan kayttaa
huonekalujen ja verhoilupintojen imurointiin.

+ Rakosuutin: Suunniteltu erityisesti rakojen ja vaikeiden
kulmien puhdistamiseen.

JOUSTAVA PUTKI

+ Painamalla metalliputken keskella olevaa painiketta putki
taipuu, jolloin puhdistaminen onnistuu ilman kumartelua.

KUN OLET LOPETTANUT LAITTEEN KAYTON
« Sammuta laite virtapainikkeella.

+ Poista akku laitteesta, jos et aio kéyttaa laitetta pitk&dan
aikaan.

+ Puhdista laite.

PYSAKOINTIASENTO

+ Talla laitteella on oma pysakéintiasento, joka mahdollistaa
mukavan ja helpon sailytyksen.

TURVALLINEN LAMPOSUOJA
+ Laitteessa on turvalaitteisto, joka suojaa laitetta
ylikuumenemiselta.

+ Jos laite sammuu itsestaan eika kaynnisty uudelleen,
irrota se verkkovirrasta ja odota noin 15 minuuttia
ennen kuin kytket sen uudelleen. Jos laite ei kaynnisty
uudelleen, ota yhteytté valtuutettuun huoltoliikkeeseen.

PUHDISTUS

« Irrota akkulaturi verkkovirrasta ja anna sen jaéhtya ennen
puhdistusta.

+ Puhdista laite kostealla liinalla, johon on tiputettu
muutama tippa astianpesuainetta, ja kuivaa se sitten.

+ Al4 kayta laitteen puhdistamiseen liuottimia tai happamia
tai eméaksisia tuotteita, kuten valkaisuainetta, tai
hankaavia tuotteita.

+ A4 koskaan upota laitetta veteen tai muuhun nesteeseen
tai aseta sita juoksevan veden alle.

POLYSAILION TYHJENTAMINEN

+ Tyhjenna polyséilio, kun se on taynna (tdma on helppo
havaita lapinakyvan sailisn MAX-merkinnén avulla) tai
kun imuteho on heikentynyt huomattavasti.

+ Irrota letku pdlysailiosta.

+ Poista pélysailio painamalla polyséilion poistopainiketta
(KUVA4).

« Tarkista suodattimen kunto ja puhdista tai vaihda se
tarvittaessa.

SUODATTIMEN VAIHTO

+ Polysailion suodatin (HEPA) (tehokas ilmansuodatin, joka
pidattaa tehokkaasti iti6t, tuhkan, sahanpurun, siitepdlyn
jne.) on suositeltavaa vaihtaa vahintaan kerran vuodessa
tai 50 kayttdtunnin valein tai jos sen teho heikkenee
huomattavasti.

SUODATTIMIEN POISTAMINEN
+ Avaa polyséilio ja veda suodatinpaketti ulos.

+ K&anna HEPA-suodatinta vastapaivaan irrottaaksesi sen
syklonista.

+ Puhdista suodatin puhtaalla vedella tai vaihda se
tarvittaessa ja anna sen kuivua iimassa.

+ Asenna suodatin takaisin paikalleen noudattamalla edella
olevia ohjeita painvastaisessa jarjestyksessa.

PYORIVAN HARJAN PUHDISTAMINEN (KUVA 5)

+ Liu'uta rullaharjan pohjassa olevaa kieleketté ja kaénna
rullaa vastapaivaan.

+ Veda rulla ulos.

+ Poista harjarullan ymparilld olevat hiukset.

+ Pese se vedelld ja kuivaa se ennen kokoamista.
+ Aseta rullaharja takaisin paikalleen.

JOUSTAVAN PUTKEN PUHDISTUS

« Tarkista letkun sisépuolelta, ettei joustavaan osaan
ole tarttunut likaa. Jos on, puhdista se imutehon
heikkenemisen estamiseksi.

TARVIKKEET

+ Tarvikkeet (kuten suodattimet jne.) laitteesi mallille voi
hankkia jalleenmyyjilta ja valtuutetuilta liikkeilta.

+ Kayta aina alkuperaisia tarvikkeita, jotka on suunniteltu
erityisesti laitemallillesi.

+ Naita tarvikkeita on saatavana erikoisliikkeista.



KUINKA VAIHTAA AKKU

+ VAROITUS: Laite on irrotettava verkkovirrasta, kun
irrotettava akku asetetaan paikalleen tai poistetaan.

+ VAROITUS: Kayta vain laitteen mallille tarkoitettua akkua.

* Muun tyyppisen akun kéytto voi aiheuttaa réjahdys- tai
palovaaran.

+ Poista akku painamalla irrotettavan akun painiketta.

+ Aseta uusi akku napaisuutta noudattaen paikalleen ja
tyénna sité, kunnes kuulet napsahduksen.

KUN LAITTEEN KAYTTOIKA ON PAATTYNYT, POISTA

AKKU SEURAAVASTI:

+ Poista akku painamalla irrotettavaa akkupainiketta.

« Havita se sitten erityisissa sailidissa. Al pura tai havita
tulessa.

HUOLTO

« Vaarinkayttd tai kayttdohjeiden noudattamatta jattdminen
mitat6i takuun ja valmistajan vastuun.

POIKKEAVUUDET JA KORJAUS

Vie laite valtuutettuun huoltopalveluun, jos ongelmia
iimenee. Ala yrita purkaa tai korjata laitetta iiman apua, silla
se voi olla vaarallista.

EU-TUOTEVERSIOILLE JA/TAI JOS SE ON VAADITTU

MAASSASI: 3 )

TUOTTEEN EKOLOGIA JA KIERRATETTAVYYS

+ Taman laitteen pakkausmateriaalit kuuluvat kerdys-,
lajittelu- ja kierratysjarjestelméan. Jos haluat hévittaa
ne, kayta kunkin materiaalityypin mukaisia julkisia
kerdysastioita.

+ Tuote ei sisalla pitoisuuksia, jotka voitaisiin katsoa
ympéristolle haitallisiksi.

X

varten.

Tama symboli tarkoittaa, etta jos haluat
havittaa tuotteen sen kayttian paatyttya,
vie se valtuutetulle
jatteenkasittelyyritykselle sahko- ja
elektroniikkalaiteromun (WEEE) lajittelua

Téama symboli tarkoittaa, ettd tuote voi
siséltad yhden tai useamman pariston;
kéyttdjan on poistettava ne ennen tuotteen
havittamista. Muista, etta paristot on
. héavitettava asianmukaisesti hyvaksyttyihin
séilidihin. Ala havita niita tulessa.

« Tiedot erityista huolta aiheuttavista aineista (SVHC)
asetuksen 1907/2006/EY (REACH) mukaisesti.
Téama tuote sisaltaa lyijya, CAS-numero: 7439-92-1;
perfluoributaanisulfonihappoa (PFBS) ja sen suoloja.

+ Tama laite on alijannitedirektiivin 2014/35/EU,
séhkomagneettista yhteensopivuutta koskevan direktiivin
2014/30/EU, tiettyjen vaarallisten aineiden kayton
rajoittamisesta sahko- ja elektroniikkalaitteissa annetun
direktiivin 2011/65/EU ja energiaan liittyvien tuotteiden
ekologista suunnittelua koskevista vaatimuksista annetun
direktiivin 2009/125/EY mukainen.

+ Seuraavat tiedot koskevat ekologisen suunnittelun
vaatimuksia (asetus (EU) 2019/1782):

Valmistajan nimi ja
osoite:

Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Mallitunniste: CZH024N360075EUWA1
Tulojannite 100-240 V
Tulojannitteen taajuus | 50/60 Hz
Lahtdjannite 36,0V DC
Lahtdvirta 0,75A
Lahtdteho 27,0W
Keskimaarainen 90,17%
aktiivinen hyétysuhde

Hydtysuhde pienella 87,13%
kuormituksella (10 %)

Teho ilman kuormitusta | 0,070 W

+ Ekodesign-vaatimusten noudattamisen varmistamiseksi
ja energiamerkintdparametrien laskemiseksi kaytetaan
viitteend eurooppalaista standardia EN 50563.




VIANMAARITYS

Ongelma

Ratkaisu

Eivirtaa

Ennen laitteen kayttoa tarkista, et se on taysin ladattu.

1 Tarkista, onko laitteessa virtaa.

2 Tarkista, ettda HEPA-suodatin on asennettu oikein tai ettda HEPA-suodatinta ei ole asennettu.

Imutehon menetys

Tarkista, ovatko aukot tukossa, irrota pistoke ja puhdista tarvittaessa.

Varmista, ettd suodatin on asennettu oikein. Tyhjenna polyséilié ja puhdista suodatin. Tarkista,
onko putki tukossa pélylla.

Laitetta ei voi ladata

1 Kéyta vain laitteen mukana toimitettua adapteria.
2 Akku ylikuumenee, lataa laite uudelleen, kun se on taysin jaéhtynyt.




Turkin  (Orijinal talimatlardan gevrilmistir)

GUBUK ELEKTRIKLi SUPURGE
HVCA7500B

Sayin musteri,
TAURUS markali tiriinii tercih ettiginiz icin tesekkiir ederiz.

Teknolojisi, tasarimi, calismasi ve en kati kalite
standartlarini asmas| sayesinde, tam anlamiyla tatmin edici
bir kullanim ve uzun (iriin dmrii garanti edilmektedir.

GUVENLIK TAVSIYELERI VE
UYARILAR

[[:” Kullanim kilavuzunu okuyun.

+ Cihazi calistirmadan 6nce bu
talimatlari dikkatlice okuyun ve
ileride bagvurmak Uzere saklayin. Bu
talimatlara uymamak ve bunlara dikkat
etmemek kazaya neden olabilir.

* Bu cihaz, fiziksel, duyusal veya
zihinsel yetenekleri azalmig
veya deneyim ve bilgisi eksik
kisiler (cocuklar dahil) tarafindan,
guvenliklerinden sorumlu bir kisi
tarafindan cihazla ilgili gozetim veya
talimat verilmedikce kullaniimamalidir.

* Cocuklarin cihazla oynamadiklarindan
emin olmak igin gozetim altinda
tutulmahidir.

Bu cihazin cikarilabilir bir
DL K besleme initesi vardrr.
(CZH024N360075EUWA1).

+ UYARI: Pili sarj etmek icin, yalnizca
bu cihazla birlikte verilen cikarilabilir
besleme unitesini kullanin.

* UYARI: Donen parcalari olan el tipi
aksesuarda sikigma riski vardir.

+ Cihazi temizlemeden veya
bakimini yapmadan 6nce cihazin
kapali oldugundan ve figin prizden
¢ikarildigindan emin olun.

* Bu cihaz sadece ev kullanimi igindir,
profesyonel veya endUstriyel kullanim
icin degildir.

Sadece i¢ mekanlarda
kullanin.

* Bu cihaz, kullanici tarafindan degistirilmesi gereken piller
ierir.

« HVCA7500B (Nimbus Ultraboost) modeli igin pil tipi
RS50-8S3'tir.

+ Bagka tir piller kullanmayin. Farkl bir pil kullaniimasi
patlama veya yangin riskine neden olabilir.

+ Pillerin ¢ikariimasi, takilmasi ve sarj edilmesi ile ilgili
talimatlar igin kullanim kilavuzuna bakin.

« UYARI: Piller takilirken/gikarilirken cihazin elektrik
sebekesinden baglantisi kesilmelidir.

+ Besleme terminalleri kisa devre yapiimamalidir.

* Pilin asiri sarj edilmesinden kaginin, glinkl asiri 1sinmaya
ve patlama veya yangin riskine neden olabilir.

+ Pilin tamamen bosalmasini énleyin. Cihazi bir
stre kullanmayacaksaniz pili cihazdan gikarin. Pil,
kullaniimadiginda cihazda gok uzun sire birakilirsa sizinti
riski vardir. Béyle bir durumda, kimyasal yaniklara neden
olabileceginden siviyla temas etmekten kaginin. Kazara
temas olursa, suyla yikayin. Sivi gozle temas ederse,
ayrica tibbi yardim alin.

+ Besleme kablosu hasar gérmiisse, tehlikeyi 6nlemek
icin Uretici, servis temsilcisi veya benzer niteliklere sahip
kisiler tarafindan degistiriimelidir.

+ Bu cihaz, dénen parcalar igeren aksesuarlar igerir.
Gevsek giysiler, takilar veya uzun saglar, hareketli
pargalara takilabilir. Uygun giysiler giyin. Bol veya
gevsek giysiler veya aksesuarlar giymeyin. Saglarinizi,
giysilerinizi ve eldivenlerinizi hareketli pargalardan uzak
tutun.

« Sarj cihazini prize takmadan dnce, sarj cihazinin
etiketinde belirtilen voltajin sebeke voltajiyla ayni
oldugundan emin olun.

+ Sarj cihazinin fisi, elektrik prizine dogru sekilde
takilmalidir. Fisi degistirmeyin. Fis adaptori kullanmayin.

* Besleme kablosunu ¢cekmeyin. Cihazi kaldirmak,
tasimak veya fisini cekmek igin asla besleme kablosunu
kullanmayin.



* Gli¢ kablosunu cihazin etrafina sarmayin.

+ Gli¢ kablosunun durumunu kontrol edin. Hasarli veya
dolanmis kablolar elektrik carpmasi riskini artirir.

+ Kablo veya fis hasarliysa cihazi kullanmayin.
+ Cihaz caligirken hareketli parcalarina dokunmayin.

KULLANIM VE BAKIM

* Parcalar veya aksesuarlar dogru sekilde takimamigsa
cihazi kullanmayin.

+ Cihaza takili aksesuarlar veya sarf malzemeleri arizallysa
cihazi kullanmayin. Bunlari derhal degistirin.

+ Cihazi su veya bagska herhangi bir siviyi toplamak igin
kullanmayin.

+ Agma’kapama digmesi calismiyorsa cihazi kullanmayin.
+ Cihazi bir sire kullanmayacaksaniz pillerini ¢ikarin.

« Civi velveya vida gibi metal nesnelerin bulundugu
alanlarda galismayin.

+ Asla sicak veya keskin nesneleri (sigara izmaritleri, killer,
civiler vb.) sliplirmeyin.

* Higbir kosulda pili/pilleri agmayin.

« Pilfpiller kullaniimadiginda, terminalleri birbirine

baglayabilecek atag, bozuk para, anahtar, vida gibi diger
metal nesnelerden uzak tutun.

+ Pil terminallerini kisa devre yapmayin, aksi takdirde
patlama veya yangin cikabilir.

« Pil/piller 40°C'nin altindaki bir sicaklikta saklanmalidir.
« Cihazi yalnizca kuru isler igin kullanin.

+ Cihaz! kullanmadiginizda asla fise takili ve gézetimsiz
birakmayin. Bu, enerji tasarrufu saglar ve cihazin émriini
uzatir.

+ Cihaz! insan veya hayvan viicudunun herhangi bir yerinde
kullanmayin.

+ Cihazi dogrudan evcil hayvanlar veya hayvanlar tizerinde
kullanmayin.

+ Pili/pilleri yalnizca Uretici tarafindan saglanan sarj
cihaziyla sarj edin. Bir pil tiirli igin uygun olan sarj cihazi,
baska pil/pillerle kullanildiginda patlama veya yangin
tehlikesine neden olabilir.

+ Cihazi yalnizca 6zel olarak tasarlanmis pil/pillerle
kullanin. Baska pil/pillerin kullaniimasi patlama veya
yangin tehlikesine neden olabilir.

AGIKLAMA

A Piltakimi
B Cikarilabilir pil digmesi
C  Sarj baglanti noktasi

Gévde

Agma/Kapama digmesi
Toz haznesi

Filtre

G1.HEPA

G2. Siklon

®» T m o

Dahili 2'si 1 arada firga

Esnek boru

Esnek digme

Zemin firgasi serbest birakma diigmesi
Zemin firgasl

Toz haznesi kapagi agma diigmesi
Toz haznesi gikarma digmesi

Hiz kontrol diigmesi

Kontrol paneli

P1.Firca tikanma gdstergesi

P2. HEPA filtresi yok gostergesi
P3.Hava yolu tikanikligi gostergesi
P4.AUTO modu gdstergesi

P5.Pil gostergesi

P6.Pil ekrani

P7.HEPA filtre bakim uyari simgesi
P8.Hiz seviyesi gostergesi

P9.Hiz seviyesi halka 1$131

Q Sarjcihazi

R Duvar montaji

S Darag nozulu

KURULUM

+ Cihazin iginden tim ambalaj malzemelerini
cikardiginizdan emin olun.
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DUVAR MONTAJ APARATININ TAKILMASI (SEKIL 3)

+ Cihazda duvara sabitlenmesi gereken bir duvar braketi
bulunmaktadir.

+ Duvar braketini, diibel, vida vb. kullanarak uygun
gordiigiiniz sekilde sabitleyin.

+ Gerekli ayrim mesafelerini dikkate alarak, duvar destegini
yerlestirin ve duvara delme noktalarini isaretleyin.

+ Isaretli yerlere duvara delik agin ve diibelleri yerlestirin.

+ Delikleri dubellere hizalayarak destegi yerlestirin ve sikica
vidalayin.

+ Braketin sikica sabitlendiginden emin olun; braket,
cihazin iki kati agirlig tagiyabilmelidir.

+ Cihazi duvar destegine takin.



KULLANIM TALIMATLARI
KULLANMADAN ONCE
+ Uriintin ambalajinin gikarildigindan emin olun.

« llk kullanimdan énce liitfen "Giivenlik tavsiyeleri ve
uyarilar" bélimini dikkatlice okuyun.

+ Bu Urtinti ilk kez kullanmadan énce, pilleri tamamen sarj
etmek énemlidir. Piller, sarj cihazini dogrudan pile, cihaza
bagli pile veya elektrikli stiptirge duvara monte edildiginde
sarj cihazini duvar montajina baglayarak sarj edilebilir
(SEK. 2).

+ Kullanmak istediginiz isleve gore cihazi hazirlayin.

ELEKTRIKLI SUPURGE ISLEVI
* Tlip Unitesini ana gdvdeye takin.

« istenilen aksesuar! tiipe veya dogrudan ana gévdeye
takin.

+ Cihazl, siipirmek istediginiz yiizeyde kullanin.

KULLANIM
+ Pili cihaza takin (SEK. 1).
+ Agmarkapama digmesini kullanarak cihazi agin.

+ Hiz kontrol digmesine basarak 3 hizdan birini veya AUTO
modunu segin.

AKSESUAR TAKMA

« El tipi elektrikli stipirge, asagidaki aksesuarlarin
takilabilecegi sekilde tasarlanmistir: (ihtiyaglariniza en
uygun kombinasyonu kullanin.

+ NOT: Aksesuarlar ana gdvdeye veya tiipe takilabilir.

+ 2'si 1 arada firga: Uriiniin gvdesinde bulunan bu
firga, mobilya ve déseme yiizeylerini vakumlamak igin
kullanilabilir.

+ Dar alan basligi: Gatlaklara ve zor kdselere ulasmak icin
dzel olarak tasarlanmistir.

ESNEK BORU

+ Metal borunun ortasindaki diigmeye basildiginda, boru
bikillir ve egilmeden temizlik yapmanizi saglar.

CIHAZI KULLANMAYI BITIRDIKTEN SONRA
+ Agma/kapama diigmesini kullanarak cihazi kapatin.

+ Cihaz! uzun siire kullanmayacaksaniz, cihazdan pili
cikarin.

+ Cihazi temizleyin.

PARK POZISYONU

* Bu cihaz, rahat ve kolay saklama icin kendi park
konumuna sahiptir.

GUVENLIK TERMAL KORUYUCU

+ Cihaz, asiri Isinmaya kars! koruma saglayan bir gtivenlik
cihazina sahiptir.

+ Cihaz kendi kendine kapanir ve tekrar agiimazsa, elektrik
sebekesinden cikarin ve yaklasik 15 dakika bekledikten
sonra tekrar takin. Makine tekrar galismazsa, yetkili teknik
servise bagvurun.

TEMIZLIK

+ Temizlik islemine baslamadan énce pil sarj cihazini
elektrik sebekesinden gikarin ve sogumasini bekleyin.

+ Cihazi, birkag damla bulasik deterjani damlatilmig nemli
bir bezle temizleyin ve ardindan kurulayin.

+ Cihazi temizlemek igin ¢ozlici, asit veya baz pH'li
Urlinler (6rnedin camasir suyu) veya agindirici Urlinler
kullanmayin.

+ Cihazi asla suya veya baska bir siviya batirmayin veya
akan suyun altina koymayin.

TOZ HAZNESINI BOSALTMA

+ Toz haznesi doldugunda (seffaf hazne sayesinde MAX
serigrafi ile kolayca gdzlemlenebilir) veya emis gucii
belirgin sekilde azaldiginda toz haznesini bosaltin.

+ Tlipli toz haznesinden ayirin.

+ Toz haznesi gikarma diigmesine basarak toz haznesini
cikarin (SEK. 4).

+ Filtrenin durumunu kontrol edin ve gerekirse temizleyin
veya degistirin.

FILTRENIN DEGISTIRILMESI

+ Toz haznesi filtresi (HEPA) (sporlari, killeri, talag!,
polenleri vb. etkili bir sekilde tutan yuksek verimli
hava filtresi), yilda en az bir kez veya her 50 saatlik
kullanimdan sonra veya etkinligi 6nemli dlgide
azaldiginda degistirilmesi tavsiye edilir.

FILTRELERI GIKARMAK ICIN
+ Toz haznesini agin ve filtre paketini disari ¢ekin.

+ HEPA filtresini saat yonunun tersine gevirerek siklondan
ayirin.

« Filtreyi temiz suyla temizleyin veya gerekirse degistirin ve
havayla kurutun.

« Filtreyi tekrar takmak igin yukaridaki talimatlari ters sirayla
uygulayin.

DONER FIRGANIN TEMIZLENMESI (SEK. 5)

+ Silindir fira tabanindaki tirnagi kaydirin ve silindir tarafini
saat yoninln tersine gevirin.

+ Silindiri disari cekin.
+ Firga silindiri etrafindaki tlyleri temizleyin.



* Montajdan dnce su altinda yikayin ve kurulayin.
+ Doner firgayi geri takin.

ESNEK BORUNUN TEMIiZLENMESI

+ TUpUn icine bakarak esnek kisimda kir kalmadigindan
emin olun. Eger varsa, emis giictiniin diismesini 6nlemek
icin temizleyin.

SARF MALZEMELERI

+ Malzemeler, cihaz modeliniz igin distribitorlerden ve
yetkili kuruluglardan (filtreler vb.) temin edilebilir.

+ Her zaman cihaz modeliniz igin 6zel olarak tasarlanmig
orijinal sarf malzemeleri kullanin.

+ Bu sarf malzemeleri uzman magazalarda mevcuttur.

PiLiN DEGISTIRILMESI

« DIKKAT: Gikarilabilir pili takarken/gikarirken cihazin
elektrik sebekesinden baglantisi kesilmelidir.

+ DIKKAT: Yalnizca stick elektrikli siipiirge modeliniz igin
ozel referans numarasina sahip pil trind kullanin.

« Farkli bir pil kullaniimasi patlama veya yangin tehlikesine
neden olabilir.

* Cikarilabilir pil digmesine basarak pili gikarin.

* Yeni pili kutuplara dikkat ederek takin ve klik sesi duyana
kadar igeri itin.

CIHAZIN OMRU DOLDUGUNDA PILI GIKARMAK IGIN
ASAGIDAKI ADIMLARI IZLEYIN:

+ Cikarilabilir pil digmesine basarak pili gikarin.

* Ardindan, 6zel konteynirlara atin. Pargalarina ayirmayin
veya atese atmayin.

SERViS

* Herhangi bir yanlis kullanim veya kullanim talimatlarina
uyulmamasi, garantiyi ve Ureticinin sorumlulugunu
gegersiz kilar.

ANORMALLIKLER VE ONARIM

Sorun ¢ikmasi durumunda cihazi yetkili bir teknik destek
servisine gotlriin. Tehlikeli olabileceginden, yardim
almadan cihazi sékmeye veya onarmaya galismayin.

AB URUN VERSIYONLARI VE/VEYA ULKENIZDE TALEP

EDILMESi DURUMUNDA:

URUNUN EKOLOJiSi VE GERI

DONUSTURULEBILIRLIGI

* Bu cihazin ambalajini olusturan malzemeler, bir toplama,
siniflandirma ve geri donistim sistemine dahildir. Bunlari
atmak isterseniz, her malzeme turl igin uygun kamuya
aclk konteynerleri kullanin.

+ Uriin, cevreye zararl olabilecek maddeleri

icermemektedir.
Bu sembol, triinlin kullanim émrii sona
erdiginde atmak isterseniz, elektrikli ve
elektronik ekipman atiklarinin (WEEE)
segici toplama islemi igin yetkili bir atik
¢! slemiicin'y

bertaraf kurulusuna géttirmeniz gerektigini
belirtir.

Bu sembol, triinlin bir veya daha fazla pil

icerebilecegini belirtir; kullanici, Griinl

atmadan dnce pilleri gikarmalidir. Pillerin,

uygun sekilde yetkilendirilmis konteynerlere

atilmasi gerektigini unutmayin. Pillerinizi
atese atmayin.

+1907/2006/EC (REACH) Yonetmeligine gdre ¢ok yiiksek
endise uyandiran maddeler (SVHC) ile ilgili bilgiler.
Bu tiriin Kursun, CAS Numarasi: 7439-92-1;
Perflorobitan siilfonik asit (PFBS) ve tuzlari.

+ Bu cihaz, Diistik Gerilim Direktifi 2014/35/EU,
Elektromanyetik Uyumluluk Direktifi 2014/30/EU, Elektrikli
ve Elektronik Ekipmanlarda Bazi Tehlikeli Maddelerin
Kullanimina lligkin Kisitlamalar Direktifi 2011/65/EU ve
Eneriiile ligili Uriinlerin Ekotasarim Gereklilikleri Direkifi
2009/125/EC ile uyumludur.

+ Asagidaki bilgiler ekotasarimla ilgili 6zellikleri ayrintili
olarak agiklamaktadir (Y6netmelik (AB) 2019/1782):

Ureticinin ad) ve Electrodomésticos Taurus, S.L.

adresi: Avda. Barcelona, sin
25790 Oliana, Lleida, Spain

Model tanimlayic: CZH024N360075EUWA1

Girig voltaji 100-240 V

Girig AC frekansi 50/60 Hz

Gikis voltaji 36,0V DC

Gikis akimi 0,75A

Gikis glic 271,0W

Ortalama aktif verimlilik | 90,17%

Diisuk ytikte verimlilik | 87,13%

(10 %)

Yikstz gug tiketimi 0,070 W

+ Eko-tasarim gerekliliklerine uygunlugun belirlenmesi
ve eneriji etiketleme parametrelerinin hesaplanmasi
icin Avrupa standardi EN 50563 referans olarak
kullaniimaktadir.



SORUN GIDERME

Sorun Gozlim
Cihazi kullanmadan 6nce, tamamen sarj oldugunu kontrol edin.
Glig yok 1 Cihazin glicii olup olmadi§ini kontrol edin.
2 Girig HEPA filtresinin dogru takilip takilmadigini veya HEPA filtresinin takili olup olmadigini
kontrol edin.
Agikliklarin tikanip tikanmadigini kontrol edin, gerekirse fisi gekin ve temizleyin.
Emme kaybi

Filtrenin dogru takildigindan emin olun. Toz haznesini bosaltin ve filtreyi temizleyin. Tiiptin tozla
tikanip tikanmadigini kontrol edin.

Cihazi sarj ede-
meme

1 Yalnizca cihazla birlikte verilen adaptori kullanin;

2 Pil paketi asir isiniyor, cihaz tamamen soguduktan sonra yeniden sarj edin.




m Magyar (Az eredeti utasitasokbdl leforditva)

PALCA PORSZiVO
HVCA7500B

Tisztelt vasarlo!
Koszonjik, hogy a TAURUS markaju terméket valasztotta.

Technoldgiajanak, kialakitasanak és mikodésének,
valamint a legszigoribb mindségi eldirasokat is meghaladd
tulajdonsagainak kdszénhetben teljes mértékben kielégitd
hasznalatot és hosszu élettartamot biztosit.

BIZTONSAGI TANACSOK ES
FIGYELMEZTETESEK

Olvassa el a hasznalati
utasitast.

* Akészllék bekapcsolasa elétt
figyelmesen olvassa el ezeket az
utasitasokat, és 6rizze meg Gket a
jovébeni hasznalatra. Az utasitasok be
nem tartasa balesethez vezethet.

* Ezt a készUléket 8 éves és annal
idésebb gyermekek, valamint
fizikai, érzékszervi vagy szellemi
képességeikben korlatozott, illetve
tapasztalat és ismeretek hianyaban
lévé személyek is hasznalhatjak, ha
felligyeletet vagy oktatast kaptak a
készUlék biztonsagos hasznalatardl,
és tisztaban vannak a vele jard
veszélyekkel. A gyermekek nem
jatszhatnak a keészulékkel. A tisztitast
és a felhasznaloi karbantartast
gyermekek felugyelet nélkil nem
vegezhetik.

A késziilék levehetd
DK tapegységgel rendelkezik.
(CZH024N360075EUWAT).

* FIGYELMEZTETES: Az akkumulator
Ujratoltésehez kizardlag a kesztilékhez

mellékelt levehetd tapegyseéget
hasznalja.

* FIGYELMEZTETES: A forgd
alkatrészekkel rendelkezd kézi
tartozékoknal fennall a beszorulas
veszélye.

* AkészUlék tisztitasa vagy
karbantartasa elétt gy6z6djon
meg arrél, hogy a készilék ki van
kapcsolva, és a dugo ki van huzva a
konnektorbol.

* Ez a készilék kizérélag haztartasi
hasznalatra alkalmas, nem
hasznalhat6 professzionélis vagy ipari
célokra.

ﬁ Kizarolag beltéri hasznalatra.

+ A készilékben olyan akkumulatorok talalhatok, amelyeket
a felhasznalonak kell cserélnie.

+ Az akkumulator tipusa RS50-8S3 a HVCA7500B (Nimbus
Ultraboost) modellhez.

+ Ne hasznaljon mas tipusu elemet. Mas tipust elem
hasznélata robbanés- vagy tlizveszélyt okozhat.

+ Az elemek eltavolitasara, behelyezésére és feltdltésére
vonatkozd utasitasokat 1&sd a hasznélati utasitasban.

+ FIGYELEM: Az elemek behelyezése/kicserélése soran a
készliléket le kell valasztani a halézatrol.

+ Az dramellatd csatlakozokat nem szabad révidre zarni.

+ Keriilje az akkumulator tultltését, mert az tiimelegedést
okozhat, és robbanas- vagy tlizveszélyt jelenthet.

+ Keriilje az akkumulator teljes lemeriilését. Ha hosszabb
ideig nem hasznélja a készliléket, vegye ki bel6le az
akkumulatort. Ha az akkumulatort tdl hosszu ideig hagyja
a kész(ilékben, amikor nem hasznélja, akkor szivargas
veszélye all fenn. Ha ez megtorténik, keriilje a folyadékkal
vald érintkezést, mivel az kémiai égési sériiléseket
okozhat. Ha véletlendl érintkezés torténik, dblitse le
vizzel. Ha a folyadék a szembe kertil, akkor orvoshoz kell
fordulni.

+ Ha a tapkabel megsérilt, azt a gyarto, szervizképviseldje
vagy hasonléan képzett személynek kell kicserélnie a
vesz&ly elkertilése érdekében.



+ Atoltd csatlakoztatasa elétt ellendrizze, hogy a toltd
cimkéjén feltiintetett feszilltség megegyezik-e a halozati
feszliltséggel.

* At6Ité csatlakozéjanak pontosan illeszkednie kell a
halézati aljzathoz. Ne médositsa a csatlakozét. Ne
hasznaljon csatlakozéadaptert.

+ Ne hlizza a tapkabelt. Soha ne hasznélja a tapkabelt a
késziilék felemelésére, hordozasara vagy kihizasara.

* Ne tekerje a tapkabelt a késziilék koré.

+ Ellendrizze a tapkabel allapotat. A sériilt vagy
Osszegabalyodott kabelek ndvelik az aramités veszélyét.

* Ne hasznalja a készilléket, ha a kabel vagy a csatlakozd
sértilt.

* Ne érintse meg a készlilék mozgo alkatrészeit, amig az
mikodik.

HASZNALAT ES KARBANTARTAS

* Ne hasznalja a késziléket, ha az alkatrészek vagy
tartozékok nincsenek megfelelden felszerelve.

+ Ne hasznélja a késziiléket, ha a hozza csatlakoztatott
tartozékok vagy fogydeszkozok hibasak. Azonnal cserélie
ki Gket.

* Ne hasznalja a késziiléket viz vagy mas folyadék
felvételére.

+ Ne hasznélja a késziiléket, ha a be-/kikapcsolé gomb
nem mikodik.

* Ha hosszabb ideig nem hasznélja a kész(iléket, vegye ki
beldle az elemeket.

+ Ne dolgozzon olyan teriileteken, ahol fémtargyak, példaul
szOgek és/vagy csavarok talalhatok.

+ Soha ne szivjon fel forrd vagy éles targyakat
(cigarettacsikkeket, hamut, szogeket stb.).

+ Semmilyen korlilmények kozétt ne nyissa ki az elemeket.

* Ha az elemet/elemeket nem hasznélja, tartsa tavol
mas fémtargyaktol, példaul gemkapcsoktdl, érméktdl,
kulcsoktol, csavaroktdl stb., amelyek 6sszekapcsolhatjak
a kapcsokat.

* Ne rdvidre zarja az akkumulator kapcsait, mert ez
robbanast vagy tiizet okozhat.

+ Az akkumulatorokat 40 °C alatti hémérsékleten kell
tarolni.

* Akészilléket csak széraz feladatok elvégzésére
hasznalja.

+ Soha ne hagyja a késziiléket csatlakoztatva és felligyelet
nélkil, ha nem hasznalja. Ez energiat takarit meg és
meghosszabbitja a késziilék élettartamat.

* Ne hasznalja a készilléket ember vagy allat testének
barmely részén.

+ Ne haszndlja a késziléket kdzvetlendl haziallatokon vagy
allatokon.

+ Az akkumulatorokat csak a gyartd altal mellékelt toltdvel
toltse fel. Az egyik tipust akkumulatorhoz megfeleld toltd
mas tipust akkumulatorok hasznalata esetén robbanas-
vagy tlizveszélyt okozhat.

+ Akészliléket csak az ahhoz kifejezetten tervezett
akkumulatorralfakkumulatorokkal hasznélja. Mas
akkumulatorok hasznélata robbanas- vagy tlizveszélyt
okozhat.

LEIRAS

Akkumulator

Levehetd akkumulator gomb
Téltdcsatlakozo

Haz

Be-/kikapcsold gomb
Porgy(ijtd tartaly

Sz(irg

G1.HEPA

G2.Ciklon

O Mmoo w >

Beépitett 2 az 1-ben kefe
Flex cs6

Flex gomb

Padlokefék kioldd gomb
Padlokefe

Porzsak fedélnyito gomb
Porzsék eltavolitdo gomb
Sebességszabalyoz6 gomb
Vezérldpanel

P1.Kefe elakadas jelzd
P2.HEPA sz(ir hianyanak jelzd
P3.Légut elzarodas jelzd
P4.AUTO mad jelzé

P5. Akkumulator jelzé

P6. Akkumulator kijelzo
P7.HEPA sz(ir§ karbantartasi figyelmeztet ikon
P8. Sebességszint jelzé

P9. Sebességszint jelzdgyrl
Q Tolts

Fali tarté

S Részes flivoka
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TELEPITES

+ Ugyeljen arra, hogy az dsszes csomagoloanyagot
eltavolitsa a késziilék belsejébdl.

AFALRA SZERELHETO TARTO OSSZESZERELESE (3.

ABRA)

+ Akészulékhez tartozik egy fali konzol, amelyet a falhoz
kell régziteni.

+ Rdgzitse a fali konzolt a megfelelé mddon, tiplik, csavarok
segitségével...

+ A szlikséges tavolsagokat figyelembe véve helyezze el a
fali tartdt, és jelélie meg a furéasi pontokat a falon.

« Farjon a jelélések helyére a falba, és helyezze be a
tipliket.

* Helyezze a tartét Ugy, hogy a furatok egybeessenek a
tiplikkel, majd csavarozza be szorosan.

+ Gy6z6djon meg arrél, hogy a konzol szilardan régzitve
van; a konzolnak a készulék tomegének kétszeresét kell
elbirnia.

* Helyezze a késziiléket a fali tartéra.

HASZNALATI UTASITAS
HASZNALAT ELOTT

+ Gy6z4djon meg arrdl, hogy a termék csomagolasat
eltavolitotta.

+ Az els6 hasznalat elétt figyelmesen olvassa el a
,Biztonsagi tanacsok és figyelmeztetések” részt.

+ Atermék elsd hasznalata el6tt fontos, hogy az
akkumulatorokat teljesen feltltse. Az akkumulatorokat
gy lehet feltdlteni, hogy a tolt6t kdzvetlendl az
akkumulatorhoz csatlakoztatja, az akkumulatort a
késziilékhez csatlakoztatja, vagy a tolt6t a fali tartdhoz
csatlakoztatja, amikor a porszivé ott van (2. bra).

+ Készitse el6 a készliléket a hasznalni kivant funkcionak
megfelelen.

PORSZIVOZAS FUNKCIO
+ Csatlakoztassa a cs6egységet a féegységhez.

+ Csatlakoztassa a kivant tartozékot a cséhdz vagy
kozvetleniil a féegységhez.

+ Hasznalja a kész(iléket a porszivozni kivant felileten.

HASZNALAT
« Csatlakoztassa az akkumulatort a kész(ilékhez (1. abra).
+ Kapcsolja be a készlléket a be-/kikapcsolé gombbal.

* A sebességszabalyoz6 gomb megnyomasaval valassza
ki a kivant sebességet a 3 sebesség kozil vagy az AUTO
madot.

TARTOZEK FELSZERELESE

* Akézi porszivé Ugy van kialakitva, hogy a kovetkezé
tartozékok felszerelésére alkalmas: (hasznalja az On
igényeinek leginkabb megfeleld kombinaciét.

+ MEGJEGYZES: A kiegészitok a fétestre vagy a csére
szerelheték.

+ 2 az 1-ben kefe: Mar a termék testén talélhato, butorok és
karpitozott fellletek porszivozasara hasznalhato.

+ Részecskeszivo flvoka: Kifejezetten repedések és
nehezen elérhetd sarkok tisztitasara tervezték.

RUGALMAS CS6

+ Afémcsé kdzepén taldlhaté gomb megnyomasaval a csé
meghajlik, igy lehajlas nélkil is tisztithato.

AKESZULEK HASZNALATA UTAN
+ Kapcsolja ki a kész(iléket a be-/kikapcsolo gombbal.

+ Ha hosszabb ideig nem kivanja hasznalni a késziiléket,
vegye ki az akkumulatort.

« Tisztitsa meg a készlléket.

PARKOLO HELYZET

+ Akésziilék sajat parkolasi poziciéval rendelkezik, amely
kényelmes és egyszer( tarolast biztosit.

BIZTONSAGI HGVEDG

+ Akészlilék biztonsagi berendezéssel rendelkezik, amely
megvédi a késziiléket a tuimelegedéstdl.

+ Ha a kész(ilék magatél kikapcsol és nem kapcsol be Ujra,
valassza le a hal6zatrol, és varjon korilbelll 15 percet,
mieldtt Ujra csatlakoztatna. Ha a készilék nem indul el
Ujra, forduljon hivatalos szervizhez.

TISZTITAS

+ Valassza le az akkumulatort6ltét a halozatrol, és hagyja
lehdini, mieldtt barmilyen tisztitasi munkat elvégezne.

« Tisztitsa meg a készlléket egy par csepp
mosogatdszerrel megnedvesitett ruhaval, majd szaritsa
meg.

+ Ne hasznaljon olddszereket, savas vagy Iugos pH-ju
termékeket, példaul fehéritdt, vagy suroldszereket a
készlilék tisztitasahoz.

+ Soha ne meritse a késziléket vizbe vagy mas
folyadékba, és ne tegye folyo viz ala.

APORGYUJTO TARTALY KIURITESE

+ Uritse ki a porgy(ijtét, amikor megtelt (ez a atlatszo
tartalyon lathatd MAX feliratnal konnyen ellendrizhetd),
vagy amikor a porszivo teljesitménye jelentdsen csokken.

+ Vélassza le a csovet a porgyijt tartalyrol.



* A porgy(ijtét a porgy(ijt6 eltavolitd gomb megnyomasaval
vegye ki (4. abra).

* Ellendrizze a sz(ir6 allapotat, és tisztitsa meg vagy
cserélje ki, ha szlikséges.

A SZURO CSEREJE

* A porgy(ijté tartaly sz(ir6je (HEPA) (nagy hatékonysagu
|égsz(ir6, amely hatékonyan visszatartja a sporakat,
hamut, flirészport, pollent...), ajanlatos legalabb évente
egyszer vagy 50 6ra hasznalat utan cserélni, vagy ha
hatékonysaga jelentésen csokken.

A SZUROK ELTAVOLITASA
+ Nyissa ki a porgydijtét, és hizza ki a sz(irdcsomagot.

+ Forgassa el a HEPA sz(irét az éramutat6 jarasaval
ellentétes iranyba, hogy leszerelje a ciklonrdl.

« Tisztitsa meg a sz(ir6t tiszta vizzel, vagy cserélje ki, ha
szlikséges, és hagyja megszaradni.

+ A sziir6 visszahelyezéséhez kovesse a fenti utasitasokat
forditott sorrendben.

AFORGO KEFE TISZTITASA (5. ABRA)

+ Csusztassa el a gorgds kefe alapjan talalhato fiilecskét,
és forgassa el a gorgét az ramutatd jarasaval ellentétes
iranyba.

* Hlzza ki a gorg6t.

+ Tavolitsa el a kefe henger korili szérszalakat.

* Mossa le vizzel és széritsa meg, miel6tt dsszeszereli.

* Helyezze vissza a kefét.

AFLEX CSO TISZTITASA

* Ellenérizze a cs6 belsejét, hogy nincs-e szennyezédés
a hajlékony részben. Ha van, tisztitsa meg, hogy ne
csokkenjen a szivoteljesitmény.

KELLEKEK

+ Akészulék modelljghez sziikséges kellékeket (pl.
sz(ir8ket stb.) forgalmazoktdl és hivatalos szervizektdl
szerezheti be.

* Mindig eredeti, kifejezetten a késztilék modelljehez
tervezett kiegészitdket hasznaljon.

« Ezek a kellékek szakiizletekben kaphatok.

AZ AKKUMULATOR CSEREJE

* FIGYELEM: A késziiléket le kell valasztani a haldzatrol,
amikor a kivehet6 akkumulatort behelyezik/kiveszik.

+ FIGYELEM: Csak a porszivd modelljéhez kifejezetten
ajanlott tipust akkumulatort hasznaljon.

+ Més tipusu akkumulator hasznalata robbanas- vagy
tlizveszélyt okozhat.

+ Az akkumulatort a levehetd akkumulator gomb
megnyomasaval tavolitsa el.

+ Helyezze be az 0j akkumulatort a polaritasnak
megfelelden, és cslsztassa be, amig kattanast nem hall.

AZ AKKUMULATOR ELTAVOLITASAHOZ A KESZULEK
ELETTARTAMA LETELTE UTAN JARJON EL AZ
ALABBIAK SZERINT:

+ Az akkumulatort a levehetd akkumulator gomb
megnyomasaval tavolitsa el.

+ Ezutan dobja a specidlis gy(ijtéedénybe. Ne szerelje szét
és ne dobja a tlizbe.

SZERVIZ

+ Anem megfelel6 hasznalat vagy a hasznélati utasitas
be nem tartasa a garancia és a gyarté felelésségének
érvényét veszti.

RENDELLENESSEGEK ES JAVITAS

Probléma esetén vigye a készliléket egy hivatalos
szervizbe. Ne probalja meg sajat kez(ileg szétszerelni vagy
megjavitani, mert ez veszélyes lehet.

EU-S TERMEKVALTOZATOK ESETEN ES/VAGY HA AZ

ON ORSZAGABAN EZ KOTELEZO:

ATERMEK OKOLOGIAI JELLEMZOI ES

UJRAHASZNOSITHATOSAGA

+ Akészlilék csomagolésanak anyagai egy gydijtési,
osztalyozasi és Ujrahasznositasi rendszerbe tartoznak.
Ha azokat el kivanja dobni, hasznalja az egyes
anyagokhoz megfeleld kdzcélu konténereket.

+ Atermék nem tartalmaz olyan anyagokat, amelyek
koncentracitja karos lehet a kdrnyezetre.

j i hulladékkezel6hdz, amely elektromos és

B c|ektronikus berendezések hulladékainak
(WEEE) szelektiv gy(jtésével foglalkozik.

Ez a szimbélum azt jelenti, hogy a termék

egy vagy tobb elemet tartalmazhat; a

felhasznaldnak ezeket el kell tavolitania,

mieldtt a terméket artalmatlanitja. Ne

feledje, hogy az elemeket megfeleléen
engedélyezett konténerekben kell artalmatlanitani. Ne
dobja 6ket a tlizbe.

Ez a szimbdlum azt jelenti, hogy ha a
termék élettartama lejart, és azt el kivanja
dobni, vigye el egy engedélyezett

+ A 1907/2006/EK (REACH) rendelet szerinti killonds
aggodalomra okot ad6 anyagokra (SVHC) vonatkozé
informaciok.

Ez a termék olmot tartalmaz, CAS-szam: 7439-92-1;
perfluorbutan-szulfonsavat (PFBS) és séit.



* Ez a kész(ilék megfelel

a 2014/35/EU alacsony

fesziltségli berendezésekrél szol6 iranyelvnek, a
2014/30/EU elektromagneses 6sszeférhetdségrol
sz016 irdnyelvnek, a 2011/65/EU egyes veszélyes
anyagok elektromos és elektronikus berendezésekben
val6 hasznélatanak korlatozasarol szolo iranyelvnek
és a 2009/125/EK energialigyi termékekre vonatkozd
dkodizajn kovetelményekrl sz6l6 iranyelvnek.

+ Az alabbiakban az 6kodizajnra vonatkozo jellemzék
(2019/1782/EU rendelet) talalhatok:

Agyarto neve és cime: | Electrodomésticos Taurus, S.L.
Avda. Barcelona, s/n
25790 Oliana, Lleida, Spain

Modell azonosito: CZH024N360075EUWA1

Bemeneti feszliltség 100-240 V

Bemeneti valtakozo 50/60 Hz

aram frekvencia

Kimeneti fesziltség 36,0V DC

Kimeneti aram 0,75A

Kimeneti teljesitmény | 27,0 W

Atlagos aktiv 90,17%

hatékonysag

Hatékonysag alacsony | 87,13%

terhelésnél (10 %)

Terhelés nélkili 0,070 W

energiafogyasztas

+ Az 6kodizajn kévetelményeknek valé megfelelés
megallapitasahoz és az energiafogyasztasi cimkézés
paramétereinek kiszamitasahoz az EN 50563 eurdpai
szabvanyt hasznaljak referenciaértéknek.

HIBAMEGALLAPITAS

Probléma Megoldas
Akésziilék hasznélata el6tt ellenérizze, hogy teljesen feltltott-e.

Nincs aram 1 Ellendrizze, hogy a készilléknek van-e dramellatasa.
2 Ellenérizze, hogy a bemeneti HEPA sz(ird megfeleléen van-e felszerelve, vagy nincs-e
felszerelve HEPA sz(iré.
Ellendrizze, hogy a nyilasok nem eltdmddtek-e, szlikség esetén hizza ki a dugdt és tisztitsa

e meg.

Szivoteljesitmeny

csbkkenese Gy6z6djon meg arrol, hogy a sz(iré megfelelden van felszerelve. Uritse ki a porgyiijtét és tisztit-
sa meg a sz(r6t. Ellendrizze, hogy a cs6 nem dugult-e el porral.

A készilék nem 1 Csak a készilékhez mellékelt adaptert hasznalja!

tolthetd 2 Az akkumulator tuimelegedett, t5ltse fel a késziléket, miutan tefjesen lehil.
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ESPANOL
GARANTIA Y ASISTENCIA TECNICA

- Este producto goza del reconocimiento y proteccion de la
garantia legal de conformidad con la legislacion vigente.
Para hacer valer sus derechos o intereses debe acudir
a cualquiera de nuestros servicios de asistencia técnica
oficiales.

- Podra encontrar el mas cercano accediendo al siguiente
enlace web: http://taurus-home.com/

- También puede solicitar informacion relacionada
poniéndose en contacto con nosotros por el teléfono que
aparece al final de este manual.

- Puede descargar este manual de instrucciones y sus
actualizaciones en http://taurus-home.com

ENGLISH

WARRANTY AND TECHNICAL ASSISTANCE

- This product enjoys the recognition and protection of the
legal guarantee in accordance with current legislation. To

enforce your rights or interests you must go to any of our
official technical assistance services.

- You can find the closest one by accessing the following
web link: http://taurus-home.com/

- You can also request related information by contacting us.

- You can download this instruction manual and its updates
at http://taurus-home.com/

FRANGAIS
GARANTIE ET ASSISTANCE TECHNIQUE

- Ce produit est reconnu et protégé par la garantie établie
conformément a la législation en vigueur. Pour faire valoir
vos droits ou intéréts, vous devrez vous adresser a I'un de
nos services d'assistance technique agréés.

- Pour savoir lequel est le plus proche, vous pouvez accéder
au lien suivant : http://taurus-home.com/
- Vous pouvez aussi nous contacter pour toute information.

- Vous pouvez télécharger ce manuel d'instructions et ses
mises & jour sur http://taurus-home.com/

PORTUGUES
GARANTIA E ASSISTENCIA TECNICA

- Este produto goza do reconhecimento e protegéo da
garantia legal em conformidade com a legislagéo em
vigor. Para fazer valer os seus direitos ou interesses,
deve recorrer sempre aos Nossos servigos oficiais de
assisténcia técnica.

- Podera encontrar o mais préximo de si através do
seguinte website: http://taurus-home.com/

- Também pode solicitar informagdes relacionadas, pondo-
se em contacto connosco.

- Pode fazer o download deste manual de instrugdes e suas
atualizacbes em http://taurus-home.com/

ITALIANO
GARAZIA E ASSISTENZA TECNICA

- Questo prodotto possiede il riconoscimento e la protezione
della garanzia legale di conformita con la legislazione
vigente. Per far valere i suoi diritti o interessi, dovra
rivolgersi a uno qualsiasi dei nostri servizi ufficiali di
assistenza tecnica.

- Puo trovare il piu vicino cliccando sul seguente link: http://
taurus-home.com/

- Inoltre, puo richiedere informazioni mettendosi in contatto
€OoN noi.

- Pud scaricare questo manuale di istruzioni e i suoi
aggiornamenti da http:/ftaurus-home.com/

CATALA
GARANTIA | ASSISTENCIA TECNICA

- Aquest producte gaudeix del reconeixement i proteccié de
la garantia legal de conformitat amb la legislacié vigent.
Per fer valer els seus drets o interessos ha d’acudir a
qualsevol dels nostres serveis d'assistencia técnica
oficials.

- Podra trobar el més proper accedint al segient enllag web:
http://taurus-home.com/

- També pot demanar informacid relacionada posant-se
en contacte amb nosaltres al teléfon que apareix al final
d’aquest manual.

- Podeu descarregar aquest manual d'instruccions i les
seves actualitzacions a http://taurus-home.com

DEUTSCH
GARANTIE UND TECHNISCHER SERVICE

- Dieses Produkt ist von der gesetzlichen Garantie geméss
der geltenden Gesetzgebung geschiitzt. Um lhre Rechte
und Interessen geltend zu machen, miissen Sie eines
unserer offiziellen Servicezentren aufsuchen.

- Uber folgenden Link finden Sie ein Servicezentrum in lhrer
Nahe: http://taurus-home.com/

- Sie kénnen auch Informationen anfordern, indem Sie sich
mit uns in Verbindung setzen.

- Sie kénnen dieses Benutzerhandbuch und seine
Aktualisierungen unter http://taurus-home.com/



NEDERLANDS
GARANTIE EN TECHNISCHE ONDERSTEUNING

- Dit product valt onder de legale garantievoorwaarden zoals
bepaald in de actuele wetgeving. Om een beroep te doen
op uw rechten of aanspraken kunt u contact opnemen met
onze officiéle technische service.

- U kunt de dichtstbijzijnde technische service vinden op de
website: http://taurus-home.com/

- Voor verdere informatie kunt u ook contact met ons
opnemen.

- U kunt deze gebruiksaanwijzing en eventuele
actualiseringen ervan downloaden via http://taurus-home.
com/

ROMANA
GARANTIE $I ASISTENTA TEHNICA

- Acest produs beneficiazé de recunoasterea si protectia
garantiei legale in conformitate cu legislatia in vigoare.
Pentru a va exercita drepturile sau interesele, trebuie sa va
adresati unuia dintre serviciile noastre oficiale de asistenta
tehnica.

- Puteti gasi cel mai apropiat serviciu de asistenta tehnica
accesand urmatorul link web: http://taurus-home.com/

- De asemenea, puteti solicita informatii conexe,
contactand-ne (consultati ultima pagina a manualului).

- Puteti descarca acest manual de instructiuni si actualizérile
sale la http://taurus-home.com/

POLSKI
GWARANCJA | SERWIS TECHNICZNY

- Ten produkt jest uznawany i chroniony prawng
gwarancja zgodnie z obowigzujacymi przepisami. W celu
wyegzekwowania swoich prawa lub intereséw, nalezy uda¢
sig do dowolnego z naszych oficjalnych ustug pomocy
technicznej.

- Najblizszy punkt mozna znalez¢, korzystajac z ponizszego
linku: http:/ftaurus-home.com/

- Mozna réwniez poprosi¢ o informacje, kontaktujac si¢ z
nami.

- Mozna tez pobra¢ niniejsza instrukcje obstugi i jej
aktualizacje na http:/ftaurus-home.com/

BBIFAPCKU
FAPAHLIVS! Y TEXHUYECKA NOMOLL

- HacToswmsT npoayKkT uMa 3akoHHa rapaHLus, B
CbOTBETCTBME C [6/CTBALLOTO 3aKOHOAATENCTBO. 3a fia
ynpaxHuTe npaBaTa cv Ha noTpebuTen cresga aa ce
HacounTE KbM HAKO OT HaL1Te OTOPU3NPAHI CEpBHaN.

- Hait-6rm3kus oo Bac cepaus MoxeTe aa OTKpUETE Ha CrieaHns
TWHK: http:/ftaurus-home.com/

- Cbluyo Taka, MOXeTe Aa NOTbPCUTE MH(OpMaLKS,
CBbP3BAIKM Ce C HaC (BWXTe Ha MOCrefHaTa CTpaHuLa Ha
HapbYHMKa).

- HapquMKa C YKa3aHua 1 Herosute OCBBPEMBHHBGHMH
MOXeTe Ja CBanuTe Ha cnegnus http://taurus-home.com/

EAAHNIKA
EFTYHEH KAI TEXNIKH YTOETHPIZH

- To mapdv mpoidv avayvwpiletar kai mpoaTateUeTal ammo
0 VOIUN €yyUnan ouppdp@wang Tpog Ty 1oxlouca
vopoBeaia. T va diEKDIKATETE Tal SIKAIWUATA ) CUHPEPOVTA
oag Tpémel va ameuBuvBeite ae ommolodATOTE Ao T
ETMIONUA YPOaQEia pag TEXVIKAG UTOOTAPIGNG.

- Mo va Bpeite 10 0 KOVTIVO O€ €0, QvaTpéSTe OTNV
i0To0¢eAida: http://taurus-home.com/

- Mmopeite emiong va {nToeTe TANPOPOPIES, ETTIKOIVWVIIVTOG
Hadi pag.

- Mmopeire va «kareBaaete» amoé 1o diadikTuo To Tapdv
EYXEIPIBI0 0ONYILV Kl TIG OXETIKEG EVHEPWTEIS TOU OTO
http://taurus-home.com/

PYCCKUK
FAPAHTUS! U TEXHUYECKAS NORAEPKKA

- [laHHbI NPOAYKT NOMb3yeTcs NPU3HAHNEM U 3aLLUTON
{0pUANYECKOIA rapaHTUM B COOTBETCTBUM C JEACTBYHOLIMM
3aKoHOAAaTeNbCTBOM. [ins oTCTauBaHWsi CBOMX Npas Unu
VHTEPECOB BaM CrieayeT 06paTuTbes B Ni6o 13 Halmx
oduLManbHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB.

- Bbl MOXeTe HailT BrikaiLuni U3 HUX, nepeias no
cnepytolen ceoinke: http://taurus-home.com/.

- Bbl Takke MOXETe 3anpocuTb COOTBETCTBYHOLLYIO
MHGOpMaLio, CBA3ABLUMCh C HaMM NO TeNedoHy,
ykazaHHOMY B KOHLIE JaHHOrO PyKOBO/ICTBA.

- [laHHOe pyKOBOACTBO NO 3KCTyaTaLm 11 ero 0GHOBNEHNS
MOHO 3arpy3uTb no agpecy http://taurus-home.com.

DANSK
GARANTI OG TEKNISK HJELP

- Dette produkt er anerkendt og beskyttet af lovmaessig
garanti i overensstemmelse med geeldende lovgivning.
Hvis du vil gare dine rettigheder eller interesser geeldende,
skal du kontakte et af vores officielle servicecentre.

- Du kan finde den naermeste ved at ga ind pa felgende link:
http:/ftaurus-home.com/

- Du kan ogsa anmode om relevante oplysninger ved at
kontakte os pa telefonnummeret i slutningen af denne
vejledning.



- Du kan downloade denne brugsanvisning og dens
opdateringer pa http:/taurus-home.com.

NORSK
GARANTI OG TEKNISK HJELP

- Dette produktet nyter godt av anerkjennelsen og
beskyttelsen av den juridiske garantien i samsvar med
gjeldende lovgivning. For & handheve dine rettigheter eller
interesser ma du ga til noen av vare offisielle tekniske
assistansetjenester.

- Du kan finne den naermeste ved & ga til felgende
nettlenke: http://taurus-home.com/

- Du kan ogsa be om relatert informasjon ved a kontakte
oss pa telefonnummeret som er oppfert pa slutten av
denne handboken.

- Du kan laste ned denne bruksanvisningen og dens
oppdateringer pa http://taurus-home.com

SVENSKA

GARANTI OCH TEKNISK SUPPORT

- Denna produkt erkénns och skyddas av en lagstadgad
garanti i enlighet med tillamplig lag. Fér att havda dina
rattigheter eller intressen bor du kontakta ett av vara
officiella servicecenter.

- Du kan hitta den nérmaste genom att ga in pa féljande
lank: http://taurus-home.com/

- Du kan ocksa begara information om detta genom
att kontakta oss pa telefonnumret i slutet av den har
handboken.

- Du kan ladda ner denna bruksanvisning och dess
uppdateringar pa http://taurus-home.com.

SUOMALAINEN
TAKUU JA TEKNINEN APU

- Téma tuote nauttii voimassa olevan lainsdadannén
mukaisen lakisaateisen takuun tunnustusta ja suojaa.
Jos haluat puolustaa oikeuksiasi tai etujasi, ota yhteytta
johonkin virallisista palvelukeskuksistamme.

- Ldydat Iahimman sellaisen seuraavasta linkisté: http:/
taurus-home.com/.

- Voit myds pyytaa lisatietoja ottamalla meihin yhteytta
taman kéyttdoppaan lopussa olevasta puhelinnumerosta.

- Voit ladata tdméan kayttdohjeen ja sen péivitykset
osoitteesta http://taurus-home.com.

TURKGE
GARANTI VE TEKNIK YARDIM

- Bu drlin, ytrirlikteki mevzuata uygun olarak yasal
garantinin taninmasi ve korunmasindan yararlanir.
Haklarinizi veya menfaatlerinizi savunmak igin resmi
teknik yardim hizmetlerimizden herhangi biriyle iletisime
gecmelisiniz.

- Asagidaki web baglantisina eriserek size en yakin olani
bulabilirsiniz: http://taurus-home.com/

- Ayrica bu kilavuzun sonunda yer alan telefon
numarasindan bize ulagarak ilgili bilgileri talep
edebilirsiniz.

- Bu kullanim kilavuzunu ve giincellemelerini http://taurus-
home.com adresinden indirebilirsiniz.

MAGYAR
GARANCIA ES MUSZAKI SEGITSEGNYUJTAS

- Ez a termék a hatélyos jogszabalyoknak megfeleléen
a térvényes garancia elismerését és védelmét élvezi.
Jogai vagy érdekei érvényesitéséhez a hivatalos miszaki
segitségnyujtas barmelyikéhez kell fordulnia.

- Alegkozelebbi szerviziinket a kovetkezé weblinkre

kattintva talalja meg: http://taurus-home.com.

- Kapcsolattartas Gtjan is kérhet kapcsol6dé informacidkat.
- Ezt a hasznalati Utmutatot és annak frissitéseit letoltheti a

http://taurus-home.com/ weboldalrdl.
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COUNTRY ADDRESS PHONE
Algeria Zone d'Activite, N° 62, Constantine 213770777756
Argentina Av. del Libertador 1298,(B1638BEY), Vicente Lopez 541153685223
(Pcia. Buenos Aires)
Belgium Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Bulgaria 265,0kolovrasten Pat, Mladost 4, 1766, Sofia 35929211120 / 35929211193
Congo 98 Blvd General Charles de Gaulle, Pointe Noire 242066776656
(Republic of)
Cyprus 20, Bethlehem Str. / P.O.Box 20430, 2033, Strovolos 35722711300
Czech Republic Milady Horakove 357/4, 568 02, Svitavy 420 461 540 130
Equatorial Guinea | SN Av Patricio Lumumba y C/ Jesus B, Bata 00240 333 082958
00240 333 082453
Equatorial Guinea | Calle de las Naciones Unidas, PO box 762, Malabo 240333082958
240333082453
Espana Avda Barcelona, S/N, 25790 Oliana (Lleida) 945 551 242
atencioncliente@taurus.es
France Za les bas musats 18, 89100, Malay-le-Grand 03 86 83 90 90
Ghana Ederick Place, Accra-Ghana 302682448 / 302682404
Gibraltar 11 Horse Barrack Lane, 54000, Gibraltar 00350 200 75397
00350 200 41023
Greece Sapfous 7-9, 10553, Athens +30 21 0373 7000
Hong Kong Unit H,13/F., World Tech Centre, Hong kong (852) 2448 0116 /9197 3519
Hungary Késmark utca 11-13, 1158, Budapest +36 1370 4519
India C-175, Sector-63, Noida, Gautam Budh Nagar - 201301, Delhi (+91) 120 4016200
Ivory Coast 01 Rue Des Carrossiers-Zone 3, B.P 3747, Abidjan 01 (RCI) 225 27 21223232
Luxembourg Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Marruecos Big distribution society 4 Rue 13 Lot. Smara Oulfa, Casablanca (+212) 522 89 40 21
Mauritania 134 Avenue Gamal Abdener llot D, Nouakchott 2225254469 / 2225251258
Mexico Rosas Moreno N° 4-203 Colonia de San Rafael C.P. 06470 — (+52) 55 55468162
Delegacion Cuauhtémoc, Ciudad de México
Montenegro Rastovac bb, 81400, Niksic +382 40 217 055
Netherlands Mariéndonkstraat 5, 5154 EG, Elshout 31620401500
Nigeria 8, Isaac; John Str,G.R.A lkeja Lagos 23408023360099
Paraguay Denis Roa 155 ¢/ Guido Spano, Asuncion 21665100
Peru Av. Javier Prado Este N°560, Piso 24, Oficina 2401, (511) 421 6047
San Isidro, Lima
Portugal Avenida Rainha D. Amélia, n°12-B, 1600-677, Lisboa +351 210966324
Romania Dudesti Pantelimon 23, 410554, Bucharest 031.805.49.58
Serbia Rastovac bb, 81400, Niksic +382 40 217 055
Slovakia Milady Horakove 357/4, 568 02, Svitavy 420 461 540 130
Southafrica Unit 25 & 26, San Croy Office Park, Die Agora Road, Croydon, (+27) 011 392 5652
Kempton Park, 1619, Johannesburg
Tunisia 2, Rue de Turquie, Tunis 21671333066
Ukraine Block 6, Ap Housing Estate Topol-2, B, 49000, Dnepropetrovsk 380563704161
380563704161
Uruguay Luis Alberto de Herrera 3468, 11600, Montevideo 598 2209 28 00

Vietnam

Lot 7 Ind. Zone for, Ha Noi

84437658111 / 84437658110
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